
صفحه 8

نوسان دلار؛ نتیجه جنگ 
روانی و شبکه‌های 

سازمان‌یافته سوداگران

رئیس اتاق ایران و عراق مطرح کرد:

پزشکی نوین مسیر درمان 
بیماری‌های شایع را هموار می‌کند

وزیر بهداشت:

خوزستان در تولید قطعات و تجهیزات 
حوزه نفت در کشور سرآمد است

والیبال جوانان جهان

  ایران با پیروزی آسان مقابل چین 
به نیمه نهایی رسید

وزیر امور اقتصادی و دارایی با اشاره به اینکه وضعیت فعالیت صنعتی و اقتصادی 
استان رضایت‌بخش است گفت: خوزستان در تولید قطعات و تجهیزات مورد نیاز 

حوزه نفت در کشور سرآمد است.
به گزارش ایرنا، علی مدنی‌زاده در حاشیه بازدید از چند واحد تولیدی شهرک 
شماره سه اهواز بیان کرد: هدف از سفر به خوزستان به عنوان نماینده دولت، 
بررسی مشکلات تولیدکنندگان و بخش خصوصی و تسهیل مسیر تامین‌مالی 

واحدهای تولیدی است.

وزیر بهداشت، درمان و آموزش پزشکی گفت: بهره‌گیری از پزشکی نوین و 
فناوری‌های روز، مسیر درمان بسیاری از بیماری‌های شایع همچون دیابت، سرطان 

سینه و پروستات را هموار می‌کند.
به گزارش ایرنا، بهمن ظفرقندی پنج‌شنبه شب در آیین گرامیداشت روز پزشک در 
بجنورد اظهار کرد: جامعه پزشکی ایران از پیشینه علمی درخشانی برخوردار است و این 

تاریخ غنی می‌تواند پشتوانه‌ای برای حرکت‌های نوین در نظام سلامت باشد.
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رئیس اتاق بازرگانی ایران و عراق نوسانات اخیر در بازار ارز را ماحصل جنگ روانی و نقش شبکه‌های 
سازمان‌یافته سوداگری دانست.

یحیی آل‌اسحاق، رئیس اتاق بازرگانی ایران و عراق در واکنش به رشد نرخ دلار بازار آزاد به بیش از 
صدهزار تومان در گفت‌وگو با خبرنگار اقتصادی ایرنا تأکید کرد: این نوسانات ریشه اقتصادی ندارد و بیش 

از هر چیز ناشی از جو روانی، بازی‌های شبکه‌ای سوداگران و عوامل سیاسی داخلی و خارجی است.
آل‌اسحاق در تشریح این وضعیت بیان کرد: در روزهای اخیر قیمت دلار در بازار آزاد با رشد قابل 
توجهی به کانال ۱۰۰ هزار تومان صعود کرد که بسیاری از فعالان اقتصادی این افزایش را ناشی از تحت 

تأثیر قرار گرفتن بازار توسط »مکانیزم ماشه« و جنگ روانی دانستند.
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وزیر آموزش و پرورش عنوان کرد

 ساماندهی نیروهای 
نهضتی و خرید خدمات 

آموزش و پرورش
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نوشتاری بر اجرای برادران کارامازوفنوشتاری بر اجرای برادران کارامازوف

     ‌
8 شهریور 1444خبر

 چهل سال پس از آن که رئیس مجلس وقت کشور گفت: »مردم 
از اداره کشور حذف شده اند!«. نامبرده در حالی که از یک گردش در 
خیابان های پایتخت باز می گشت در جمع خبرنگاران حاضر شده و 
گفت: »امروز بنده طی گشت و گذاری که در شهر داشتم، متوجه شدم 
نه تنها مردم از اداره کشور، بلکه کلًا از سطح خیابان ها و معابر کشور 
هم حذف شده اند!«. البته رئیس مجلس، در ادامه با توضیحات یکی 
از خبرنگاران متوجه شد که مردم حذف نشده اند، بلکه در اثر تحمل 
مشکلات اقتصادی، سیاسی و فرهنگی در چند دهه اخیر، چنان زیر بار 
سنگین این مشکلات پهن شده اند که تقریباً از کنار دیده نمی شوند 
و فقط وقتی از رو به رو به آنها نگاه کنید، قابل مشاهده هستند! این 
خبرنگار در ادامه برای اثبات ادعایش، به سمت پهلو چرخید و به دلیل 
ضخامت چند میلیمتری اش، مثل بقیه مردم عادی کاملًا از دید رئیس 

محترم مجلس، محو شد!
***

چهار دهه پس از آن که یکی از مجریان تلویزیون خطاب به طرف های 
اروپایی در مذاکره با ایران گفت: »جنگ اول به از صلح آخر! خسارت 
مکانیسم ماشه را تحمل می کنیم، مهلت آن را تمدید نکنید!«. نامبرده 
به همراه تعداد دیگری از مجریان صاحب نظر صدا و سیما در زمینه 
سیاست خارجی به مذاکرات خارجی اعزام شده و وزیر امور خارجه و سایر 
اعضای تیم مذاکره کننده هم برای اجرای برنامه های این مجری ها در 
استودیوهای صدا و سیما حاضر شدند؛ کاری که به گفته یکی از مسئولان 
صدا و سیما که نمی خواست نامش فاش شود، باید زودتر انجام می شد و 
متاسفانه چهل سالی در این زمینه تاخیر به وجود آمد که معلوم نیست 
چه کسی پاسخگوی خسارت های وارد شده به حزب و جناح ما، در این 

مدت است!
***

چهل سال از زمانی که دولت، لایحه صدور گواهینامه موتورسیکلت 
برای زنان را به مجلس فرستاد می گذرد و این لایحه هم مثل حذف 
فیلترینگ، همچنان بین دولت و دستگاه های دیگر فقط پاس کاری می 
شود! به همین دلیل، یکی از بانوان شاغل در پیک موتوری، ضمن تماس 
با یکی از خبرنگاران بخش اجتماعی یکی از جراید اعلام کرد حاضر است 
بدون دریافت هیچ هزینه ای، سر راهِ رساندنِ بسته هایِ مردم، این لایحه 
را هم بین دستگاه های مختلف جا به جا کند تا بلکه کار رسیدگی به آن 

زودتر انجام شود! 
***

چهار دهه پس از دستگیری سارقی که سنگ قبر هنرمندی را از قطعه 
هنرمندان به سرقت برده بود، جمعی از هنرمندان درگذشته با صدور 
بیاینه ای از دیار باقی، اعلام کردند از این که سرانجام دزدان، چیز دندان 
گیری برای سرقت از هنرمند جماعت پیدا کرده اند، بسیار خوشحال 
بوده و از شادی در کفن خود نمی گنجند! در بخشی از این بیانیه آمده 
است: »راستش ما هنرمندان، در زمان زندگی خاکی آن قدر از نظر مالی 
در مضیقه بودیم و کسی برای هنرمان تره هم خرد نمی کرد که اگر گذر 
دزدی در تاریکی شب به منازل ما می افتاد، جز یک استکان آب خنک و 
مقادیر زیادی شرمندگی، چیز مناسبی نداشتیم تقدیم دزدان محترم 
کنیم و با شرمندگی مجبور بودیم آنها را تا دم در، بدرقه کنیم! لیک 
اکنون که چیز دندان گیری از یک هنرمند به دست سارقی افتاده، 
خوشحالیم که حداقل سنگ قبرمان، ما را نزد سارقان رو سفید کرد! به 
قول شاعری خطاب به دزد سنگ قبرش: “بعد صد سال اگر بر سرِ خاکم 

گذری / سر برآرد ز گِلم رقص کنان عَظمِ رَمیم! “«.

علی زراندوز

چهل سال بعد در چنین روزهایی! برخی از متخصصان معتقدند که رشد بیشتر 
محصولات تراریخته مانند گندم می‌تواند منجر به 
کاهش بیش از ۷ درصدی انتشار گازهای گلخانه‌ای و 

نیز کاهش جنگل‌زدایی در کشاورزی شود.
به گزارش خبرنگار مهر، ابزارهای بیوتکنولوژی 
می‌توانند به طور مؤثر غذاهای با کیفیت و مغذی 
را برای کل منطقه به ارمغان بیاورند. روش‌هایی 
مانند انباشتن ژن در توسعه محصولاتی که دارای 
ویژگی‌های فنوتیپی چند عملکردی هستند 

اهمیت زیادی دارند.
حسین شیرزاد، تحلیلگر مسائل حوزه کشاورزی 
توسعه با طرح پرسش آیا محصولات اصلاح شده 
ژنتیکی برای کاهش پیامدهای تغییرات اقلیمی 
و سازگاری آب و هوا مفید هستند؟ در یادداشتی 
اختصاصی برای مهر نوشت، ادعاهای زیادی در 
مورد مزایای آب و هوایی GMOs ، هم از نظر مقاومت 
بیشتر محصولات در برابر آب و هوای شدید و هم 
در کمک به گیاهان برای جذب کربن بیشتر از جو 
فضا وجود دارد. برخی از متخصصان معتقدند که 
رشد بیشتر محصولات تراریخته مانند گندم در 
اتحادیه اروپا می‌تواند منجر به کاهش انتشارات 
میزان گازهای گلخانه‌ای در جهان شود. افزایش در 
GMOهای اتحادیه اروپا باعث افزایش بازده محصول 

می‌شود که به اتحادیه اجازه می‌دهد محصولات 
بیشتری را برای خود تهیه کند. این امر می‌تواند 
منجر به کاهش انتشار گازهای گلخانه‌ای معادل 
بیش از ۷ درصد از انتشار گازهای گلخانه‌ای اتحادیه 

اروپا و کاهش جنگل زدایی در کشاورزی شود.
کشاورزی حداقل سه‌چهارم جنگل‌زدایی را 
در سراسر جهان به همراه دارد و جنگل‌ها برای 
پرورش حیوانات و کشت محصولاتی مانند دانه سویا 
پاک‌سازی می‌شوندکشاورزی حداقل سه‌چهارم 
جنگل‌زدایی را در سراسر جهان به همراه دارد و 
جنگل‌ها برای پرورش حیوانات و کشت محصولاتی 
مانند دانه سویا پاک‌سازی می‌شوند. مطالعه دیگری 
که در سال ۲۰۱۸ میلادی منتشر شد به تأثیرات 
زیست‌محیطی محصولات تراریخته مانند ذرت، 
پنبه و دانه‌های سویا بر استفاده از آفت کش‌ها و 
انتشار CO۲ در کشورهای مختلف طی سال‌های 
۱۹۹۶-۲۰۱۶ پرداخت. این مطالعه، مطالعات 
قبلی در مورد استفاده از سوخت و سیستم‌های 
خاک‌ورزی یعنی آماده‌سازی زمین برای 
محصولات کشاورزی را به همراه شواهدی در مورد 
تأثیر استفاده از محصولات تراریخته بر این شیوه‌ها 

ترکیب کرد.
همچنین بررسی‌های استفاده از آفت کش‌ها 
در سطح مزرعه و ملی را مورد بررسی قرار داد 
و نشان داد که استفاده از فناوری مقاوم در برابر 
حشرات تراریخته و مقاوم به علف‌کش، سمپاشی با 
آفت‌کش‌ها را تا ۸ درصد کاهش داد. در نتیجه، اثرات 
زیست محیطی استفاده از علف کش‌ها و حشره 

کش‌ها کاهش می‌یابد. همچنین منجر به کاهش 
مصرف سوخت و تغییرات خاک‌ورزی شد که باعث 
»کاهش قابل توجهی« در انتشار گازهای گلخانه‌ای 
از مناطق کشت محصولات تراریخته شد. محققان 
با ترکیب ارقام کاهش مصرف سوخت و افزایش 
ذخیره کربن در خاک، گفتند که کاهش انتشار 
گازهای گلخانه‌ای معادل خروج تقریباً ۱۷ میلیون 

خودرو از جاده به مدت یک سال است.
یک مطالعه و مروری در سال ۲۰۱۱ نشان داد که 
محصولات تراریخته می‌توانند اثرات کشاورزی بر 
تنوع زیستی را به طرق مختلف کاهش دهند، مانند 
کاهش استفاده از حشره کش‌ها و افزایش عملکرد 
محصولات برای کاهش فشار برای تغییر زمین 
بیشتر برای رشد محصولات. همچنین مطالعه‌ای 
در سال ۲۰۲۱ ارتباط بین رشد محصولات تراریخته 
و استفاده از علف‌کش گلیفوسیت را با افزایش 
ترسیب کربن خاک در استانی از کانادا نشان داد. با 
این حال، یک مطالعه متفاوت نشان داد، استفاده از 
علف‌کش باعث کاهش تنوع زیستی خاک در مزارع 
موز در مارتینیک، جزیره‌ای در دریای کارائیب شد. 
البته هنوز تحقیقات بیشتری برای تعیین مزایای 

احتمالی آب و هوا یا تأثیرات منفی مورد نیاز است.
طبق گزارشات ISAAA )سرویس بین‌المللی 
برای دستیابی به کاربردهای کشاورزی-

بیوتکنولوژی( برخی از محصولات مهم غلات مانند 
ذرت، برنج و گندم برای صفات تجاری ویژه آنها مورد 
تأیید هستند. ذرت دومین محصول زراعی تراریخته 
در جهان است و ایالات متحده کشت کننده و 
تولیدکننده عمده ذرت تراریخته است. ذرت عمدتاً 
برای تحمل علف‌کش و مقاومت به حشرات اصلاح 
ژنتیکی شده استذرت دومین محصول زراعی 
تراریخته در جهان است و ایالات متحده کشت 
کننده و تولیدکننده عمده ذرت تراریخته است. 
ذرت عمدتاً برای تحمل علف‌کش و مقاومت به 
حشرات اصلاح ژنتیکی شده است. چندین ذرت 
تجاری GM با ویژگی‌های فوق‌الذکر در حال کشت 

هستند.
برنج نیز مانند ذرت از نظر ژنتیکی برای تحمل 
علف‌کش و مقاومت به حشرات اصلاح شده است. 
برنج Liberty Link™ توسعه یافته یک رقم مقاوم 
به علف کش است که اولین بار در سال ۲۰۰۰ در 
آمریکا تصویب شد و بعداً سایر کشورها نیز تأیید 
کردند. این نوع برنج به تأیید کشورهایی مانند 
کانادا، آرژانتین، استرالیا، کلمبیا، هندوراس، 
مکزیک، نیوزیلند، فیلیپین و… نیز رسیده 
است. برنج GM مقاوم به حشرات تجاری موجود 
BT Shanyou ۶۳ است که سال ۲۰۰۹ توسط 
چین تأیید شد. یکی دیگر از برنج‌های GM با 
ویژگی مشابه در سال ۲۰۱۸ در ایالات متحده 
 به تأیید رسید. معروف ترین برنج GM برنج 

طلایی است. 

‌     آیا تراریخته‌ها به کاهش پیامدهای تغییرات اقلیمی کمک می‌کنند؟ 

باند شرقی مسیر منطقه ۲ آزادراه تهران تا نیمه دوم شهریور ماه به 
بهره‌برداری خواهد رسید. پس از آن، تمرکز اصلی بر تکمیل فاز سوم 
این مسیر مواصلاتی خواهد بود. امری که پیش از هر چیز نیازمند 
تعامل دولت و سازمان محیط زیست و رفع دغدغه‌های زیست‌محیطی 

مترتب بر آن است.
به گزارش ایرنا، آن‌طور که مسئولان وعده داده‌اند باند شرقی مسیر 
منطقه ۲ آزادراه تهران تا نیمه دوم شهریور ماه به بهره‌برداری خواهد 
رسید؛ پروژه‌ای که علاوه بر کوتاه کردن زمان و مسیر، بسیار ایمن بوده و 

استانداردهای بسیار خوبی در آن رعایت شده است.
باند شرقی مسیر منطقه ۲ آزادراه تهران- شمال به طول ۱۵.۵ 
کیلومتر حد فاصل دوآب شهرستانک تا دهانه جنوبی تونل البرز 
است. پل‌ها و تونل‌های زیادی در طول مسیر وجود دارد و به گفته 

کارشناسان، از نظر نحوه اجرا و فناوری در سطح بالایی است.
به گفته حسین دهقان، رئیس بنیاد مستضعفان انقلاب اسلامی، 
استاندارد اجرای پروژه در حد و اندازه‌های جاده‌های اروپایی است و 
ملاحظات ایمنی و زیست محیطی در آن در سطح بالایی رعایت شده 

است.
با اجرای باند شرقی مسیر منطقه ۲ آزادراه تهران- شمال، صرفه 
جویی در مصرف سوخت به میزان ۷.۵ میلیون لیتر در سال محقق 
خواهد شد و ضمن اشتغال زایی، کاهش زمان سفر، کاهش تصادفات 
جاده‌ای، کاهش استهلاک وسایل نقلیه، در دوران احداث پروژه زمینه 

اشتغال مستقیم برای بیش از ۲ هزار و ۵۰۰ نفر فراهم شده است.
برپایه این گزارش، در مجموع منطقه ۲ آزادراه به چهار قسمت 

تقسیم شده که مسیر رفت آن ۱۵ تیرماه ۱۴۰۲ به بهره برداری رسید.
در سال ۱۴۰۰ و در زمان ریاست‌جمهوری حجت الاسام 
والمسلمین روحانی، باند جنوبی تونل البرز افتتاح شد و در زمان مرحوم 
آیت‌الله رئیسی مسیر رفت این مسیر به طول ۱۶ کیلومتر به بهره 
برداری رسید. امید می‌رود طی یکی دو سال آینده با تکمیل تونل البرز 
غربی، منطقه ۲ نیز همچون مناطق یک و چهار آزادراه تکمیل شود و 
فقط تکمیل منطقه سه این آزادراه به عنوان قطعه نهایی این پازل باقی 
خواهد ماند. منطقه‌ای که پیش از هر چیز برای تکمیل عملیات نیازمند 
اجماع دولت و سازمان حفاظت محیط زیست و رفع دغدغه‌های 

زیست‌محیطی مترتب بر آن است.
در این زمینه چندی پیش معاون محیط طبیعی سازمان حفاظت 
محیط زیست درباره آخرین وضعیت آزادراه تهران - شمال گفت: این 
آزاد راه چند قطعه داشت که تاکنون قطعات اول ، دوم و چهارم آن به 
بهره برداری رسیده و فقط فاز سوم آن باقی مانده است، این قطعه علاوه 
بر اینکه طولانی ترین بخش این آزادراه است، از نظر محیط زیستی هم 

اثربخش ترین قسمت این طرح محسوب می شود.
»حمید ظهرابی«‌ با اشاره به اینکه در این راستا با وزارت راه و 
شهرسازی دو مناقشه داریم، افزود: این وزارتخانه یک سری تعهدات 

عقب افتاده در فازهای قبلی دارد که نخست باید آنها را اجرا کند.
وی ادامه‌داد: دوم اینکه اقداماتی که قرار است انجام شود باید 

کمترین تخریب را داشته باشد.
ظهرابی خاطرنشان‌کرد: یکی از نقاط با اهمیت این فاز هشت 
کیلومتر ابتدایی آن است که در حال بحث در باره آن هستیم و هنوز به 

نتیجه ای نرسیدیم.
وی اظهار داشت: پیشنهاد ما این است که با استفاده از فناوری های 
روز جهان، طرح را به گونه ای اجرا کنند که هیچ‌گونه دسترسی به دره 

های این مسیر وجود نداشته باشد، اما هنوز به توافقی نرسیدیم.
ر همین پیوند، یک کارشناس حوزه راه به ایرنا گفت: منطقه ۳ آزادراه 

تهران- شمال، مهمترین منطقه این آزادراه از لحاظ زیست‌محیطی 
است، همچنین از لحاظ فنی ویژگی‌های خاص خود را دارد.

خدایار خاشع اظهار داشت: در منطقه ۳ آزادراه برای رسیدن به 
ارتفاع و عبور از رشته‌کوه‌های البرز فاصله نسبتا کافی وجود دارد، اما 
برای پایین آمدن از البرز تا رسیدن به دشت و دریا، فاصله اندک است؛ 
لذا شیب زیادی در مسافت کم خواهیم داشت و با محدودیت‌های فنی 

شیب مواجه خواهیم بود.
وی افزود: این منطقه به دلیل اینکه یکی از سرسبزترین مناطق 
ایران است، با محدودیت‌های زیست محیطی برای اجرای پروژه مواجه 

است.
خاشع یادآور شد: طی ۲۵ سال گذشته مطالعات زیادی روی فاز 
۳ انجام شده و هنوز مشکلات اجرای پروژه در بخش زیست محیطی 

حل نشده است.
وی بیان‌داشت: حتی پیمانکاران پروژه در اسفندماه ۱۴۰۳ مشخص 
شدند، اما از آنجایی که وزارت راه و شهرسازی و شرکت ساخت و توسعه 
آزادراه‌ها نتوانستند با سازمان حفاظت محیط زیست به نتیجه واحد 

برسند، پروژه هنوز نهایی نشده است.
دبیر انجمن سرمایه‌گذاران آزادراه‌ها اضافه‌کرد: با تعیین 
پیمانکاران پروژه، امیدوار بودیم طی حداکثر ۲ تا سه ماه اجرای این 
مسیر نهایی شود و پیش از فرا رسیدن فصل بارندگی )که این منطقه نیز 
جزو پرابرش‌ترین مناطق کشور است( وارد تونل‌ها شویم تا بتوانیم در 

فصل سرد در تونل‌ها کار کنیم.
وی تصریح کرد: اگر نتوان طی مدت زمان کوتاهی با سازمان 
حفاظت محیط زیست به توافق رسید و نتوان راه‌های دسترسی به 

تونل‌ها را آماده کرد، در عمل یک سال کاری دیگر از دست می‌رود.
خاشع معتقد است: ساخت راه همانند جراحی در بدن است؛ 
به‌طوری که با انجام عمل جراحی بالاخره جایی از بدن آسیب می‌بیند؛ 
در موضوع قطعه سوم نیز همین طور است و هر جبهه‌ای که برای اجرای 

پروژه باز شود، آسیب هایی به محیط زیست وارد خواهد شد.
وی با تاکید بر اینکه دستیابی به توسعه پایدار جز با رعایت ملاحظات 
زیست‌محیطی امکانپذیر نخواهد بود، گفت: مسائل زیست محیطی 
باید در اولویت وزارت راه و شهرسازی و پیمانکاران آن باشد، اما حال 
که قطعات یک، دو و چهار این آزادراه تکمیل شده، قطعه سوم نیز باید 

تکمیل شود.
این مقام صنفی اظهار داشت: تجربه نشان داده که جاده چالوس 
دیگر ایمن نیست و ظرفیت عبور روزانه ۱۰۰ هزار خودرو را ندارد، 
جاده‌ای که فرسوده شده و شیب‌هایی نا ایمن دارد که هر از گاهی دچار 
ریزش و رانش می‌شود؛ لذا باید هرچه سریعتر مسیر جایگزین و پدافند 

غیرعامل آن آماده سازی شود.
وی با اشاره به اینکه برخی تصمیم‌گیری‌ها و همچنین جنگ 
تحمیلی ۱۲ روزه رژیم غاصب صهیونیستی علیه کشورمان سبب شد 
تا در این زمینه تصمیم‌سازی به موقعی را شاهد نباشیم، ادامه‌داد: انتظار 
می‌رود با توافق همه‌جانبه وزارت راه و شهرسازی و سازمان محیط 

زیست، اجرای این بخش از پروژه آغاز شود.
این کارشناس راه خاطرنشان‌کرد: قطعه سوم آزادراه تهران- شمال 
بین ۴۷ تا ۵۳ کیلومتر طول خواهد داشت که نیمی از مسیر آن از تونل‌ها 
عبور خواهد کرد تا آسیب کمتری به محیط زیست وارد شود؛ به این 
ترتیب در مجموع رفت و برگشت دست‌کم ۵۰ کیلومتر تونل خواهیم 
داشت. وی گفت: این پروژه به قیمت امروز ۱۲۰ همت اعتبار نیاز دارد، 
اما هر چه اجرای پروژه طولانی تر شود، دست‌کم به اندازه تورم عمومی 

کشور افزایش هزینه خواهد داشت.

تکمیل قطعه سوم آزادراه تهران- شمال، نیازمند عبور از مشکلات زیست‌محیطی
خبر

صفحه 2

علی زراندوز 
آن سینمای کمدی را باغبان، آن در ایام 

جوانی فعال در تئاترهای کانون پرورش فکری...

 تذکره مولانا 
رضا عطاران

وزیر اقتصاد: 

صفحه 2

 سوپر انقلابیون
 و مکانیسم ماشه

   مدیر مسئول

سرمقاله



در واکنش به نامه سه عضو اروپایی برجام 
به شورای امنیت سازمان ملل متحد مبنی بر 
درخواست فعال‌سازی مکانیزم “Snap Back” یا 
اصطلاحاً ماشه، اغلب سران و فعالان جریان سوپر 
انقلابی مجلس شورای اسامی، تریبون داران و 
رسانه‌های منتسب به جریان راست، همان سیاست 
و رویه‌ای را در پیش گرفته‌اند که در تمام سی و اندی 
سال گذشته بر همان منهج راه سیاست پیموده‌اند: 
جنجال و هیاهو و درخواست برکناری این مسئول 
و آن مقام و اعدام این رجل و آن رجال. گویی نه 
انگار که تحولات سیاسی / اجتماعی / اقتصادی 
۴۰ سال اخیر ایران و جهان، اگر بر سنگ وارد شده 
بود، حتماً شکل و محتوای آن را به اقتضای نیاز 
زمانه تغییر می‌داد و متحول می‌کرد. هراکلیت 
فیلسوف بزرگ یونانی، در ۲۶۰۰ سال پیش گفته 
بود: »یک کودک، هرگز در یک رودخانه دو بار شنا 
نمی‌کند؛ زیرا بار دوم، نه کودک آن کودک سابق 
است، و نه رودخانه«. این قانون بزرگ خلقت، گویی 
بر دوستان تندروی ساختار سیاسی ایران در همه 
جناح‌ها و به ویژه جریان راست افراطی، هرگز 

جاری نبوده است. 
ما، پیشتر در همین ستون، درباره آثار و پیامدها 
و همچنین چاره ‌اندیشی‌های سیاسی و روانی و 
عملیاتی مکانیزم ماشه به اختصار تمام نوشته‌ایم 
و اکنون بنای تکرار آن را نداریم. اکنون، ناگزیریم 
همان هشدارها را پس از بارها و بارها تکرار در طول 
دو دهه اخیر باز بگوییم و بنویسیم که بی‌ توجهی به 

آن، کشور عزیز ما و نظام حاکم بر آن را به این جا 
و امروز کشانده است. چاره کار فعال شدن دوباره 
مکانیزم ماشه یا هر حرکت سیاسی ضد ایرانی دیگر 
توسط دشمنان ما، حمله به محمد جواد ظریف و 
اشعث خواندن حسن روحانی و برانداز قلمداد کردن 
سید محمد خاتمی و سر سلسله فتنه نامیدن اکبر 
هاشمی رفسنجانی نیست؛ بلکه اقتضای ملکداری، 
از جمله “تدبیر ملک” است و این تدبیر تنها در زدن 

و تهمت و حبس و زجر نمی تواند باشد.
ما، در حالی این دعواها و جدل های میان تهی 
ابلهانه را در سرلوحه اقدامات مان قرار داده‌ایم 
و بعضاً به آن بسنده کرده‌ایم و لابد شب، در پایان 
یک روز کامل جانفشانی در راه مام میهن و زحمت 
کشیدن در راه انقلاب و اسلام به بستر می‌رویم که 
برآوردهای اولیه حاکی از منفی شدن نرخ رشد 
اقتصادی پس از ۶۵ ماه متوالی در خرداد و تیر ماه 
گذشته است. همزمان، نرخ تورم رسمی کشور 
نیز در تیرماه به بیش از ۴۲ درصد – نقطه به نقطه 
– رسید و در مرداد ماه که به طور سنتی ماه کاهش 
تورم در اقتصاد ایران است، از این هم عبور کرد. در 
لفاظی‌ها و اظهارات دوستان سوپر انقلابی و جناح 
راست، کسی این روزها کوچک‌ترین دغدغه‌ای از 
این روند‌ها همراه با کاهش کمرشکن قدرت خرید 
مردم یا افزایش روزانه قیمت دلار – چه دولتی و چه 
بازار آزاد – نمی‌بیند. در تمام دو سال گذشته، یگانه 
مدیریت ظاهراً و کاملًا به ثمر نشسته این سوپر 
انقلابیون از مسائل اصلی انقلاب، یافتن مدیر شجاع 
و دلسوز و از خود گذشته به نام مسعود پزشکیان 
برای تصدی پست ریاست جمهوری بوده تا 
بلافاصله پس از استقرار دولت چهاردهم، تمام 
بدبختی‌ها و کسری‌ها و سوء مدیریت‌های ربع قرن 
گذشته را یک جا بر سر او خالی کنند و درست مانند 
شاه سلطان حسین صفوی و فتحعلی شاه قاجار، 

پس از تنبیه و تأدیب این خواجه درباری یا آن رجل 
دست سوم حکومتی، در بحبوحه حمله خارجی و 
به خطر افتادن کیان اصلی کشور و نظام به خوابگاه 

سلطنتی بروند و آسوده بیارامند.
هزار بار بیش و پیش از اخراج سفرای غربی از 
ایران یا اقدامات خارج از اراده و توان مدیریت رسمی 
دیپلماسی کشور، ما نیازمند تدبیر برای اداره بهتر 
کشور همراه با رضایتمندی بیشتر شهروندان مان 
هستیم. بدبختی اینجاست که همه عناصر این 
حکمرانی بهتر، در داخل کشور و تحت کنترل 
دولت و نظام مهیاست. حتی برنامه‌های اصلاحی 
پیشنهادی متنوعی هم – تا آن جا که می‌دانیم – در 
اختیار مدیران و مسئولان ارشد کشور قرار دارد 
که همگی توسط کارشناسان آگاه دلسوز تهیه 
شده‌اند و بلافاصله با شروع اصلاحات، منابعی به 
دست دولت می‌دهند که با آن می‌توان بلافاصله 
محرومیت را از تن اکثریت هموطنان شریف ایرانی 
زدود و آن ها را به تدبیر کشور و نظام دلگرم کرد و 
همزمان، پدیده زشت روی تبعیض را از سیمای 
اجتماعی طبقاتی و جغرافیایی کشور زدود. با 
نشستن و دست روی دست گذاشتن و اتهام زنی 
یک یا دو جانبه به دیگری، نمی‌توان به مقابله با بد 

خواهی دشمنان بیرونی رفت.
یک تجربه و دستاورد بزرگ جنگ تحمیلی ۱۲ 
روزه این بود که اصلاح و احیای رابطه دولت و ملت 
و افزایش مشروعیت نظام سیاسی کنونی حاکم 
بر ایران، گرچه در سه دهه اخیر آسیب‌های جدی 
دیده؛ اما هنوز هم ممکن است و می‌توان به شرط 
از دست ندادن حتی یک ثانیه و یک ریال از منابع 
کشور، آب رفته را به جوی بازگرداند. ما، با مرحله 
قطعیت فروپاشی، هنوز فاصله داریم؛ اما دیگر وقت 
و منابعی برای هدر دادن و به شعار پردازی‌های غیر 

مسئولانه و مغرضانه این یا آن سوپر انقلابی نداریم.

Firooz, ]1404/06/07 07:38 ب.ظ[
اگر همین اکنون به این اصلاحات بنیادین از 
پیش تعریف و تدوین شده توسط کارشناسان 
خبره و نیکخواه کشور و نظام، دست زدیم و تن 
دادیم و با کج اندیشان و کوچک کنندگان سفره 
های مردم مقابله راستین و بی‌ اغماض کردیم و 
دست سرمایه‌داران و سرمایه‌گذاران واقعی و مولد را 
فشردیم و فشارهای ابلهانه اجتماعی و فرهنگی را از 
طبقه متوسط و بانوان محترم ایران برداشتیم و... که 
هیچ؛ وگرنه ما با یا بی مکانیزم ماشه، حکمرانی‌مان 
دوام نخواهد آورد که جای خود دارد؛ کشور را نیز به 

باد فنا خواهیم داد. 
هرگونه فشار خارجی اعم از نظامی، اقتصادی، 
سیاسی، تبلیغاتی و روانی از جمله مکانیزم ماشه، 
پیش از این به مدت بیش از ۴ دهه بر روی ایران 
مظلوم اعمال شده و اکنون از هر جنبه، فعال شدن 
این مکانیزم مطابق درخواست سه کشور اروپایی، 
جز ادامه بازی روانی نیست؛ وگرنه در کره زمین، 
اکنون یگانه کشوری که می‌تواند واقعاً ایران را هم 
از جنبه اقتصادی و هم سیاسی تهدید کند و این 
تهدید را در هر سطحی که خواست یا توانست به 
اجرا درآورد، ایالات متحده آمریکاست. ایالات 
متحده نیز پیشتر همه ابزارهای خود را علیه ایران 
به کار برده و در آینده هم اگر منافع یا توانایی هایش 
اجازه دهد، به کار خواهد برد و به هیچ مقررات 
و قطعنامه و قانونی پای بند نیست. نترسید! 
فشنگ‌های تفنگ این ماشه، از دو دهه و بلکه نیم 
قرن پیش همگی شلیک شده‌اند و ماشه ای جز 
جنگ روانی در کار نیست. امور کشورمان را تدبیر 
کنید که دل خوش داشتن به این شعار مرگ بر 
همه یا آن درخواست اعدام و محاکمه، ساختن کاخ 

آرزوها بر دریای طوفانی است.
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افزایش ظرفیت پروازی 
ایران و پاکستان به ۲۴ 

پرواز در هفته
در جریان سفر رئیس‌جمهور به پاکستان و 
با امضای سند توسعه همکاری‌های حمل‌ونقل 
هوایی میان دو کشور، ظرفیت پروازی ایران و 
پاکستان از ۱۵ به ۲۴ پرواز در هفته افزایش یافت 
و پرواز مستقیم مسیر مشهد–کراچی نیز برقرار 

شد 
به گزارش ایسنا، به نقل از سازمان هواپیمایی 
کشوری، بر اساس این تفاهم‌نامه، ظرفیت 
پروازی میان ایران و کشور پاکستان از ۱۵ پرواز 
در هفته برای هر طرف، به ۲۴ پرواز در هفته 
افزایش یافت و متعاقب آن پرواز مسیر مشهد-

کراچی شرکت هواپیمایی جمهوری اسلامی 
ایران نیز برقرار شد.

علاوه بر این، رفع محدودیت در مسیرهای 
پروازی، همکاری‌های مشترک در حوزه ناوبری 
و توسعه آموزش‌های تخصصی هوانوردی نیز از 

دیگر مفاد توافق صورت‌گرفته به شمار می‌رود.
گفتنی است امضای سند همکاری 
حمل‌ونقل هوایی میان دو کشور به دنبال 
مذاکرات و هماهنگی‌های صورت‌گرفته میان 
روسای سازمان هواپیمایی کشوری ایران و 

پاکستان در طول سال گذشته انجام شد.
همچنین سازمان هواپیمایی کشوری در 
راستای تکلیف قانونی دولت در توسعه هوانوردی 
کشور و به‌منظور تقویت روابط اجتماعی و 
اقتصادی ایران با سایر کشورها، مذاکراتی را با 
کشور ارمنستان در قالب سند توسعه همکاری 
های هوایی آغاز کرده که این تفاهم‌نامه پس از 
انجام تشریفات لازم و اخذ موافقت نهایی از سوی 

دو کشور به امضا خواهد رسید.

ناترازی گاز در زمستان 
به ۴۰۰ میلیون مترمکعب 

می‌رسد
مدیرعامل شرکت ملی گاز ایران از اجرای 
طرح فرهنگی »سفیران انرژی« در کشور خبر 
داد و گفت: این طرح با محوریت خانواده بزرگ 
صنعت گاز و با نقش‌آفرینی ویژه گازبان‌ها از 

پنجم شهریور ۱۴۰۴ آغاز شد.
به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از شرکت 
ملی گاز ایران، سعید توکلی با بیان اینکه کارکنان 
صنعت گاز در طول سال، به‌ویژه در فصول سرد، 
بی‌وقفه در تأمین پایدار جریان گاز کشور تلاش 
می‌کنند، بیان کرد: امروز نقش کارکنان فراتر 
از مأموریت‌های عملیاتی و فنی بوده و به عرصه 
فرهنگ‌سازی در مصرف بهینه گاز نیز گسترش 

یافته است.
وی با تأکید بر جایگاه ویژه گازبان‌ها در 
خدمات‌رسانی به جوامع روستایی اظهار کرد: 
بیش از ۵ هزار گازبان در سراسر کشور در اجرای 
این طرح مشارکت فعال داشته و پیام‌های 
آموزشی و فرهنگی مصرف ایمن و بهینه 

گازطبیعی را به مردم محلی منتقل می‌کنند.
معاون وزیر نفت با اشاره به اینکه گازبانان 
حلقه ارتباطی صنعت گاز با قشر زحمت‌کش 
روستایی بوده و می‌توانند به ساده‌ترین و 
کاربردی‌ترین شکل، نکات ایمنی و صرفه‌جویی 
را به خانواده‌ها منتقل کنند، یادآور شد: شرکت 
ملی گاز ایران امروز یک خانواده بزرگ است و 
ظرفیت همکاران و خانواده‌های آنان یک ابزار 
تأثیرگذار برای گسترش فرهنگ صحیح مصرف 

در بخش خانگی به شمار می‌رود.
توکلی با اشاره به بهره‌مندی بیش از ۹۵ درصد 
جمعیت کشور از گازطبیعی افزود: بخش خانگی 
مهم‌ترین مصرف‌کننده گاز در فصل سرما است 
و همراهی مردم در مدیریت مصرف می‌تواند 
بخشی از ناترازی انرژی در زمستان را که به 
۳۵۰ تا ۴۰۰ میلیون مترمکعب در روز می‌رسد، 

جبران کند.
وی با تأکید بر اینکه ترویج مصرف بهینه گاز 
تنها یک اقدام صرفه‌جویانه نیست، بلکه مسیری 
برای حمایت از تولید ملی، تقویت کسب‌وکارها، 
ایجاد اشتغال و رونق اقتصادی کشور است، گفت: 
طرح »سفیران انرژی« با محوریت گازبان‌ها، گام 
تازه‌ای در این مسیر به شمار می‌رود؛ طرحی که 
نه‌تنها در صنعت گاز بلکه در هر سازمانی می‌تواند 
اجرا شود و هر کارمند به سهم خود یک سفیر 

انرژی برای خانواده و جامعه باشد.

خودروسازان درگیر زیان 
انباشته ۲۸۰ همتی و 
سوبسید ۶۲۰ همتی

دبیر انجمن قطعه سازان گفت: تا پایان سال 
۱۴۰۳، زیان انباشته ایران خودرو و سایپا در 
حدود ۲۸۰ همت بوده؛ همچنین حدود ۶۲۰ 
همت سوبسید در بازار آزاد خودرو توزیع شده 

است.
آرش محبی‌نژاد، دبیر انجمن صنایع همگن 
نیرو محرکه و قطعه‌سازان خودروی کشور، 
در گفتگو با خبرنگار مهر، اظهار کرد: بر اساس 
صورت‌های مالی حسابرسی‌شده تا پایان سال 
۱۴۰۳، مجموع زیان انباشته شرکت‌های ایران 
خودرو و سایپا کمتر از ۲۸۰ هزار میلیارد تومان 

بوده است.

خبر

۱۴ بانک دارای کفایت 
سرمایه بالای ۸ درصد

کفایت سرمایه شبکه بانکی در اسفند۱۴۰۳ 
پس از چندین سال منفی بودن معادل مثبت 

۷۵‏/۱ درصد شده است.
به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از بانک 
مرکزی، حفظ ثبات و سلامت شبکه بانکی به 
موجب بند )ب( ماده )۳( قانون بانک مرکزی 
جمهوری اسلامی ایران به عنوان یکی از اهداف 
بانک مرکزی برشمرده شده است. از این‌رو 
بانک مرکزی در سال‌های اخیر اهتمام ویژه‌ای 
بر بهبود این شاخص‌ها داشته که برآیند آن در 
بهبود افزایش سرمایه ثبتی و کفایت سرمایه 
شبکه بانکی به شکل ملموسی قابل مشاهده 
است. نمودار ذیل وضعیت سرمایه ثبتی شبکه 
بانکی در حدفاصل سال ۱۴۰۰ تا تیر ۱۴۰۴ را 

نشان می‌دهد:
سرمایه ثبتی شبکه بانکی کشور در پایان 
تیرماه سال جاری نسبت به پایان سال ۱۴۰۲ 
از ۵۱۷ همت به ۹۰۵ همت )معادل ۷۵ درصد( 
افزایش یافته است. با عنایت به اینکه در پایان 
سال ۱۴۰۰ سرمایه ثبتی شبکه بانکی ۳۳۶ 
همت بوده است، وضعیت فعلی حاکی از رشد 
۷‏/۲ برابری در این شاخص در بازه زمانی تقریبی 

۳ ساله دارد.
از سوی دیگر نسبت کفایت سرمایه شبکه 
بانکی نیز یکی از مهمترین شاخص‌های سلامت 
نظام بانکی در دنیا ارزیابی می‌گردد. بانک 
مرکزی و وزارت امور اقتصادی و دارایی در 
سنوات اخیر تاکید جدی بر بهبود این شاخص 
در سطح شبکه بانکی و نزدیک نمودن آن به حد 

مقرراتی داشته است.
در سایه تلاش‌های انجام شده نسبت کفایت 
سرمایه شبکه بانکی در اسفندماه ۱۴۰۳ پس 
از چندین سال منفی بودن معادل مثبت ۷۵‏/۱ 
درصد گردیده است. بهبود دو عامل سرمایه 
پرداخت شده ناشی از الزام و اهتمام بانک مرکزی 
به افزایش سرمایه ثبتی شبکه بانکی و همچنین 
بهبود سود انباشته ناشی از سود دوره از دلایل 
بهبود نسبت کفایت سرمایه شبکه بانکی بوده 

است.
مطابق نمودار فوق، بانک‌های با کفایت 
سرمایه منفی از ۱۴ بانک در سال ۱۳۹۹ به ۶ 
بانک در خرداد سال جاری کاهش یافته است. 
از سوی دیگر تعداد بانک‌های دارای کفایت 
سرمایه مثبت نیز در دوره مشابه از ۱۵ بانک 
به ۲۳ بانک افزایش یافته است. از منظر حدود 
مقرراتی نیز افزایش تعداد بانک‌های با کفایت 
سرمایه بالای ۸ درصد از ۸ بانک در سال ۹۹ 
به ۱۴ بانک در خرداد ۱۴۰۴ مطلوب ارزیابی 

می‌گردد.
بهبود شاخص‌های مذکور در بخش ثبات و 
سلامت بانکی در سال گذشته با وجود تمامی 
ملاحظات و شرایط تحمیل شده به کشور به 
دست آمده است و حوزه تنظیم‌گری و نظارت 
بانک مرکزی علیرغم محدودیت‌ها و برخی 
تنگناهای تحمیلی، اهتمام جدی به حفظ این 
روند در چارچوب اختیارات و اهداف کلان برنامه 

هفتم پیشرفت جمهوری اسلامی ایران دارد.‏

افتتاح و کلنگ‌زنی 
۲۲۰ پروژه عمرانی و 

سرمایه‌گذاری در مناطق آزاد 
کشور

به مناسبت هفته دولت، ۲۲۰ پروژه عمرانی 
و سرمایه‌گذاری در مناطق آزاد کشور افتتاح و 

کلنگ‌زنی می‌شود.
به گزارش خبرگزاری مهر، به مناسبت هفته 
دولت، ۲۲۰ پروژه عمرانی و سرمایه‌گذاری در 
مناطق آزاد کشور افتتاح و کلنگ‌زنی می‌شود. 
این طرح‌ها شامل ۱۱۰ پروژه قابل افتتاح و ۱۰۰ 

پروژه کلنگ‌زنی در ۱۱ منطقه آزاد کشور است.
ارزش پروژه‌های آماده افتتاح ۴۷۷٫۴۵۷ 
هزار میلیارد ریال و ۳۴۶٫۶۵ میلیون یورو اعلام 

شده است.
با بهره‌برداری از این طرح‌ها، برای ۲ هزار و 
۶۱۶ نفر اشتغال مستقیم و برای ۵ هزار و ۷۸۵ 

نفر اشتغال‌زایی غیرمستقیم ایجاد خواهد شد.
سهم مناطق آزاد از پروژه‌های قابل افتتاح 
شامل: منطقه آزاد قشم با ۴۵ پروژه، منطقه آزاد 
ماکو با ۱۹ پروژه، منطقه آزاد ارس با ۱۰ پروژه، 
منطقه آزاد اروند با ۹ پروژه، منطقه آزاد انزلی 
با ۸ پروژه، مناطق آزاد کیش، چابهار و سیستان 
هر کدام با ۶ پروژه و منطقه آزاد دوغارون با یک 

پروژه است.
همچنین کلنگ زنی ۱۰۰ پروژه با اعتباری 
بالغ بر ۲۵۱٫۱۶۷ هزار میلیارد ریال و ۱۰٫۷ 
میلیون یورو انجام خواهد شد. با افتتاح این 
پروژه‌ها زمینه اشتغال‌زایی برای ۲ هزارو ۷۳۷ 
نفر به صورت مستقیم و ۵ هزارو ۳۶ نفر به 

صورت غیرمستقیم را فراهم می‌کند.
این پروژه‌ها در مناطق آزاد قشم با ۷۱ پروژه، 
ماکو با ۱۳ پروژه، ارس با ۶ پروژه، مناطق آزاد 
کیش، چابهار، قصرشیرین و اردبیل هر کدام با 
۲ پروژه و مناطق آزاد انزلی و دوغارون هر کدام با 

یک پروژه کلنگ‌زنی خواهند شد.
گفتنی است، این طرح‌ها با هدف تحقق 
سیاست‌های اقتصاد مقاومتی و در چارچوب 
برنامه‌های توسعه‌ای مناطق آزاد کشور تحقق 

یافته است.

سوپر انقلابیون و مکانیسم ماشه
سرمقاله

مدیرکل بهداشت، ایمنی و محیط زیست 
‌وزارت نفت تأکید کرد: تمام پالایشگاه‌های 
کشور باید بدون تأخیر به سمت استقرار 
 )PSM( سیستم مدیریت ایمنی فرآیند

حرکت کنند.
به گزارش روز پنجشنبه ایرنا به نقل از 
شرکت ملی پالایش و پخش فرآورده‌های 
نفتی ایران، شهرام احمدی در نشست 
هم‌اندیشی »واکاوی و درس‌آموزی از 
حوادث و ارتقای ایمنی فرآیند« با حضور 

محمدصادق عظیمی‌فر، معاون وزیر نفت و 
مدیران عامل پالایشگاه‌های کشور، اظهار 
کرد: حوادث پالایشگاه تهران، شیراز و آبادان 
به جز تلفات انسانی که جبران‌ناپذیر است، 
خسارت‌های مالی و اعتباری نیز به همراه 
داشتند. در کشورهای دیگر، ارزش سهام 
شرکت‌ها به‌دنبال رویدادهای بزرگ کاهش 
می‌یابد، این در حالی است که ما حتی 
حسابداری خسارتی به‌صورت کلاسیک 

نداریم.

وی گفت: تاسیسات ذخیره‌سازی و 
مخزن‌داری به‌دلیل حجم بالا، یکی از 
بخش‌های پرریسک پالایش در دنیاست. 
گستردگی جغرافیایی این صنعت و در 
برخی موارد نزدیکی آن به اماکن جمعیتی، 
سبب شده صنعت پالایش با مجموعه‌ای از 
ریسک‌های خاص روبه‌رو باشد که اگر به 
درستی مدیریت نشود، گویی کل صنعت 

مدیریت نمی‌شود.
مدیرکل بهداشت، ایمنی و محیط زیست 

‌وزارت نفت با بیان اینکه مدیریت ریسک 
یکی از عوامل کلیدی موفقیت این نوع 
کسب‌وکار است، افزود: در این حوزه ریسک 
فقط شامل آتش‌سوزی نیست، خسارت 
محیط زیستی و لطمه اعتباری هم ریسک 

محسوب می‌شود.
احمدی با اشاره به حوادث مهم عملیاتی 
در فرآیند پالایشگاهی تصریح کرد: این 
حوادث ممکن است در حین عملیات، 

راه‌اندازی و بهره‌برداری اتفاق بیفتند.

مدیرکل ایمنی وزارت نفت تاکید کرد:
فوریت استقرار سیستم مدیریت ایمنی فرآیند در پالایشگاه‌ها

علی زراندوز
آن سینمای کمدی را باغبان، آن در ایام جوانی فعال در تئاترهای 
کانون پرورش فکری کودکان و نوجوانان، آن در بیشتر فیلم هایش 
قرِ به کمر انداخته و رقصان، آن خنداندنِ مردم برایش آسان، آن 
در مجموعه “ساعت خوش“ ستاره درخشان، آن سازنده مجموعه 
نوستالژی “سیب خنده“ از برای گروه سنی نوجوان، آن فیلم “کلید 
ازدواج“ نخستین حضورش اندر سینمای کمدی ایران، آن با فیلم 
“خوابم میاد“ برنده سیمرغ بلورین بهترین کارگردان، آن از سود 
آورترین بازیگران سینمای ایران، آن بازیگر سریال “سرزمین سبز“ در 
کنار “خسرو شکیبایی“ و “رامبد جوان“، آن نویسنده و خالق شخصیت 
های مجموعه “زیر آسمان شهر“ به گفته “مهران غفوریان“، آن سریال 
های “خانه به‌دوش“، “ترش و شیرین“ و “بزنگاه“ اش خنده را به خانه 
های ملت آورده به ارمغان، آن از معدود سینماگرانِ کم ناسزا خورده از 
“مسعود فراستیِ“ خوش بیان)!(، مولانا “رضا عطاران“، بود محبوبِ 
قلوبِ سینما دوستان و شوخی شوخی نقش های جدی بازی همی 

کرد از دل و جان! 
نقل است چون اندر مشهد، پای بر عالم خاکی نهاد، پدرش از برای 
رضای تازه از راه رسیده، تفالی بزد و این شعر آمد که: »برقع از رخ به یک 
طرف افکند / عالمی زنده کرد از لبخند!«. پس پدرش در رخ او نظری 
کرد و پس از لختی تفکر، شاعر را زیر لب پاسخ همی گفت: »با این رخی 

که من همی بینم... فکر نکنم!«.
نقل است چون مولانا “عطاران“ در ایام جوانی از بی پولی بسیار نالید، 
تفالی بزد بر بوستان سعدی، این بیت همی آمد که: »گرفتم که سیم و 
زرت چیز نیست / چو سعدی زبان خوشت نیز نیست؟«. پس دانست 
که کیمیا، اندر رویِ خوش داشتن و خنداندنِ مردمان است و او را عزم، 

راسخ گشت به کمدین شدن و لبخند آفریدن و چنان شد که دانی!
نقل است مریدان او را پرسیدند به چه سبب بیشتر، نقش های 
کمدی ایفا همی کند؛ که در نقش های غیر کمدی نیز خوش می تواند 
درخشیدن. پس مولانا “عطاران“ همی گفت: »در این روزگار، خندان 
مردم هنر باشد و درآوردن اشک شان چون قدیم، دیگر هنر نباشد!«، و 
این بیت بخواند و در افق محو همی شد: »بس که بد می گذرد زندگی 

اهل جهان/ مردم از عمر چو سالی گذرد عید کنند!«.
گویند برخی معاندان او را طعنه همی زدند که رندی و خنداندن 
مردم، کاری در خور و دشوار نباشد. پس مولانا “عطاران“، آنان را پیغان 
همی داد که: »رندی است که اسباب وی آسان ندهد دست / سرمایه 

تزویر عصایی و ردایی است!«.
گویند روزی مریدان او را پرسیدند که به درگاه خداوند چه دعایی 
کردی که این چنین از مال دنیا بی نیازت همی کرد و فیلم هایت 
میلیارد، میلیارد همی فروشد اندر گیشه؟ پس مولانا “عطاران“؛ 
مریدان را گفت: »شبی با خدای خویش راز و نیاز همی کردم و او را 
ندا دادم که: “جهان و هر چه در او هست سهل و مختصر است / ز اهلِ 

“کمدی“ این مختصر دریغ مدار! “«.
پس او را پرسیدند از بی غمی و شادیِ مداومش، گفت: »بیا که 
وضع جهان را چنان که من دیدم / گر امتحان بکنی مِی خوری و غم 

نخوری!«.

گویند، مریدان او را گیر سه پیچ همی دادند که شعری بخواند از 
برای شان از دیوان حافظ؛ پس تفالی بزد و این بیت آمد و بخواند که: 
»صد بار بگفتی که دهم زان دهنت کام / چون “سوسن آزاده“ چرا جمله 
زبانی؟«. چون مریدان او را پرسیدند از نشانی “سوسن آزاده“، همی 
گفت: »ما را فقط از یک “سوسن پرور“ نشان باشد، که اگر قصدتان امر 

خیر و ازدواج همی باشد، گویید تا نشانی اش بازگویم تان!«.
پس “سوسن پرور“ )بازیگر( در گفت و گویی درباره مولانا 
“عطاران“ همی گفت: »“عطاران“، جامعه و مردم را از پشت شیشه 
ماشین نمی‌بیند. او با این که امکان داشتن بهترین اتومبیل‌ها را دارد، 
ماشین ندارد. خودش به نانوایی می‌رود. برای خرید یک کلاه به بازار 
تهران می‌رود. ‌برای همین هم، شما کاراکتری که او خلق می‌کند را 
می‌شناسید!«. پس چون این سخن به مولانا “عطاران” رساندند و او را 
پرسیدند که الگویش در این شیوه زندگانی چه کسانی همی بودند؟ 
گفت: »چون دیدم مسئولان هر روز از برای خرید مایحتاج زندگی، بی 
هیچ تکلف و محافظ و بگیر و ببندی، اندر صف گوشت و مرغ تنظیم 
بازاری و برنج هندی به نرخ دولتی و نان یارانه ای باشند، پس شرمم آمد 
که من اندر خانه، لم داده جلوی تی ویِ )تلویزیون( خاموش باشم )ظن: 
گویا برق منزل مولانا “عطاران“ هم مرتب می رود!( و راننده و محافظم، 
بار خرید خانه را به دوش همی کشند. بیت: »گفتم: این شرطِ آدمیّت 

نیست / مسئول اندر صف و من پایِ تی ویِ خاموش!«
نقل است چون “هوشنگ گلمکانی“ )منتقد سینما( گفت: 
»“عطاران“ یک “آنی“ دارد که انبوه تماشاگر را جذب می‌کند!«. برخی 

مریدان تفال بزدند بر دیوان حافظ؛ این ابیات همی آمد که: » شاهد آن 
نیست که مویی و میانی دارد / بنده طلعتِ آن باش که “آنی“ دارد / شیوه 
حور و پری گرچه لطیف است ولی / خوبی آن است و لطافت که فُلانی 

)ظن: “عطاران“!( دارد!«.
گویند روزی، “پیمان قاسم‌خانی“ )نویسنده، کارگردان و بازیگر( 
گفت: »“رضا عطاران“ به راحتی می‌تواند به خیلی چیز‌ها نه بگوید، 
نمونه اش هم چند همکاری با من! و به خاطر همین ماندنی شد!«. 
پس مولانا “قاسم خانی“ این ابیات بخواند و شکوه همی کرد از این که 
“عطاران“، شکارِ پیشنهادهایش نشده است: »می خواست شکارچی 
شکارت بکند / چون لشکر خصم، تار و مارت بکند / پنهان شدی و 

گذاشتی پا به فرار / ای فتنه، خدا بگویم چه کارت بکند!«.
گویند چون مولانا “عطاران“ همی گفت که از برای خنداندن مردم، 
حاضرم شلوار از پای خویش به در آورم! مولانا “جمشید مشایخی” 
)رحم ا...( ، او را پیغام همی فرستاد که: »“رضا عطاران“ بهتر است به 
جای زدن آن حرف زشت در جشنواره فجر، برای خنداندن مردم از 
درخت چنار پایین بپرد!«. پس مولانا “عطاران“ در پاسخ همی گفت: 
»با این همه شعر و هنر و فضل و کفایت / با جان عزیز تو که شلوار ندارم!«. 
مریدان، سبب این بی شلواری پرسیدند، گفت: »از آن جهت که هنگام 
ساختن آخرین سریال کمدی مان از برای تلویزیون )بزنگاه(، ممیزان 
و سانسوچی های صدا و سیما، با خرده گیری ها و سانسورهای شان، 

شلوار از پای ما به در آوردند!«.  
او را سخنان نغز و پُرمغز کم است، لیک نایاب نیست! و گفت: »من 
مطالعه را اصلًا دوست ندارم... علت این‌که مطالعه نمی‌کنم، این است 
که قبلًا تأثیر کتاب‌ها را روی خودم دیده‌ام. مثل وقتی که سری کامل 
کتاب‌های “کامو“ را خواندم. من زود تحت تأثیر قرار می‌گیرم و بنابراین 
از خواندن اجتناب می‌کنم!«. و گفت: »چهره‌ام یک‌ کمی مظلوم است و 
این چیزی است که من از آن حسابی سوء استفاده کرده‌ام. به‌ خصوص 
در دوران دبیرستان که همه فکر می‌کردند بچه درس‌ خوانی هستم!«. 
و گفت: »یک بار پدرم وسط یک اجرای }نمایش{ خانگی سر رسید و 

همه میهمانان را ریخت بیرون!«.
نقل است چون فیلم “خانم یایا“ با بازی “عطاران“ و “حیایی“ که در 
تایلند ساخته همی شده بود، اکران شد، مخاطبان را فیلم خوش نیامد 
و بسیار بد و بیراه نثار سازنده اش همی کردند و او را گفتند: »کرور کرور 
ایرانی، بی “رضا عطاران“ و “امین حیایی“ و همین طوری خشک و 
خالی به تایلند همی روند و شاد و خندان بازگردند، آن وقت تو با اکیپ 
خفنِ “عطاران“ و “حیایی“ به تایلند برفتی و این چنین ما را تلخ کام، از 

سینما بازگرداندی؛ بس که بی ذوق کارگردانی بودی!«.
گویند چون تماس بدنی “عطاران“ و همسرش در فیلم “کاهانی“ 
)“استراحت مطلق“( حاشیه ساز همی شد، برخی مریدانِ مولانا 
“عطاران“، مخالفانی را که جمله رگ غیرت از این تماس های بدنی 
راست کرده بودند، گفتند: »بر تماس بدنی “عطاران“ و “فریده 
فرامرزی“ اندر فیلم “استراحت مطلق“ حرجی نباشد که این دو زن 
و شوهرند!«. پس معاندان را به شنیدن این سخن، رگ غیرت بیشتر 
راست همی شد که: »دیگه بدتر! مگر آدمی با ناموس خویش، تماس 

بدنی برقرار همی کند؟«.

تذکره مولانا رضا عطاران
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رئیس اتاق بازرگانی ایران و عراق نوسانات 
اخیر در بازار ارز را ماحصل جنگ روانی و 
نقش شبکه‌های سازمان‌یافته سوداگری 

دانست.
یحیی آل‌اسحاق، رئیس اتاق بازرگانی 
ایران و عراق در واکنش به رشد نرخ دلار بازار 
آزاد به بیش از صدهزار تومان در گفت‌وگو 
با خبرنگار اقتصادی ایرنا تأکید کرد: این 
نوسانات ریشه اقتصادی ندارد و بیش از هر 
چیز ناشی از جو روانی، بازی‌های شبکه‌ای 
سوداگران و عوامل سیاسی داخلی و خارجی 

است.
آل‌اسحاق در تشریح این وضعیت بیان 
کرد: در روزهای اخیر قیمت دلار در بازار آزاد 
با رشد قابل توجهی به کانال ۱۰۰ هزار تومان 
صعود کرد که بسیاری از فعالان اقتصادی 
این افزایش را ناشی از تحت تأثیر قرار گرفتن 
بازار توسط »مکانیزم ماشه« و جنگ روانی 

دانستند.
این فعال اقتصادی افزود: ظرف ۲۴ 
ساعت گذشته هیچ معامله واقعی ارز انجام 
نشده و بنابراین این جهش قیمت یک پدیده 
اقتصادی نیست، بلکه محصول فشارهای 

روانی و سیاسی است.
وی افزود: متأسفانه اقتصاد کشور به دلایل 
متعددی از جمله مسائل سیاسی و اجتماعی 
به شدت تحت تأثیر فضای روانی قرار گرفته و 
این موضوع نقش تعیین‌کننده‌ای در تغییرات 

نرخ ارز دارد.
شبکه‌های سوداگرانه و فرماندهی 

نوسانات بازار ارز
رئیس اتاق بازرگانی ایران و عراق 
تاکید کرد: گروهی از سوداگران، دلال‌ها و 
سوءاستفاده‌کنندگان از شرایط بازار به طور 
شبکه‌ای عمل کرده و با استفاده از اخبار و 
رویدادهای سیاسی و اجتماعی، قیمت‌ها را به 
نفع خود دستکاری می‌کنند. آنها با بهره‌گیری 

از فضای مجازی این روند را سرعت می‌دهند 
و همزمان در سطوح مختلف هماهنگ 

می‌شوند.
آل اسحاق ادامه داد: مثلاً یک اظهارنظر یا 
تحول در کشوری اروپایی یا اظهارنظرهای 
سناتورهای آمریکایی نقطه شروع این نوسانات 
می‌شود و این شبکه‌های سازمان‌یافته با واکنش 
سریع، فرماندهی قیمت‌ها را در دست گرفته و 

بازار را به بازی می‌گیرند.
تجربه‌های قبلی و پیش‌بینی 

بازگشت نرخ دلار
وی خاطرنشان کرد: در موارد قبلی هم نرخ 
دلار پس از افزایش به حوالی ۱۰۰ هزار تومان 
بعد از مدتی دوباره به کانال های قبلی و تا ۸۴ 
هزار تومان بازگشت و انتظار می رود این روند 
در حال حاضر نیز تکرار شود؛ چرا که تمام این 
نوسانات، نه بر پایه اصول اقتصادی بلکه منشأ 

روانی و سیاسی دارند.
این فعال اقتصادی تصریح کرد: برخی 
بازیگران اصلی بازار با بهره‌گیری از شبکه‌های 
گسترده و فضای مجازی، عرضه و تقاضا را به 
هم می‌ریزند و بسیاری از فعالان و مردم عادی 

بدون آگاهی درگیر این بازی‌ها می‌شوند.
ضرورت همکاری بانک مرکزی با 

نهادهای امنیتی
رئیس اتاق بازرگانی ایران و عراق نسبت 
به تبعات این نوسانات هشدار داد و گفت: 
کسانی که می‌خواهند تصمیم اقتصادی 
بگیرند باید بدانند که پشت پرده این بازار، 
سوداگرانی هستند که فارغ از جهت حرکت 

قیمت، از نوسانات بازار منتفع می‌شوند.
وی افزود: شبکه‌های فضاساز این بار 
منظم‌تر و با برنامه‌تر از همیشه به کار مشغولند 
و در داخل و خارج از کشور، با دریافت 

پشتیبانی از مناطق مختلف مانند امارات، 
افغانستان و کردستان عراق، فعالیت‌های 

خود را گسترش داده‌اند.
آل‌اسحاق خواستار توجه ویژه بانک 
مرکزی به مقابله با این فعالیت‌های 
سازمان‌یافته شد و اظهار داشت: برای مقابله 
با این جریان روانی گسترده و سامان یافته، 
همکاری بانک مرکزی با سازمان‌های امنیتی 
و سایر نهادهای ذی‌ربط ضروری است. در غیر 
این صورت، بی‌توجهی به این موضوع می‌تواند 
منجر به انفعال مراجع رسمی و آسیب به 

سرمایه و اعتماد مردم شود.
وی بعنوان جمع‌بندی به سه نکته کلیدی 
در این خصوص اشاره کرد و گفت: اول اینکه 
این نوسانات کاملًا ناشی از جو روانی است و 
ماهیت اقتصادی ندارد؛ دوم اینکه جریان 
سازمان‌یافته داخلی و خارجی پشت پرده این 
بازی‌ها قرار دارد و با هماهنگی کامل فعالیت 
می‌کند و سوم اینکه شرایط کنونی ایران، 
چه از نظر تحولات داخلی و چه فشارهای 
خارجی، بهترین فرصت را برای فعال شدن 

این شبکه‌ها فراهم کرده است.
آل‌اسحاق در پایان تأکید کرد که فعالان 
اقتصادی و مردم باید با دقت و آگاهی این 
فضای بازی را رصد کنند و اجازه ندهند در دام 

این نوسانات و بازی‌های روانی گرفتار شوند.
به گزارش ایرنا، پس از اعام خبر فعال 
سازی اسنپ بک از سوی تروئیکای اروپایی، 
وزارت امور خارجه کشورمان در بیانیه‌ای 
اعلام کرد: تصمیم سه کشور اروپایی به‌شدت 
روند جاری تعامات و همکاری‌های ایران 
و آژانس را تضعیف خواهد کرد. این تشدید 
تحریک‌آمیز و غیرضروری با پاسخ‌های 
مقتضی همراه خواهد بود. مسیری که سه 
کشور اروپایی برگزیده‌اند، در صورت مهار 
نشدن، پیامدهای شدیدی برای اعتبار و 

ساختار شورای امنیت خواهد داشت.

رئیس اتاق ایران و عراق مطرح کرد:

نوسان دلار؛ نتیجه جنگ روانی و شبکه‌های سازمان‌یافته سوداگران

خبر

مدیرعامل آبفای کشور تاکید کرد

لزوم تغییر نگاه به فاضلاب به 
عنوان منبعی برای پشتیبانی 

از توسعه
به گزارش ایسنا؛ مدیرعامل آبفای کشور با 
اشاره به تجارب جهانی، تاکید کرد: کشورهایی 
که در حوزه منابع آب موفق هستند، با بهره‌گیری 
از تکنولوژی‌های روز، فاضلاب را به منبعی پایدار 
تبدیل کرده‌اند. ما نیز باید نگاه خود را تغییر دهیم 
و از این ظرفیت برای پشتیبانی توسعه استفاده 

کنیم. 
حمیدرضا امینی، مدیرعامل شرکت آب و 
فاضلاب کشور، با گرامیداشت هفته دولت، گفت:  
در شهر کریمه اهل بیت)ع(، عملیات اجرایی یکی 
از پروژه‌های ارزشمند حوزه آب و فاضلاب را آغاز 

می‌کنیم.
وی با اشاره به چالش‌های کم‌آبی و تغییرات 
اقلیمی، تصریح کرد: ناگزیر هستیم با مدیریت 
منابع و اتخاذ راهکارهای نو، به سمت سازگاری 
با اقلیم حرکت کنیم. در برنامه هفتم توسعه، نگاه 
تازه‌ای به موضوع استفاده از آب‌های غیرمتعارف 

به ویژه پساب شکل گرفته است.
امینی با بیان اینکه ۵۷۶ تصفیه‌خانه فاضلاب 
در کشور فعال است، گفت: بر اساس اهداف برنامه 
هفتم، تاکنون ۳۷۴ میلیون مترمکعب پساب به 

صنعت و فضای سبز اختصاص یافته است.
وی تصفیه‌خانه جدید قم را گامی در جهت 
کاهش فشار بر منابع آب شرب عنوان کرد و گفت: 
این تصفیه‌خانه ۴۲۵ هزار نفر از جمعیت شهر قم 
را تحت پوشش قرار خواهد داد و آب حاصل از 
آن، به توسعه صنعتی و ارتقای کیفیت خدمات 

شهری کمک می‌کند.
به گزارش ایسنا و به نقل از روابط عمومی 
شرکت آب و فاضلاب استان قم در روز پنجشنبه 
۶ شهریور، ‌ در پایان این پروژه را هدیه‌ای به قم 
دانست و ابراز امیدواری کرد که گامی جدی در 

مسیر حکمرانی پایدار آب برداشته شود.

حضور ۱۰۵ شرکت داخلی 
و خارجی در نمایشگاه بین 

المللی حمل‌ونقل
ششمین نمایشگاه بین المللی حمل و نقل، 
لجستیک و صنایع وابسته ، ششم شهریور به مدت 
چهار روز، با حضور و مشارکت ۱۰۵ شرکت داخلی 
و خارجی در محل دائمی نمایشگاه های بین 

المللی تهران آغاز بکار کرد. 
به گزارش خبرنگار اقتصادی ایرنا، محتشم 
امیری رئیس ستاد برگزاری ششمین نمایشگاه 
بین المللی حمل و نقل، لجستیک و صنایع وابسته 
ایران  در در مراسم برگزاری این نمایشگاه اظهار 
داشت: این نمایشگاه در ۶ محور کلیدی شامل 
شقوق حمل و نقل پنج گانه، لجستیک دیجیتال 
و فناورانه، تاب آوری لجستیکی و مدیریت بحران، 
حمل و نقل ترکیبی و یکپارچه، زنجیره تامین 
پایدار، هوشمند و چابک، نوآوری، حکمرانی و 

سیاستگذاری برگزار شده است.
وی افزود: این نمایشگاه با حضور ۱۰۵ شرکت 
در سالن های ۶، ۷، ۸-۹، ۱۰، ۲۷ و در فضایی بالغ 
بر ۹ هزارو ۷۵۰ متر مربع فضای سرپوشیده و ۷۲۰ 

متر مربع فضای باز برپا شده است.
امیری عنوان کرد: این نمایشگاه دارای بخش 
های مختلفی از جمله بخش نوآوری و فناوری 
های پیشرفته، بخش تجربه فناوری، مرکز 
تعامات تجاری، بخش صادرات و تعاملات 
بین الملل، کارگاه‌های آموزشی، هاب رسانه و 
مستندسازی، پنل‌ها و نشست‌های تخصصی به 

عنوان بخش اصلی و هسته اصلی نمایشگاه است.
ریس ستاد برگزاری ششمین نمایشگاه بین 
المللی حمل و نقل، لجستیک و صنایع وابسته 
ایران در خصوص ارائه نیازهای فناورانه فعالان 
این صنعت گفت: در بخش رویدادهای نوآورانه، 
آخرین نوآوری‌های این حوزه ها ارائه و برای 
رویدادها، فضاهای خاصی در یکی از سالن‌های 
اصلی در نظر گرفته خواهد شد. یکی دیگر از 
قسمت‌های نمایشگاه، استیج نوآوری نمایشگاه 
است، که در آن آخرین نوآوری‌هایی که در این 
صنعت و در نمایشگاه حضور دارند و یا خارج از 
 نمایشگاه هستند جهت ارائه دعوت شده اند.

ششمین نمایشگاه بین المللی حمل و نقل، 
لجستیک و صنایع وابسته ایران از  تا نهم 
شهریورماه هر روز از ساعت ۹ تا ۱۶در محل دائمی 
نمایشگاه های بین المللی تهران آماده بازدید 

علاقمندان است. 
صدیف بیک زاده سرپرست شرکت سهامی 
نمایشگاه بین‌المللی ایران در آیین افتتاحیه 
این نمایشگاه اظهار داشت: بخش لجستیک از 
زیرساخت‌های مهمی است که جریان تأمین کالا 
را بهبود می‌بخشد و می‌تواند بستر رشد اقتصادی 

را فراهم می‌کند.
وی عنوان کرد: در این نمایشگاه، نمایندگان 
حمل و نقل ریلی، هوایی، دریایی و شرکت‌های 
فعال در زمینه لجستیک حضور دارند. که نسبت 

به دوره‌های قبلی، رشد قابل توجهی داشته است.
وی با بیان اینکه شرکت سهامی نمایشگاه 
بین‌المللی جمهوری اسامی ایران تسهیلات 
ویژه برای مشارکت‌کنندگان اختصاص داده است 
گفت: شرکت‌ها می توانند از این بستر استفاده 
کرده و آخرین تکنولوژی‌ها و دستاوردهای خود 

را به نمایش بگذارند.

میزخبر

وزیر نیرو:

از تمام ظرفیت‌ها برای رفع 
ناترازی استفاده می‌کنیم

وزیر نیرو با بیان اینکه در طول یک سال ۱۱۷ 
پروژه آب و برق افتتاح شد، گفت: از تمام ظرفیت‌ها 

برای رفع ناترازی استفاده می‌شود. 
به گزارش ایسنا، عباس علی‌آبادی - وزیر نیرو - 
گفت: در طول یک سال گذشته حدود ۱۱۷ طرح در 
طی ۲۲ سفر استانی افتتاح و تعدادی نیز کلنگ‌زنی 

شده است.
وی با اشاره به محدودیت در تخلیه بار نیروگاه‌های 
خورشیدی، افزود: به دلیل اینکه این نیروگاه‌ها بار 
خود را در شبکه توزیع تخلیه می‌کنند امکان انتقال به 
کل کشور را ندارند. این مسئله هم مزیت حساب شده 
و هم ممکن است به دلیل محدودیت امکان انتقال و 

ایجاد حبس تولید از معایب باشد.
به گفته علی آبادی به دلیل شرایط استان‌ها و 
سرمایه‌گذاری‌های صورت گرفته ممکن است برخی 
از استان‌های کشور از این نیروگاه‌ها بیشتر برخوردار 

باشند.
وزیر نیرو ضمن اعلام خبر در راه بودن نیروگاه 
بزرگ خورشیدی گفت: درحال برنامه‌ریزی هستیم 
تا ظرفیت پست‌های لازم برای انتقال را نیز توسعه 
دهیم تا بتوانیم بهره‌وری بهتری از نیروگاه‌های 

خورشیدی داشته باشیم.
علی‌آبادی در گفت وگو با صداوسیما با اشاره به 
ادامه پویش ایران آباد تا پایان سال ۱۴۰۴ گفت: تا 
پایان سال حدود ۵۰۰۰ مگاوات ظرفیت نیروگاهی 
خورشیدی به ۲۰۰۰ هزار مگاوات نیروگاه موجود 
اضافه خواهد شد. همچنین همزمان ۴ هزار مگاوات 
واحدهای حرارتی ناتمام در دولت قبل، تکمیل و 
افتتاح شده و برخی نیز در همین دولت کلنگ‌زنی 

شده‌اند.
وی در پایان تاکید کرد: از تمام ظرفیت‌های کشور 
برای رفع مشکل ناترازی در حوزه برق بهره خواهیم 

گرفت.

بررسی عضویت ایران در 
شرکت بیمه اتکایی اوراسیا

عضویت ایران در شرکت بیمه اتکایی اوراسیا با 
هدف کاهش ریسک تجاری و تقویت پوشش‌های 
بیمه‌ای برای فعالان اقتصادی، در نشست کمیسیون 
اقتصادی اتحادیه اوراسیا به صورت برخط مورد 

بررسی قرار گرفت. 
به گزارش ایرنا به نقل از بیمه مرکزی ایران، این 
نشست با حضور وزیر تجارت اوراسیا، مدیر عامل 
شرکت بیمه اتکایی اوراسیا، محمد علی دهقان‌ 
دهنوی رئیس کل سازمان توسعه تجارت ایران و 

مجید تقی‌لو معاون اتکایی بیمه مرکزی برگزار شد.
در این نشست با توجه به اجرایی شدن موافقت‌نامه 
تجارت آزاد میان ایران و اتحادیه اقتصادی اوراسیا و 
ضرورت توسعه همکاری‌ها در حوزه‌های مختلف، 
موضوع عضویت ایران در شرکت بیمه اتکایی اوراسیا 
در دستور کار قرار گرفت تا امکان بهره‌مندی فعالان 
اقتصادی کشور از پوشش‌های بیمه‌ای در بازارهای 

منطقه فراهم شود.
بر اساس این گزارش، استفاده از ظرفیت‌های 
بیمه‌ای اوراسیا به‌ویژه در بخش بیمه اتکایی می‌تواند 
پوشش‌های گسترده‌تری را برای صادرکنندگان و 
فعالان اقتصادی ایرانی فراهم کند و به کاهش ریسک 
فعالیت‌های تجاری در کشورهای عضو این اتحادیه 
شامل بلاروس، قزاقستان، ارمنستان و قرقیزستان 

بینجامد.
عضویت ایران در این شرکت علاوه بر رفع بخشی 
از موانع تبادلات مالی و تجاری، مسیر حضور پایدارتر 
کالاها و خدمات ایرانی در بازارهای اوراسیا را هموار 
خواهد کرد و بستر همکاری‌های گسترده‌تر بیمه‌ای 
و بانکی میان ایران و اعضای اتحادیه را فراهم 

می‌سازد.
بررسی‌های کارشناسی در این خصوص همچنان 
ادامه دارد و نتایج نهایی پس از جمع‌بندی در 

نشست‌های آتی اتحادیه اوراسیا اعلام خواهد شد.

رئیس کارگروه سامانه بازارگاه اعلام کرد

الزام عرضه برنج وارداتی 
از ۱۵ شهریور ماه فقط در 

سامانه بازارگاه
رئیس کارگروه سامانه بازارگاه اعلام کرد: از ۱۵ 
شهریورماه کلیه بازرگانان، بنکداران و فروشگاه‌های 
زنجیره‌ای موظفند برنج وارداتی را صرفاً از طریق این 
سامانه عرضه کنند و در غیر این صورت، برنج وارداتی 

قاچاق محسوب خواهد شد. 
به گزارش ایسنا، مسجدی، رئیس کارگروه سامانه 
بازارگاه در گفت‌وگویی با صدا و سیما اظهار کرد: 
بر اساس مصوبه ابلاغی وزارت جهاد کشاورزی، از 
پانزدهم شهریورماه عرضه برنج وارداتی صرفاً در 
سامانه بازارگاه انجام می‌شود و تمامی واردکنندگان 
موظفند محموله‌های خود را در این سامانه بارگذاری 

کنند.
وی افزود: هدف از این اقدام، شفافیت در توزیع 
و اطمینان از آن است که برنج وارداتی دقیقاً با نرخ 
مصوب و بدون واسطه‌های غیررسمی به دست 

مصرف‌کنندگان برسد.
مسجدی در پایان تاکید کرد: از این تاریخ به بعد، 
هرگونه عرضه برنج وارداتی خارج از سامانه بازارگاه 
تخلف محسوب شده و به عنوان قاچاق با آن برخورد 

خواهد شد.

معاون مجامع، توسعه مدیریت و 
پشتیبانی شرکت مدیریت منابع آب ایران 
وضعیت منابع آبی کشور را نامناسب دانست 
و گفت: در حال حاضر تنها حدود ۴۰ درصد 

ظرفیت مخازن سدهای کشور پرُ است. 
به گزارش ایسنا، مهدی دانشگر، روز 
پنجشنبه، ششم شهریور در مراسم معارفه 
مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای کرمانشاه، 
با بیان اینکه شرایط سختی را از نظر منابع 
آبی در کشور پشت سر می‌گذاریم، اظهار کرد: 
براساس آمار سال آبی جاری، منتهی به پنجم 
شهریور، میزان بارش‌ها در کشور در این مدت 
۱۴۸.۲ میلی متر بوده که این میزان نسبت به 
میانگین بلندمدت که ۲۳۴.۷ میلی متر بوده، 

۳۹ درصد کاهش نشان می‌دهد. 
وی افزود: همچنین این آمار نسبت به 
مدت مشابه سال آبی گذشته که میزان 
بارش‌ها در کشور ۲۴۹.۳ میلیمتر بوده، 

کاهش ۴۱ درصدی دارد. 
معاون مجامع، توسعه مدیریت و 
پشتیبانی شرکت مدیریت منابع آب ایران 
اظهار کرد: رتبه بارش کشور هم در بین ۵۷ 
سال آماری رتبه پنجم و ششم است و این 
نشان می دهد که کشور درگیر سالهای بسیار 

خشکی شده است. 
وی اضافه کرد: تداوم خشکسالی ایران 

خصوصا در چندسال اخیر باعث کاهش جدی 
آورد رودخانه‌ها و ورودی سدها و همچنین 
کاهش سطح مخازن آب زیرزمینی شده 
است، به شکلی که میزان ورودی سدها از 
ابتدای سال آبی جاری تا پنجم شهریور با 
کاهش ۴۲ درصدی نسبت به سال گذشته و 
کاهش ۳۸ درصدی نسبت به دوره پنج ساله 

همراه بوده است. 
دانشگر تاکید کرد: در حال حاضر میزان 
درصد پرشدگی مخازن سدهای کشور بطور 
متوسط به حدود ۴۰ درصد رسیده که نشان 
از وضعیت نامطلوب موجودی این مخازن 

دارد. 
وی در ادامه به وضعیت بارش‌ها و درصد 
پرشدگی مخازن سدهای کرمانشاه 
نیز اشاره‌ کرد و گفت: میزان بارش‌های 
کرمانشاه از ابتدای سال آبی جاری تا پنجم 
شهریور۳۶۸.۳ میلی متر بوده، در حالی‌که 
میانگین بارش‌های این استان در سال قبل 
۵۶۵ میلیمتر و در دوره بلندمدت نیز ۴۶۰ 
میلیمتر بوده که به ترتیب ۲۰ و ۳۲ درصد 

کاهش را نشان می‌دهد. 
معاون شرکت مدیریت منابع آب ایران 
اضافه کرد: این مسئله نشان می‌دهد که 

وضعیت سدهای کرمانشاه نیز در شرایط 
مطلوبی نیست و به طور متوسط تنها ۲۵ 

درصد از ظرفیت سدهای استان پر است. 
وی با بیان اینکه شرایط بارش‌ها در غرب 
کشور زیر نرمال است، اعلام کرد: این موضوع 
تداوم خشکسالی‌ها در این منطقه را نشان 
می‌دهد، لذا همکاران ما باید در بحث مدیریت 

منابع و مصارف به درستی عمل کنند. 
دانشگر با بیان اینکه با توجه به شرایط 
نامناسب منابع آبی باید آگاهی سازی‌ خوبی 
به مردم داشته باشیم، افزود: باید مردم را در 
بحث مصرف آب همراه‌تر کنیم تا بتوانیم خود 
را در این حوزه به استانداردهای بین المللی و 

جهانی نزدیک‌تر کنیم. 
وی یادآور شد: در شرایط فعلی کشور 
که دشمنان و بدخواهانی هستند که 
نمی‌خواهند کشور سیر خوبی را طی کند، 
تمام دستگاه‌های اجرایی باید در آماده‌باش 
کامل باشند و ما نیز در حوزه فعالیت خود که 
وظیفه تامین منابع آب پایدار برای هموطنان 
خود را داریم، باید به بهترین شکل خدمات 

رسانی کنیم. 
در این مراسم بهرام درویشی به عنوان 
مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای کرمانشاه 
معرفی و از زحمات مرتضی حسن آبادی 

سرپرست پیشین این شرکت قدردانی شد.

استاندار تهران با اشاره به نصب بیش از ۵۰۰ 
هزار تجهیزات هوشمند در شبکه آب و برق 
استان گفت: در جریان جنگ ۱۲ روزه، پایتخت 
حتی یک ساعت هم قطعی برق نداشت و  با وجود 
تحریم‌ها و کمبود منابع، توسعه زیرساخت‌های 

آب و برق تهران با سرعت ادامه دارد. 
به گزارش ایسنا، محمدصادق معتمدیان در 
آئین افتتاح طرح‌های صنعت آب و برق کشور که 
با حضور وزیر نیرو در شرکت برق منطقه‌ای تهران 
برگزار شد، با تبریک هفته دولت و گرامیداشت 
یاد شهدا اظهارکرد: با وجود فشار تحریم‌ها، 
محدودیت‌های ناشی از تغییرات اقلیمی و 

مشکلات سوختی، همکاران صنعت آب و برق 
در استان تهران با تلاش شبانه‌روزی توانستند 

کمترین میزان قطعی و نارسایی را رقم بزنند.
وی افزود: تنها در هفته دولت امسال، بیش از 
۱۶ هزار میلیارد تومان پروژه در حوزه آب و برق 
افتتاح می‌شود که رقم قابل توجهی در مسیر 

توسعه زیرساختی استان و کشور است.
استاندار تهران با اشاره به لزوم هوشمندسازی 
شبکه‌های آب و برق تصریح کرد: تاکنون بیش 
از ۵۰۰ هزار تجهیز هوشمند در استان تهران 
نصب شده است و این مسیر باید با سرعت 
بیشتری ادامه یابد تا مدیریت مصرف و کاهش 

نارضایتی‌ها محقق شود.
معتمدیان همچنین به اقدامات دولت 
در حوزه انرژی‌های تجدیدپذیر اشاره کرد 
و گفت: در حالی که ظرفیت نیروگاه‌های 
خورشیدی استان پیش‌تر تنها ۲۳ مگاوات 
بود،  بیش از ۱۰۰۰ مگاوات در حال احداث 
است و به‌زودی عملیات اجرایی ۲۰۰۰ 
مگاوات دیگر آغاز خواهد شد و این تحول 
بزرگ با مشارکت سرمایه‌گذاران و حمایت 

دولت شکل گرفته است.
استاندار تهران تأکید کرد: پایتخت کشور 
به دلیل تمرکز جمعیت و اهمیت راهبردی، 

نیازمند توجه ویژه در حوزه پدافند غیرعامل و 
تأمین امنیت انرژی است و توسعه نیروگاه‌های 
خورشیدی، حرارتی و مقیاس کوچک در کنار 
نوسازی شبکه‌های فرسوده باید با حمایت 

صندوق توسعه ملی دنبال شود.
به گزارش روابط عمومی استانداری تهران، 
معتمدیان در پایان از حمایت‌های وزیر نیرو، 
معاونان و مدیران استانی تقدیر کرد و گفت: 
خدمات شبانه‌روزی مجموعه صنعت آب و برق 
به‌ویژه در شرایط بحرانی مانند جنگ ۱۲ روزه، 
نشان‌دهنده روحیه جهادی و دلسوزانه این 

مجموعه است.

برنامه پیش‌فروش قطعی یک میلیون 
قطعه مسکوک طا در ۱۷ شهریور با 
سررسید ۳۰ آذر با تمهیدات بانک مرکزی و 
به منظور تنظیم و تعادل‌بخشی به بازار طلا 

عملیاتی می‌شود. 
به گزارش ایرنا به نقل از بانک مرکزی، 
پیرو اطلاعیه ۱۴‏/۵‏/۱۴۰۴ درخصوص 
»پیش‌فروش قطعی انواع مسکوکات طلا«، 

بدین‌وسیله به اطلاع عموم متقاضیان 
می‌رساند: بانک مرکزی جمهوری اسلامی 
ایران در اجرای وظایف ذاتی و قانونی خود 
در حوزه تنظیم و تعادل‌بخشی به بازار طلا، 
در ۱۷/۶‏/۱۴۰۴ از طریق مرکز مبادله ارز و 
طلای ایران، نسبت به پیش‌فروش قطعی 
تعداد یک میلیون قطعه مسکوک طلا 
ضرب سال ۱۳۸۶ با سررسید ۳۰/۹/۱۴۰۴ 

اقدام خواهد نمود.
این مرحله از پیش‌فروش، وفق ترتیبات 
پیش‌بینی‌شده، واجد امکان بازخرید و 
پیش‌فروش مجدد در بستر مرکز مبادله ارز 
و طلا با واسطه‌گری و طرفیت بانک مرکزی 
خواهد بود که شرایط و دستورالعمل 
اجرایی ناظر بر این فرآیند، متعاقباً اعلام 

خواهد شد.

متقاضیان می‌ بایست پیش از آغاز فرآیند 
سفارش‌گذاری، در سامانه حراج سکه از 
طریق پایگاه اینترنتی مرکز مبادله ارز و طلا 
ثبت نام کنند و همچنین تأمین وجوه لازم 
برای شرکت در فرآیند پیش‌فروش باید در 
روزهای ۱۵ و ۱۶ شهریور از طریق شارژ 
حساب کاربری در سامانه مذکور صورت 

پذیرد.

معاون شرکت مدیریت منابع آب ایران:

تنها ۴۰ درصد ظرفیت سدهای کشور پُر است

نصب ۵۰۰ هزار تجهیزات هوشمند در شبکه آب و برق تهران

بانک مرکزی: یک میلیون سکه طلا در ۱۷ شهریور پیش فروش می‌شود
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گام‌های پالایش و پخش 
در رفع ناترازی انرژی؛ از 
افزایش تولید تا مقابله با 

قاچاق
مدیرعامل شرکت ملی پالایش و 
پخش فرآورده‌های نفتی ایران با تشریح 
راهبردهای این شرکت برای رفع ناترازی 
انرژی در دولت چهاردهم، گفت: هم‌اکنون 
مقدار ذخایر سوخت کشور در یک‌سالگی 
دولت چهاردهم در بخش بنزین و نفت‌گاز 

نسبت به سال قبل بالاتر است.
محمدصادق عظیمی‌فر روز جمعه 
)هفتم شهریور( در آیین بهره‌برداری 
رسمی از ۸۰۰ کیلومتر خط انتقال 
فرآورده‌های نفتی ایران با بیان اینکه صنعت 
پالایش و پخش همچون یک زنجیره به هم 
پیوسته در همه جغرافیای کشور گسترده 
شده است، اظهار داشت: ۱۰ پالایشگاه 
اصلی کشور با ظرفیت روزانه ۲.۴ میلیون 
بشکه، نفت خام و میعانات گازی را به 

فرآورده‌های نفتی تبدیل می‌کنند.
وی با اشاره به اینکه در بخش انتقال 
فرآورده‌های نفتی حدود ۱۴ هزار کیلومتر 
خط لوله، ۱۷ هزار نفتکش جاده‌پیما و 
سه‌هزار مخزن‌دار ریلی فعال هستند، افزود: 
عملیات ذخیره‌سازی فرآورده در ۸۷ انبار 
نفت در سطح کشور صورت می‌گیرد و توزیع 
سوخت در هفت هزار جایگاه سوخت اعم از 

بنزین، نفت‌گاز و سی‌ان‌جی انجام می‌شود.
افزایش تولید بنزین و نفت‌گاز

مدیرعامل شرکت ملی پالایش و پخش 
فرآورده‌های نفتی ایران با بیان اینکه به دلیل 
رشد شتابان مصرف که بیشتر برآمده از 
بهره‌وری پایین در بخش‌های مصرف‌کننده 
همچون حمل‌ونقل و نیروگاه‌هاست، در 
بعضی فرآورده‌ها همچون بنزین با ناترازی 
و کمبود روبه‌رو هستیم، گفت: این شرکت 
از ابتدای استقرار دولت چهاردهم با چند 
راهبرد اصلی برای مدیریت این ناترازی گام 

برداشت.
عظیمی‌فر، راهبرد نخست را افزایش 
کیفیت و کمیت تولیدات پالایشی عنوان 
و تصریح کرد: در سال نخست دولت 
چهاردهم با افزایش خوراک و راه‌اندازی 
برخی واحدهای کیفی‌سازی، تولید بنزین 
و نفت‌گاز هر کدام به مقدار پنج میلیون 
لیتر در روز افزایش یافت. همچنین تا پایان 
امسال دو پالایشگاه جدید در مجموع به 
ظرفیت ۱۸۰ هزار بشکه در روز و سه طرح 
کیفی‌سازی فرآورده‌های نفتی بهره‌برداری 
می‌شوند که مجموع سرمایه‌گذاری 
طرح‌های قابل بهره‌برداری در سال ۱۴۰۴ 

حدود سه میلیارد دلار است.
وی، توسعه زیرساخت‌های انتقال و توزیع 
نفت خام و فرآورده‌های نفتی را راهبرد دوم 
بیان کرد و ادامه داد: عمده تولیدات نفت 
خام و فرآورده‌های نفتی کشور در جنوب 
کشور است، درحالی‌که مصارف بیشتر در 
شمال کشور انجام می‌شود. به همین دلیل 
انتقال نفت خام و فرآورده‌های نفتی به 
شمال همیشه یک چالش جدی و پرهزینه 

برای دولت بوده است.
صرفه‌جویی ۶ هزار میلیاردی

معاون وزیر نفت، خطوط لوله را همچون 
شریان‌های حیاتی بدن انسان دانست که 
وظیفه خون‌رسانی به ارگان‌های مختلف را 
برعهده دارند و اظهار داشت: امروز دو طرح 
راهبردی خط انتقال فرآورده‌های نفتی 
بندرعباس - رفسنجان و خط لوله انتقال 
نفت خام سبزآب - شازند در مجموع به 
طول ۸۰۰ کیلومتر و به‌سرمایه‌گذاری بیش 
از ۷۲۰ میلیون دلار افتتاح می‌شود که با این 
گام بلند افزون بر اینکه از تردد پرهزینه و 
پرریسک یک هزار و ۶۰۰ نفتکش جاده‌پیما 
که بار مالی ۶ هزار میلیارد تومانی برای 
حمل فرآورده‌های نفتی دارند جلوگیری 
می‌شود، از ظرفیت پالایشی حدود ۱۰۰ 

هزار بشکه در روز نیز استفاده می‌شود.
عظیمی‌فر، راهبرد سوم را مدیریت 
مصرف و افزایش بهره‌وری در بخش‌های 
مصرف‌کننده معرفی کرد و گفت: گرچه 
بحث مصرف سوخت متولیان مختلفی دارد 
اما شرکت ملی پالایش و پخش فرآورده‌های 
نفتی ایران با فعال کردن سازوکار گواهی 
صرفه‌جویی اجرای طرح‌های نوسازی و 
متنوع‌سازی مصرف از جمله برقی‌سازی 
ناوگان حمل‌ونقل و نیز نوسازی ناوگان 
اتوبوسرانی کشور را تسریع کرد. همچنین 
با اقدام‌های مقابله با قاچاق سوخت از سوی 
دستگاه‌های مختلف حدود پنج میلیون 
لیتر در روز در پنج ماهه نخست امسال 

کاهش مصرف نفت‌گاز محقق شده است.
وی با اعام اینکه در نتیجه تمامی 
اقدام‌های انجام‌شده، هم‌اکنون مقدار 
ذخایر سوخت کشور در یک‌سالگی دولت 
چهاردهم در بخش بنزین و نفت‌گاز نسبت 
به سال قبل بالاتر است، بیان کرد: این امر 
کمک می‌کند در بیشینه مصارف همچون 
جنگ ۱۲ روزه و زمستان پیش‌رو به‌صورت 
پایدار تأمین سوخت کشور انجام شود 
و فرصت برای انجام تعمیرات اساسی و 

بازسازی پالایشگاه‌ها فراهم آید.

میزخبر
نرخ تورم مرداد به ۳۶.۳ 

درصد رسید
طبق اعلام مرکز آمار، نرخ تورم سالانه کشور 
در مرداد ماه ۱۴۰۴ برابر ۳۶.۳ درصد است که 
دامنه تغییرات آن برای دهک‌های مختلف 
هزینه‌ای از ۳۵.۸ درصد برای دهک دهم، تا ۳۶.۸ 

درصد برای دهک اول است.
به گزارش خبرگزاری مهر، مرکز آمار ایران 
شاخص قیمت مصرف کننده در مرداد ۱۴۰۴ را 

منتشر کرد.
متن گزارش مرکز آمار ایران به شرح ذیل است:

در مرداد ماه ۱۴۰۴، تورم نقطه به نقطه 
خانوارهای کشور، ۴۲.۴ درصد بوده است؛ 
یعنی خانوارهای کشور به طور میانگین، ۴۲.۴ 
درصد بیشتر از مرداد ماه ۱۴۰۳ برای خرید 
یک »مجموعه کالاها و خدمات یکسان« هزینه 
کرده‌اند. تورم نقطه به نقطه مرداد ماه ۱۴۰۴ در 
مقایسه با ماه قبل، ۱.۲ واحد درصد افزایش داشته 

است.
شاخص قیمت

در مرداد ماه ۱۴۰۴، شاخص قیمت مصرف 
کننده خانوارهای کشور به عدد ۳۷۰.۵ رسیده 
است که نسبت به ماه قبل، ۲.۹ درصد افزایش، 
نسبت به ماه مشابه سال قبل، ۴۲.۴ درصد 
افزایش و در دوازده ماهه منتهی به ماه جاری 
نسبت به دوره مشابه سال قبل، ۳۶.۳ درصد 

افزایش داشته است.
تورم نقطه به نقطه خانوارهای کشور

منظور از تورم نقطه به نقطه، درصد تغییر 
عدد شاخص قیمت نسبت به ماه مشابه سال 
قبل می‌باشد. در مرداد ماه ۱۴۰۴، تورم نقطه 
به نقطه خانوارهای کشور، ۴۲.۴ درصد بوده 
است؛ یعنی خانوارهای کشور به طور میانگین، 
۴۲.۴ درصد بیشتر از مرداد ماه ۱۴۰۳ برای خرید 
یک »مجموعه کالاها و خدمات یکسان« هزینه 
کرده‌اند. تورم نقطه به نقطه مرداد ماه ۱۴۰۴ در 
مقایسه با ماه قبل، ۱.۲ واحد درصد افزایش داشته 

است.
در مرداد ماه ۱۴۰۴، تورم ماهانه خانوارهای 
کشور برابر ۲.۹ درصد بوده است. تورم ماهانه 
برای گروه‌های عمده »خوراکی‌ها، آشامیدنی‌ها 
و دخانیات«، ۳.۹ درصد و برای گروه عمده 
»کالاهای غیرخوراکی و خدمات«، ۲.۳ درصد 

بوده است.
نرخ تورم سالانه خانوارهای کشور

منظور از نرخ تورم سالانه، درصد تغییر 
میانگین اعداد شاخص قیمت در یک سال منتهی 
به ماه جاری، نسبت به دوره مشابه قبل از آن 
می‌باشد. در مرداد ماه ۱۴۰۴، نرخ تورم سالانه 
برای خانوارهای کشور به ۳۶.۳ درصد رسیده 
که نسبت به همین اطلاع در ماه قبل، ۱.۰ واحد 

درصد افزایش یافته است.
درصد تغییرات شاخص قیمت در 

دهک‌های هزینه‌ای کل کشور در مرداد ماه 
۱۴۰۴

نرخ تورم سالانه کشور در مرداد ماه ۱۴۰۴ 
برابر ۳۶.۳ درصد است که دامنه تغییرات آن 
برای دهک‌های مختلف هزینه‌ای از ۳۵.۸ درصد 
برای دهک دهم، تا ۳۶.۸ درصد برای دهک اول 
است. بر این اساس فاصله تورمی دهک‌ها در این 
ماه به ۱.۰ واحد درصد رسید که نسبت به ماه قبل 
)۰.۶ واحد درصد( ۰.۴ واحد درصد افزایش داشته 

است.

جهش فعالیت‌های دانش‌بنیان 
در صنعت نفت

توسعه فعالیت‌های دانش‌بنیان و استفاده حداکثری 
از توان داخلی در یک سال گذشته با رشد قابل‌توجهی 
همراه بوده است؛ از اخذ مجوز ساخت داخل کالاهای 
راهبردی تا قراردادهای تولید بار اول و صرفه‌جویی‌های 
ارزی کلان، صنعت نفت گام‌های جدی در مسیر 

خودکفایی و کاهش وابستگی برداشته است.
، صنعت نفت ایران در سال‌های اخیر با تمرکز بر 
توسعه فناوری‌های بومی و حمایت از شرکت‌های 
دانش‌بنیان، مسیر تازه‌ای را در تأمین تجهیزات و کاهش 

وابستگی به خارج آغاز کرده است.
سیاست‌های دولت چهاردهم در این حوزه، 
نه‌فقط بر تولید بار اول کالاهای راهبردی و استفاده از 
توان سازندگان داخلی متمرکز بوده، بلکه با امضای 
قراردادهای بزرگ و ایجاد زیرساخت‌های حمایتی، 
زمینه‌ساز جهشی کم‌سابقه در بومی‌سازی تجهیزات و 

صرفه‌جویی ارزی شده است.
در حوزه فعالیت‌های دانش‌بنیان، وزارت نفت در 
یک سال گذشته موفق به اخذ مجوز ساخت داخل ۱۴ 
قلم کالای راهبردی با اعتباری بیش از ۲ میلیارد دلار 
شده است. همچنین ۲۵ قرارداد تولید بار اول کالاهای 
راهبردی صنعت نفت به ارزش ۴۸.۳ میلیون دلار امضا 
شده است و هفت پروژه دیگر نیز به ارزش ۱۶ میلیون 
دلار در آستانه امضای قرارداد قرار گرفته‌اند. این اقدام‌ها 
بخشی از برنامه دولت چهاردهم برای افزایش توان داخلی 
و بومی‌سازی تجهیزات کلیدی صنعت نفت به‌شمار 

می‌آید.
یکی از دستاوردهای مهم این دوره، افزایش بیش از 
۲.۵ برابری قراردادهای ساخت کالاهای مورد نیاز صنعت 
نفت با تولیدکنندگان مستقر در استان خوزستان بوده 
است. این رشد چشمگیر نه‌تنها به توسعه صنعتی این 
استان کمک کرده، بلکه باعث تقویت زنجیره تأمین 

داخلی در سطح ملی نیز شده است.
وزارت نفت همچنین ۳۱۳ پروژه تولید بار اول را 
شناسایی کرده که اجرای آنها می‌تواند جایگاه ایران را در 
حوزه فناوری‌های انرژی به شکل قابل‌توجهی ارتقا دهد. 

وزیر نفت با تأکید بر اینکه همزمان با آغاز 
به کار دولت چهاردهم، توسعه زیرساخت‌ها 
و خطوط لوله انتقال نفت خام و فرآورده‌های 
نفتی در دستور کار قرار گرفت، گفت: بر اساس 
برنامه‌ریزی انجام شده، تا پایان برنامه هفتم 
پیشرفت ۲ هزار و ۹۰۰ کیلومتر خطوط انتقال 
نفت و فرآورده نفتی تکمیل و راه‌اندازی می‌شوند.

محسن پاک‌نژاد روز جمعه )هفتم شهریور( 
در آیین بهره‌برداری رسمی از ۸۰۰ کیلومتر خط 
لوله انتقال فرآورده‌های نفتی با قدردانی از حضور 
رئیس‌جمهوری در این آیین و تبریک هفته 
دولت به همه کارکنان دولت به‌ویژه کارکنان 
خدوم صنعت نفت اظهار داشت: خوشحالم 
که پس از گذشت زمانی کمتر از دو هفته، برای 
دومین بار در خدمت رئیس‌جمهوری هستیم تا با 
بهره‌برداری رسمی از این خطوط لوله انتقال نفت 
خام و فرآورده‌های نفتی در هفته دولت، شاهد 
برداشتن گام بزرگ دیگری در مسیر توسعه 

صنعت نفت کشور باشیم.
وی احداث خطوط لوله انتقال نفت خام و 
فرآورده‌های نفتی را از مولفه‌های مهم ملی برای 
توسعه پایدار در حوزه‌های گوناگون و تامین 
امنیت انرژی کشور دانست و افزود: با توجه به 
اینکه نفت خام و فرآورده‌های نفتی در نواحی 
مختلف و به‌ویژه در جنوب کشور تولید می‌شود، 
انتقال پایدار و متنوع‌سازی روش‌های انتقال 
برای تأمین سوخت مصرف‌کننده‌ها بسیار مهم 

و حیاتی است.
وزیر نفت با اشاره به اینکه بیش از ۷۰ درصد 
بنزین کشور در جنوب تولید می‌شود، اما در 
طرف مقابل بیش از ۸۰ درصد از آن در نیمه 
شمالی کشور مصرف می‌شود، تصریح‌کرد: این 
موضوع اهمیت ویژه انتقال پایدار سوخت را نشان 
می‌دهد. پاک‌نژاد با بیان اینکه انتقال فرآورده‌ها از 
طریق ناوگان حمل و نقل جاده‌ای، افزون بر ایجاد 
آلودگی هوا، سبب افزایش ریسک وقوع تصادفات 
جاده‌ای و افزایش مصرف سوخت می‌شود، 
تصریح‌کرد: توسعه خطوط لوله، افزون بر اینکه 

سبب تسهیل و تسریع در انتقال سوخت می‌شود، 
آثار مطلوب زیست محیطی و به‌ویژه کاهش 
مصرف سوخت و کاهش مخاطرات جاده‌ای را نیز 
به دنبال دارد. همچنین کاهش قاچاق سوخت 

نیز از دیگر آثار توسعه شبکه خطوط لوله است.
وی با تأکید بر اینکه برای دستیابی به این 
اهداف و همزمان با آغاز به کار دولت چهاردهم، 
توسعه زیرساخت‌ها و خطوط لوله انتقال 
نفت خام و فرآورده‌های نفتی به‌عنوان یکی 
از اولویت‌های اصلی وزارت نفت در دستور 
کار قرار گرفت، گفت: بر اساس برنامه‌ریزی 
صورت گرفته، تا پایان برنامه هفتم پیشرفت، 
حدود 2 هزار و ۳۰۰ کیلومتر خط لوله انتقال 
فرآورده و بیش از ۶۰۰ کیلومتر خط لوله انتقال 
نفت خام با مجموع سرمایه‌گذاری حدود ۱۲۸ 
میلیون یورو و ۳۷ هزار میلیارد تومان تکمیل و 
راه‌اندازی می‌شود. وزیر نفت درباره طرح‌هایی 
که امروز به‌طور رسمی بهره‌برداری می‌شوند، 

اظهار داشت: خط لوله بندرعباس - رفسنجان با 
سرمایه‌گذاری حدود ۴۰۰ میلیون یورو شامل 
۴۵۵ کیلومتر خط لوله ۲۶ اینچ، سه تلمبه‌خانه 
در بندرعباس، قطب‌آباد و مهرآران، یک پایانه 
ذخیره‌سازی در رفسنجان، حدود ۱۰۰ کیلومتر 

خط انتقال نیرو و سه پست برق است.
پاک‌نژاد با اشاره به اینکه خط لوله بندرعباس 
- رفسنجان با هدف انتقال روزانه ۳۰۰ هزار بشکه 
معادل ۴۸ میلیون لیتر فرآورده از پالایشگاه‌های 
جنوب به مناطق مرکزی کشور طراحی شده 
که منجر به افزایش ۱۰۰ درصدی ظرفیت 
انتقال فرآورده‌های نفتی تولیدی پالایشگاه‌های 
بندرعباس و ستاره خلیج‌فارس به مرکز ایران 
می‌شود، ادامه‌داد: البته در مرحله نخست با 
ظرفیت انتقال ۱۳ میلیون لیتر در روز راه‌اندازی 
شده و مطابق روند معمول، ظرفیت انتقال تا 
انتهای سال به صورت پلکانی به ۴۸ میلیون لیتر 

در روز می‌رسد.

وی تأکید کرد: خط لوله بندرعباس - 
رفسنجان افزون بر کاهش زمان انتقال فرآورده 
از جنوب به مناطق مرکزی ایران، سبب کاهش 
تردد ۱۶۰۰ دستگاه نفتکش می‌شود که در 
نتیجه آن، در هزینه‌های انتقال به مقدار حدود ۶ 

هزار میلیارد تومان در سال صرفه‌جویی می‌شود.
وزیر نفت درباره خط لوله سبزآب - شازند 
به‌عنوان دومین طرحی که امروز به بهره‌برداری 
رسمی می‌رسد، تصریح کرد: این طرح با 
سرمایه‌گذاری حدود ۳۳۰ میلیون یورو شامل 
۱۰۲ کیلومتر خط لوله ۳۰ اینچ، ۲۳۹ کیلومتر 
خط لوله ۲۶ اینچ، پنج تلمبه‌خانه در سبزآب، 
تنگ‌فنی، آسار، پل‌بابا و رازان، یک پایانه 
ذخیره‌سازی در شازند، دو مخزن تعادلی، حدود 
۴۳ کیلومتر خط انتقال نیرو و چهار پست برق 

است.

پاک‌نژاد افزود: خط لوله سبزآب - شازند در 
بخش سبزآب تا تنگه فنی به طول ۱۰۲ کیلومتر 
و ظرفیت انتقال ۴۵۰ هزار بشکه در روز و بخش‌ 
تنگ‌فنی تا شازند به طول ۲۳۹ کیلومتر و 
ظرفیت انتقال ۳۰۰ هزار بشکه در روز است که 
طبق روند معمول، ظرفیت انتقال به تدریج کامل 

می‌شود.
وی با بیان اینکه با اجرای طرح خط لوله 
سبزآب - شازند، برای نخستین‌بار امکان انتقال 
نفت خام ترش از میدان‌های حوزه دزفول 
شمالی برای تأمین خوراک پالایشگاه‌های 
امام‌خمینی)ره( شازند و اصفهان و در آینده 
پالایشگاه تهران و افزایش تولید فرآورده‌های 
نفتی در این پالایشگاه‌ها فراهم می‌شود، گفت: 
از طرفی این خط می‌تواند انعطاف عملیاتی برای 
هدایت جریان به چند مقصد یا انبار راهبردی در 
مواقع اضطراری و بحرانی را فراهم کند و افزون 
بر افزایش تاب‌آوری شبکه انتقال انرژی در 
صورت تحریم یا اختلال در مسیرهای صادراتی، 
انتقال نفت را فارغ از تهدیدهای امنیتی تضمین 

می‌کند.

وزیر نفت خبر داد:

بهره‌برداری از ۲۹۰۰ کیلومتر خطوط انتقال نفت و 
فرآورده تا پایان برنامه هفتم

میانگین تحویل نفت‌گاز به نیروگاه‌ها در سال 
ابتدایی استقرار دولت چهاردهم نسبت به دوره 
مشابه در سال پایانی دولت سیزدهم ۳۷ درصد 
و موجودی مفید نفت‌گاز نیروگاهی نیز در ۱۷ 

مرداد امسال ۶۰ درصد افزایش داشته است.
به گزارش ایرنا به نقل از وزارت نفت، در پی 
وضعیت ویژه موجودی مخازن سوخت مایع 
نیروگاه‌های کشور در آغاز به‌کار دولت چهاردهم، 
تامین پایدار سبد سوخت نیروگاهی به‌عنوان 
یکی از اولویت‌های اصلی وزارت نفت در دستور 
کار قرار گرفت. این تصمیم راهبردی به‌ویژه 
با توجه به شرایط ویژه زمستان ۱۴۰۳ و رشد 

مصرف، اهمیت دوچندانی یافت.
آمارهای رسمی نشان می‌دهد میانگین 
تحویل سوخت به نیروگاه‌ها شامل گاز طبیعی، 
نفت‌گاز و نفت‌کوره در مدت استقرار دولت 
چهاردهم به ۲۷۲ میلیون مترمکعب در روز 
)معادل گاز( رسید که نسبت به دوره مشابه 
سال پایانی دولت سیزدهم، رشدی معادل ۲۱ 

میلیون مترمکعب در روز را ثبت کرده است.
وزارت نفت دولت چهاردهم در حوزه تامین 
سوخت مایع نیروگاهی، تمرکز ویژه‌ای بر افزایش 
ظرفیت انتقال فرآورده از پالایشگاه‌های جنوبی 
به مناطق مرکزی و شمالی کشور گذاشت. به 
همین منظور فاز)مرحله( نخست خط لوله 
۲۶ اینچ بندرعباس - رفسنجان در پاییز ۱۴۰۳ 
پیش از زمان‌بندی اولیه به بهره‌برداری رسید. 
این اقدام ظرفیت انتقال فرآورده را روزانه ۱۳ 
میلیون لیتر افزایش داد و از تردد ۵۰۰ نفتکش 
جاده‌ای جلوگیری کرد. افزون بر این، ۶ نیروگاه 
جدید به خطوط انتقال فرآورده متصل شدند 
و برنامه اتصال سه نیروگاه دیگر تا پایان امسال 

تدوین شده و در حال اجراست.
در بخش لجستیک، وزارت نفت با اجرای 
تمهیداتی همچون اعمال کارمزد تشویقی برای 
ناوگان جاده‌ای و ریلی، توان عملیاتی شبکه 

حمل سوخت را به‌ویژه در چهار ماه سرد سال 
۱۴۰۳ به‌طور محسوسی افزایش داد. در این 
مدت در مجموع سه هزار و ۷۰۰ دستگاه ناوگان 
شامل واگن‌های ریلی و نفتکش‌های جاده‌پیما 
به ناوگان انتقال افزوده شده است که نقشی 
کلیدی در تسریع و افزایش تحویل سوخت مایع 

به نیروگاه‌ها داشتند.
از ابتدای فروردین تا پایان اسفند ۱۴۰۳ بیش 
از ۲۲ میلیارد لیتر سوخت مایع به نیروگاه‌ها 
تحویل شد که این مقدار نسبت به مدت مشابه 
سال ۱۴۰۲، ۴۰ درصد افزایش داشته است و این 
حجم از تحویل سوخت مایع نیروگاهی به‌عنوان 
یک رکورد تاریخی در کارنامه وزارت نفت، 
شرکت ملی پالایش و پخش فرآورده‌های نفتی 
ایران و شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی 

ایران ثبت شد.
با وجود این افزایش قابل‌توجه تحویل 
سوخت نیروگاهی در سال ۱۴۰۳، در بخشی از 
افکار عمومی این تصور وجود داشت که ذخایر 
نیروگاهی خالی است و سوخت مایع به‌طور 
کامل تحویل نشده است. وزارت نفت در همان 
دوره با رد این برداشت اعام کرد که ظرفیت 
ذخیره مفید نفت‌گاز در مخازن نیروگاه‌ها حدود 
۳.۳ میلیارد لیتر است و در سال ۱۴۰۳ این 

مخازن تقریباً چهار بار به‌طور کامل پر و تخلیه 
شدند.

به گفته این وزارتخانه، علت اصلی کاهش 
مقطعی ذخایر، مصرف بیش از اندازه نفت‌گاز 
بوده است، نه کاهش در تأمین یا تحویل. از این 
رو، شرکت ملی پالایش و پخش فرآورده‌های 
نفتی ایران به‌طور کامل و حتی فراتر از تعهدات 
و تکالیف خود در حوزه سوخت‌رسانی نیروگاهی 

عمل کرده بود.
در اوج فصل سرما، سوم اسفند ۱۴۰۳ 
تاریخ  در  رکوردشکن  روزی  به‌عنوان 
سوخت‌رسانی نیروگاهی ثبت شد. در این روز 
درمجموع ۱۰۷ میلیون لیتر سوخت مایع به 
نیروگاه‌ها تحویل شد که شامل ۷۲ میلیون لیتر 

نفت‌گاز و ۳۵ میلیون لیتر نفت‌کوره بود.
بر اساس این گزارش، میانگین تحویل 
نفت‌گاز به نیروگاه‌ها در مدت سال ابتدایی 
دولت چهاردهم ۳۷.۴ میلیون لیتر در روز بوده 
که نسبت به دوره مشابه در سال پایانی دولت 
سیزدهم، ۱۰ میلیون لیتر در روز )معادل ۳۷ 
درصد( افزایش یافته است. در بخش نفت‌کوره 
نیز عملکرد قابل‌توجهی به ثبت رسید؛ 
میانگین تحویل نفت‌کوره در مدت استقرار 
دولت چهاردهم به ۲۸.۶ میلیون لیتر در روز 

رسید که نسبت به دوره مشابه سال پایانی 
دولت سیزدهم، رشدی معادل ۸.۶ میلیون 
لیتر در روز )معادل ۴۳ درصدی( داشته است.

از سوی دیگر در ۱۷ مرداد ۱۴۰۴ 
موجودی ذخایر نفت‌گاز انبارهای پخش ۳۱ 
درصد و ذخایر بنزین کشور ۵۱ درصد بالاتر 
از مدت مشابه پارسال بود. در زمینه ذخایر 
نفت‌گاز نیروگاهی نیز با وجود مصرف بالاتر 
نیروگاه‌های کشور در مدت استقرار دولت 
چهاردهم )میانگین ۳۵.۴ میلیون لیتر در 
روز و رشد هشت درصدی نسبت به سال‌های 
۱۴۰۲ و ۱۴۰۳(، موجودی مفید نفت‌گاز 
نیروگاهی در ۱۷ مرداد امسال ۶۰ درصد 
نسبت به مقدار موجودی مفید مدت مشابه 

پارسال افزایش یافته است.
موجودی مفید نفت‌کوره نیروگاهی نیز 
در ۱۷ مرداد امسال ۱۷ درصد نسبت به مدت 
مشابه پارسال افزایش داشته است. وزارت 
نفت تأکید کرده است که این بهبود ذخایر 
نتیجه افزایش تحویل و مدیریت مستمر 
ذخایر است؛ هرچند شدت مصرف همچنان 

عامل فشار بر سطح ذخایر به‌شمار می‌رود.
کارنامه سوخت‌رسانی نیروگاهی دولت 
چهاردهم نشان می‌دهد مجموعه‌ای از 
اقدام‌های همزمان در حوزه افزایش ظرفیت 
انتقال، توسعه شبکه خطوط لوله، اتصال 
نیروگاه‌های جدید، تقویت ناوگان حمل 
جاده‌ای و ریلی و مدیریت هوشمند ذخایر، 
توانسته است پاسخگوی نیاز روزافزون 

نیروگاه‌ها باشد.
ثبت رکوردهای تاریخی در تحویل 
سوخت، بهبود سطح ذخایر نسبت به سال 
گذشته و جلوگیری از اختلال در تأمین انرژی 
برق کشور در زمستان ۱۴۰۳، مؤید آن است 
که سیاستگذاری و اقدام‌های اجرایی وزارت 

نفت در این حوزه به نتیجه رسیده است.

افزایش همزمان تحویل و ذخیره‌سازی نفت‌گاز نیروگاهی

وزیر امور اقتصادی و دارایی با اشاره به 
اینکه وضعیت فعالیت صنعتی و اقتصادی 
استان رضایت‌بخش است گفت: خوزستان 
در تولید قطعات و تجهیزات مورد نیاز حوزه 

نفت در کشور سرآمد است.
به گزارش ایرنا، علی مدنی‌زاده پنجشنبه 
در حاشیه بازدید از چند واحد تولیدی 
شهرک شماره سه اهواز بیان کرد: هدف از 
سفر به خوزستان به عنوان نماینده دولت، 
بررسی مشکلات تولیدکنندگان و بخش 

خصوصی و تسهیل مسیر تامین‌مالی 
واحدهای تولیدی است.

وی روند تولید در استان را طی بازدید از 
واحدهای صنعتی را بسیار مطلوب ارزیابی 
کرد و افزود: باید در راستای کاهش دغدغه 
صنایع تلاش صورت گیرد تا به رونق هر چه 

بیشتر بخش خصوصی منجر شود.
وزیر اقتصاد: خوزستان در تولید قطعات 

و تجهیزات حوزه نفت در کشور سرآمد است
مدنی‌زاده ادامه داد: عزم دولت در جهت 

رفع موانع اقتصادی و تامین مواد اولیه صنایع 
است. بر اساس این گزارش، علی مدنی‌زاده، 
وزیر امور اقتصادی و دارایی، صبح امروز 
)پنجشنبه( از طریق فرودگاه بین‌المللی 
شهید سلیمانی اهواز وارد خوزستان 
شد.وزیر امور اقتصادی و دارایی در این سفر 
یک‌روزه از چند طرح صنعتی در شهرهای 
آبادان و اهواز بازدید کرده و با فعالان 
اقتصادی دیدار خواهد داشت.در اهواز، بهره 
برداری از شرکت فولاد پخش اهواز، بازدید از 

شرکت آهنگ بهتا، آغاز عملیات ساخت فاز 
دوم این شرکت و دیدار با فعالان اقتصادی 
در استانداری خوزستان از جمله برنامه‌های 

وزیر اقتصاد است.
همچنین در منطقه آزاد اروند، افتتاح 
شرکت سیراف و دهکده فناور فکور اروند، 
آغاز عملیات ساخت ۱۵ سوله صنعتی و 
پست برق شهرک صنعتی خرمشهر، افتتاح 
دستگاه ایکس‌ری کامیونی و نشست با 

فعالان اقتصادی برنامه‌ریزی شده است.

وزیر اقتصاد: 
خوزستان در تولید قطعات و تجهیزات حوزه نفت در کشور سرآمد است
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مدیر حوزه ریاست اتاق قم در گرامیداشت روز خبرنگار:

  جهش ۶۵ درصدی صدور کارت بازرگانی و ارتقای رتبه اتاق قم در ارزیابی ملی

سیاست داخلی

مدیر حوزه ریاست اتاق بازرگانی قم گفت: اتاق بازرگانی قم در دوره دهم 
با تمرکز بر توسعه صنعتی و تقویت صادرات استان، توانسته با جهشی ۶۵ 
درصدی در صدور کارت بازرگانی و ارتقای رتبه در ارزیابی ملی، مسیر تازه‌ای 
را در رشد اقتصادی و جایگاه خود در کشور ترسیم کند.محمدرضا آقاباقری 
در مراسم گرامیداشت روز خبرنگار که با حضور فعالان رسانه‌ای استان در 
سالن ابریشم اتاق قم برگزار شد ضمن ارائه گزارشی از عملکرد پارلمان بخش 
خصوصی، جایگاه اتاق را به عنوان حلقه ارتباط بخش خصوصی با حاکمیت و 
نهادهای بین‌المللی اقتصادی تشریح کرد.وی با اشاره به سابقه ۹۰ ساله اتاق 
بازرگانی قم که در ابتدا تحت عنوان »اتاق تجارت« و عمدتاً در حوزه فرش 

دست‌بافت فعالیت داشته، افزود: طی دو دهه اخیر و با رشد صنعت در قم، 
فعالیت‌های صنعتی این اتاق نیز به‌طور قابل توجهی گسترش یافته است.  
به گفته آقاباقری، در دوره دهم اتاق قم تعداد کارت‌های بازرگانی صادره و 
تمدیدی به ۱,۵۴۸ فقره رسیده و ۴,۸۵۹ گواهی مبدأ برای صادرات 
کالا صادر شده است که نشان از رشد بیش از 65 درصدی در صدور کارت 
بازرگانی و همچنین رشد بیش از 25 درصدی در صدور گواهی مبدا است.

آقاباقری با تأکید بر افزایش امتیاز اتاق قم از ۳۹ در سال ۱۴۰۰ به ۶۵ در 
سال ۱۴۰۳ در ارزیابی اتاق ایران، تصریح کرد:  در این دو سال ۱۴ نشست 
شورای گفتگوی دولت و بخش خصوصی به ریاست استاندار و دبیری اتاق 
بازرگانی برگزار شده و خروجی‌هایی از جمله تسهیل استفاده از نیروی کار 
اتباع در موارد خاص و جلوگیری از افزایش مالیات بر ارزش افزوده بارنامه‌های 
حمل‌ونقل را به همراه داشته است.  وی با اشاره به افتتاح مرکز جوار کارگاهی 
اتاق بازرگانی و همچنین امضای تفاهم نامه با دانشگاه آزاد توسط مرکز 
آموزش اتاق افزود: این مرکز  طی سال گذشته ۱۰,۶۴۳ نفرساعت دوره‌های 
تخصصی در حوزه‌های مختلف از جمله‌ مباحث مالیاتی، صنعتی و ... برگزار 

کرده‌ است. آقاباقری با ارائه گزارشی از وضعیت فعالیت تشکل‌های اتاق، بیان 
کرد: هم‌اکنون ده انجمن و تشکل تخصصی از جمله اتحادیه صادرکنندگان 
فرش دستباف، کانون زنان بازرگان و ... در حال فعالیت هستند.وی همچنین 
از کمیسیون‌های تخصصی اتاق به عنوان بازوان اجرایی و مشاوره‌ای اتاق نام 
برد و افزود: یکی از اولویت‌های اتاق در دوره دهم فعال سازی کمیسیون‌ها بود 
که در حال حاضر فعالان اقتصادی استان در 9 کمیسیون‌ تخصصی مسائل و 
مشکلات خود را مطرح و پیگیری می‌کنند.مدیرحوزه ریاست اتاق قم در ادامه  
راه‌اندازی مرکز مشاوره اتاق بازرگانی در دوره دهم را یکی از دستاوردهای این 
دوره دانست و افزود: مرکز مشاوره اتاق در یک سال فعالیت خود بیش از 400 
مشاوره تخصصی به فعالان اقتصادی استان ارائه کرده است. وی تدوین بانک 
اطلاعاتی فعالان اقتصادی را به عنوان یکی از راهبردهای اصلی اتاق در دوره 
دهم برشمرد و گفت: بانک اطلاعات اقتصادی استان با شناسایی حدود ۴ هزار 
فعال اقتصادی، شامل  حدود ۳ هزار واحد صنعتی، تکمیل شد و در مرحله اول 
سامانه اقتصادی فعالان اقتصادی استان به صورت برخط در وب‌سایت اتاق 
بازرگانی در حال بهره‌برداری فعالان اقتصادی و پژوهشگران است و به‌زودی 

کتاب جامع فعالان اقتصادی قم نیز منتشر خواهد شد.  مدیر حوزه ریاست اتاق 
بازرگانی قم در پایان با اشاره به اینکه بیش‌تر محصولات و تجهیزات موجود 
در ساختمان اتاق از تولیدات بومی استان است، افزود: برگزاری راه‌اندازی 
نمایشگاه توانمندی‌های تولیدی و صادراتی استان در اتاق قم از برنامه‌های 
راهبردی دوره دهم بوده که زمینه ورود تولیدات استان به بازارهای ملی را 

فراهم خواهد کرد.

 ششمین نمایشگاه بین المللی حمل و نقل، 
لجستیک و صنایع وابسته امروز،ششم شهریور، با 
حضور و مشارکت ۱۰۵ شرکت داخلی و خارجی در 
محل دائمی نمایشگاه های بین المللی تهران آغاز 

بکار کرد.
 به گزارش روابط عمومی و اطلاع رسانی 
نمایشگاه؛ ششمین نمایشگاه بین المللی حمل 
و نقل و لجستیک ایران با شعار«ایران، پیوندگاه 
هوشمند لجستیک منطقه«و به همت شرکت 
نمایشگاهی میلاد نور برپا شده است. علی 
محتشم امیری رئیس ستاد برگزاری این رویداد 
گفت: ششمین نمایشگاه بین المللی حمل و 
نقل ، لجستیک و صنایع وابسته ایران در شش 
محور کلیدی شامل: شقوق حمل و نقل پنج 
گانه، لجستیک دیجیتال و فناورانه، تاب آوری 

لجستیکی و مدیریت بحران، حمل و نقل ترکیبی 
و یکپارچه ،زنجیره تامین پایدار ، هوشمند و 
چابک،نوآوری، حکمرانی و سیاستگذاری برگزار 
شده است. وی اضافه کرد: این نمایشگاه با حضور 
۱۰۵ شرکت در سالن های ۶،۷،۸-۹،10،27 و 
در فضایی بالغ بر ۹هزارو ۷۵۰ متر مربع فضای 
سرپوشیده و ۷۲۰ متر مربع فضای باز برپا شده 
است. رییس ستاد برگزاری ششمین نمایشگاه 
بین المللی حمل و نقل، لجستیک و صنایع 
وابسته ایران خاطرنشان کرد:در این نمایشگاه، 
کالاها و خدمات حوزه ریلی در سالن اختصاصی 
۷و ۸ ، کالا و خدمات شهری و زمینی درسالن‌های 
اختصاصی ۶ و ۱۰ ارائه می شود. محتشم امیری با 
اشاره به روند برگزاری نمایشگاه صنعت حمل و نقل 
و لجستیک در سال های گذشته به صورت مجزا 

گفت: شرکت نمایشگاهی میلاد نور در صنعت 
حمل و نقل، بیش از ۱۰ سال نمایشگاه ریلی را 

برگزار کرده است و امسال بر اساس مجوز سازمان 
توسعه تجارت، نمایشگاه حمل و نقل و لجستیک 

تجمیع شده و توسط شرکت میلاد نور در 
شهریورماه برگزار شده است. وی افزود:در این دوره 
از نمایشگاه بخش های مختلفی از جمله بخش 
نوآوری و فناوری های پیشرفته، بخش تجربه 
فناوری، مرکز تعامات تجاری، بخش صادرات و 
تعاملات بین الملل، کارگاههای آموزشی، هاب 
رسانه و مستند سازی، پنل ها و نشست های 
تخصصی به عنوان بخش اصلی و هسته اصلی 
نمایشگاه در نظر گرفته شده است. رییس ستاد 
برگزاری ششمین نمایشگاه بین المللی حمل و 
نقل ، لجستیک و صنایع وابسته ایران در خصوص 
ارائه نیازهای فناورانه فعالان این صنعت گفت: در 
بخش رویدادهای نوآورانه، آخرین نوآوری‌های 
این حوزه ها ارائه و برای رویدادها، فضاهای خاصی 
در یکی از سالن‌های اصلی در نظر گرفته خواهد شد. 

یکی دیگر از قسمت‌های نمایشگاه، استیج نوآوری 
نمایشگاه است، که در آن آخرین نوآوری‌هایی 
که در این صنعت و در نمایشگاه حضور دارند و یا 
خارج از نمایشگاه هستند جهت ارائه دعوت شده 
اند. وی همچنین یادآور شد: برای اولین بار در کشور 
می‌خواهیم نمایشگاه بدون کاغذ را برگزار کنیم، 
در قدم اول حذف نقشه کاغذی نمایشگاه است، از 
سوی دیگر در سطح نمایشگاه نیز کیوسک‌هایی 
وجود دارد تا به افراد خدمات ارائه دهند و اطلاعات 
نمایشگاه‌ها از طریق کیو آر کد و ارسال پیامک ارائه 
می شود. ششمین نمایشگاه بین المللی حمل و 
نقل ، لجستیک و صنایع وابسته ایران از امروز تا نهم 
شهریورماه هر روز از ساعت 9 تا 16در محل دائمی 
نمایشگاه های بین المللی تهران آماده بازدید 

علاقمندان است.

با حضور ده ها شرکت داخلی و خارجی 

گشایش ششمین نمایشگاه بین المللی حمل و نقل،لجستیک و صنایع وابسته ایران

سازمان ثبت اسناد و املاک کشور
اداره کل ثبت اسناد و املاک استان اصفهان

آگهی ابلاغ مفاد ارا صادره از هیات قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی 
و ساختمانهای فاقد سند مستقر در ثبت شرق اصفهان در اجرای ماده یک 
قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 
و بر حسب قانون مذکور ارا ذیل که از طرف این هیات مبنی بر تایید انتقال 
عادی و یا سهم مفروزی متقاضی صادر گردیده در دو نوبت به فاصله ۱۵ 
روز آگهی میشود تا شخص یا اشخاصی که به آرا مذکور اعتراض دارند از 
تاریخ اولین انتشارظرف مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم 
نموده و در مهلت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض فرصت دارند نسبت به 
تقدیم دادخواست به دادگاه صالحه و ارایه گواهی مبنی بر طرح دعوی اقدام 
نمایند و اقدامات ثبت موکول به ارایه حکم قطعی دادگاه خواهد بود و در 
صورت انقضا مهلت و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر 
خواهد شد و صدور سند مالکیت مانع از مراجعه منظور به دادگاه نخواهد 
بود.۱ رای شماره ۱40460۳0202۷0۱06۵۹ مورخ ۱404/0۵/26 شرکت 
آرمان صنعت زنده رود بشماره شناسه ملی ۱0260۵۸6۱۷۳ در ششدانگ 
عرصه یکقطعه زمین ب( کاربری زراعی باغی احداثی بر روی قسمتی از 
قطعه زمین پلاک ۹۱ فرعی از اصلی ۳4 واقع در بخش ۱۸ ثبت اصفهان به 
مساحت ۱000/40 متر مربع خریداری طی سند رسمی. تاریخ انتشار نوبت 

اول :۱404/06/0۸تاریخ انتشار نوبت دوم :۱404/06/2۳
۱۹۹۱۳64 مهدی صادقی وصفی- رئیس منطقه ثبت  اسناد و  املاک شرق اصفهان

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 

برابر رای شماره ۱40460۳0600۵0۱4۳۵6 هیئت دوم موضوع قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در 
واحد ثبتی حوزه ثبت ملک نیشابور تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی 
آقای محمود هفت آبادی فرزند علی اکبر در ششدانگ یک قطعه زمین 
مزروعی به مساحت 6۳۹۵.۵0 متر مربع از پلاک شماره 60 اصلی واقع در 
بخش ۱2 حوزه ثبت ملک نیشابور خریداری از مالک رسمی آقای علی اکبر 
هفت آبادی محرز شده است. مراتب به منظور اطلاع عموم در دو روزنامه 
یکی روزنامه محلی و دیگری در روزنامه کثیر الانتشار و در دو نوبت به 
فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند 
مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین 
آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید 
ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع 
قضایی تقدیم کنند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم 
وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. تاریخ انتشار 

نوبت اول: ۱404/06/0۸تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱404/06/2۳
م الف ۷۱۹2جتبی لطفی پور- رئیس ثبت اسناد و املاک نیشابور

»آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آیین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی«

نظر به اینکه برابر رأی شماره ۸۳00 مورخ ۱404/0۵/0۵ صادره از هیأت 
موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند 
رسمی در واحد ثبتی ناحیه یک اهواز تصرفات مالکانه و بلامعارض متقاضی 
در قسمتی از پلاک 6۷ واقع در بخش ۹ اهواز که حکایت از احراز مالکیت 
متقاضی نسبت به ملک مورد تقاضا و انتقال ملک از مالک رسمی )سند 
شماره ۱۵۸0۳۱ مورخ ۸4/2/۵ دفترخانه 2۷ اسحق حلفی( به متقاضی 
راضی موسوی طاهری فرزند سید عبداله شماره شناسنامه ۳2۹۸ کدملی 
۱۷۵۱6۵۸۱04 صادره حمیدیه نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی 
به مساحت ۵0000 مترمربع در قسمتی از پلاک فوق خریداری شده طبق 
شرح صدر آگهی و انتقال ملک از مالک رسمی بنام وی محرز گردیده است. 
لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله پانزده روز در روزنامه 
های محلی و کثیرالانتشار انتشار سراسری می گردد در صورتی که اشخاص 
نسبت به صدور سند مالکیت اعتراض داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار 
اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ 
رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به 
مرجع قضائی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و 
عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. ضمناً 
صدور سند مالکیت مانع از مراجعه متضرر به دادگاه نخواهد بود. تاریخ 

انتشار نوبت اول:   0۸/ ۱404/06 تاریخ انتشار نوبت دوم:  04/ ۱404/06
 شناسه آگهی: ۱۹۸۹6۷2بهزاد مردانی– رئیس اداره ثبت اسناد و املاک 
ناحیه یک اهواز

اداره کل ثبت اسناد و املاک استان اصفهان
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک جنوب اصفهان

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
موضوع : آگهی ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف 

وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
 متن آگهی مفاد رأی:برابر رای شماره 2۱۹۱ مورخ ۱404/۵/۸ هیات اول 
موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند 
رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک جنوب اصفهان تصرفات 
مالکانه بلا معارض متقاضی ، مالکیت آقای صالح هاشمی به شناسنامه 
شماره 26۷ کدملی 46۸۹066۷2۸ صادره فرزند حسن در ششدانگ 
یکباب ساختمان مسکونی در حال ساخت به مساحت ۱۱0/20 متر مربع 
پلاک شماره ۹۵ فرعی از 44۸۳ اصلی واقع در اصفهان بخش ۵ حوزه ثبت 
ملک جنوب اصفهان مع الواسطه و به موجب بیع نامه عادی از طرف آغا 
بیگم فیاض )مالک رسمی ) به متقاضی واگذار گردیده است. لذا به منظور 
اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی میشود در صورتی 
که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند 
می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به 
این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم 
،اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است 
در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند 
مالکیت صادر خواهد شد.تاریخ انتشار نوبت اول :۱404/06/0۸تاریخ انتشار 

نوبت دوم :۱404/06/2۳
۱۹۹۱۳۸۸2حسین عینی – رئیس ثبت اسناد و املاک 

اداره کل ثبت اسناد و املاک استان اصفهان
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک غرب اصفهان

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آیین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی
برابر آرا صادره هیاتهای موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی منطقه غرب اصفهان تصرفات مالکانه و بلامعارض 
متقاضیان محرز گردیده است لذا مشخصات متقاضیان و املاک مورد تقاضا به شرح زیر به منظور اطلاع عموم در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی میشود در صورتی که اشخاص نسبت 
به صدور سند مالکیت متقاضیان اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت اسناد و املاک تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف 
مدت یکماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مرجع قضایی تقدیم نماید.ردیف -۱ برابر رأی شماره 6۸۷6 مورخ ۱404/04/۱۱ هیأت چهارم مالکیت خانم شهین امینی آفارانی 
به شناسنامه شماره ۱0 کدملی ۱2۹02۹6۷۸2 فرزند محمد علی نسبت به ۵6 حبه مشاع از ۷2 حبه ششدانگ یکباب ساختمان به مساحت 20۹.40 متر مربع پلاک شماره ۵۵۵ فرعی از 
24 اصلی واقع در اصفهان بخش۱4 حوزه ثبت ملک غرب اصفهان ثبت در دفتر املاک تأئید و محرز گردیده است.ردیف -2 برابر رأی شماره 6۸۷4 مورخ ۱404/04/۱۱ هیأت چهارم مالکیت 
آقای اکبر امینی آفاران به شناسنامه شماره ۱۹4۵ کدملی ۱2۸2۹۵0۵۷6 فرزند رمضان نسبت به ۱6 حبه مشاع از ۷2 حبه ششدانگ یکباب ساختمان به مساحت 20۹.40 متر مربع پلاک 
شماره ۵۵۵ فرعی از 24 اصلی واقع در اصفهان بخش ۱4 حوزه ثبت ملک غرب اصفهان ثبت در دفتر املاک تأئید و محرز گردیده است. تاریخ انتشار نوبت اول :۱404/06/0۸تاریخ انتشار 

نوبت دوم :۱404/06/2۳
۱۹۹۱۳6۹شهریاری-رییس منطقه ثبت اسناد و املاک غرب اصفهان

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 

برابر رای شماره ۱40460۳0600۵0۱4۱۹۱ هیئت دوم موضوع قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در 
واحد ثبتی حوزه ثبت ملک نیشابور تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی 
آقای محمود هفت آبادی فرزند علی اکبر در ششدانگ یک قطعه زمین 
مزروعی به مساحت ۷۵00 متر مربع از پلاک شماره 60 اصلی واقع در بخش 
۱2 حوزه ثبت ملک نیشابور خریداری از مالک رسمی آقای علی اکبر هفت 
آبادی محرز شده است. مراتب به منظور اطلاع عموم در دو روزنامه یکی 
روزنامه محلی و دیگری در روزنامه کثیر الانتشار و در دو نوبت به فاصله ۱۵ 
روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت 
متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به 
مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف 
مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی 
تقدیم کنند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول 
اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. تاریخ انتشار نوبت 

اول: ۱404/06/0۸تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱404/06/2۳
م الف ۷۱۹۳مجتبی لطفی پور- رئیس ثبت اسناد و املاک نیشابور

اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی 
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک قوچان

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای شماره 
۱40460۳060۱00020۳۳ - ۱404/02/22 هیات موضوع قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی 
حوزه ثبت ملک قوچان تصرفات مالکانه بلا معارض متقاضی آقای جواد 
غالبی فرزند غلامعلی بشماره ملی ۱۸۷2۷۸6۹00 صادره از حوزه ۳ قوچان 
در یک قطعه باغ به مساحت ۳4۱۳ متر مربع قسمتی از پلاک 220 اصلی 
واقع در بخش 2 قوچان اراضی کلاته طاسی خانه و از محل مالکیت رسمی و 
مشاعی متقاضی محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو 
نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی میشود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور 
سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین 
آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ 
رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به 
مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور 
و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.تاریخ 

انتشار نوبت اول : ۱404/06/0۸تاریخ انتشار نوبت دوم : ۱404/06/2۳
م الف ۵06عبداله گلشن آبادی به آباد- رئیس ثبت اسناد و املاک قوچان

اداره کل ثبت اسناد و املاک استان اصفهان
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک جنوب اصفهان

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
موضوع : آگهی ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت 

ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سندرسمی 
 متن آگهی مفاد رأی:

برابر رای شماره 20۱۸ مورخ ۱404/4/2۸ هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه 
ثبت ملک جنوب اصفهان تصرفات مالکانه بلا معارض متقاضی ، مالکیت خانم آرام 
( نام قبلاً فاطمه بوده ، سپس به آرام تغییر نموده است ( خوشحال پور به شناسنامه 
شماره 2۸۱ کد ملی ۱2۸۸۹۳02۳2 صادره اصفهان فرزند غلامرضا در ششدانگ 
یک قطعه زمین مزروعی ، بدون درج اعیانی و با کاربری کشاورزی ( با توجه 
به نامه اداره جهاد کشاورزی ) به مساحت 2۳2/6۵ متر مربع، پلاک شماره ۹00 
فرعی از 4۳4۸ اصلی واقع در اصفهان بخش ۵ حوزه ثبت ملک جنوب اصفهان در 
ازای مالکیت رسمی مشاعی اولیه مفروز ثبتی گردیده است. لذا به منظور اطلاع 
عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی میشود در صورتی که اشخاص 
نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ 
انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از 
اخذ ،رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم ،اعتراض دادخواست خود را به 
مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم 
وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.تاریخ انتشار نوبت 

اول :۱404/06/0۸تاریخ انتشار نوبت دوم :۱404/06/2۳
۱۹۹۱402حسین عینی – رئیس ثبت اسناد و املاک 

اداره کل ثبت اسناد و املاک استان اصفهان
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک غرب اصفهان

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آیین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی

برابر آرا صادره هیاتهای موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی 
و ساختمان های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی منطقه غرب 
اصفهان تصرفات مالکانه و بلامعارض متقاضیان محرز گردیده است لذا 
مشخصات متقاضیان و املاک مورد تقاضا به شرح زیر به منظور اطلاع 
عموم در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می.شود در صورتی که اشخاص 
نسبت به صدور سند مالکیت متقاضیان اعتراضی داشته باشند میتوانند 
از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت 
اسناد و املاک تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یکماه از تاریخ تسلیم 
اعتراض دادخواست خود را به مرجع قضایی تقدیم نماید.ردیف ۱ برابر رأی 
شماره 64۹6 مورخ ۱404/04/0۷ هیأت چهارم مالکیت خانم زهرا باقری 
قلعه ناظری به شناسنامه شماره ۱2۷۳۱۳۷۳2۹ کدملی ۱2۷۳۱۳۷۳2۹ 
صادره اصفهان فرزند حسین در ششدانگ یکباب ساختمان به مساحت 
۱24.۷2 متر مربع پلاک شماره 6۷ اصلی واقع در اصفهان بخش ۱4 حوزه 
ثبت ملک غرب اصفهان از مالکیت عبدا... علی رحیمی فرزند اسدا... سند 
4۳000 مورخ ۵4.۳.2۷ دفترخانه ۷2 اصفهان تأئید و محرز گردیده است. 

تاریخ انتشار نوبت اول :۱404/06/0۸تاریخ انتشار نوبت دوم :۱404/06/2۳
۱۹۹۱۳۷۹شهریاری-رییس منطقه ثبت اسناد و املاک غرب اصفهان

سازمان ثبت استاد و املاک کشور
حوزه ثبت ملک کرج ناحیه سه

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سندرسمی

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رای شماره ۱40460۳۳۱0۱۱00۳۹۱۳ مورخ ۱404/0۵/۱4 هیات 
موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبتی ناحیه سه کرج 
تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای نصراله سعیدی تکانلو 
بشناسنامه شماره ۸46 صادره از کرج فرزند یداله در ششدانگ یک 
قطعه زمین با بنای احداثی در آن به مساحت 2۳۱ مترمربع مفروز از 
باقیمانده پلاک شماره 42۵ فرعی از ۱۷0 اصلی )۱۷0/644۱6( واقع در 
البرز و با خریداری از وراث مرحوم یداله سعیدی تکانلو و با مالکیت 
مالک اولیه آقای قاسم خالصه حسینی تایید مینماید. لذا به منظور 
اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی میشود در 
صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی 
داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به ماه اعتراض 
خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه 
از تاریخ تسلیم ،اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم 
نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور وعدم وصول 
اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.تاریخ انتشار 

نوبت اول : ۱404/06/0۸تاریخ انتشار نوبت دوم : ۱404/06/24
۱۹۸64۱۸ حسین رضا نوری شاد- رئیس ثبت اسناد و املاک ناحیه سه کرج

آگهی قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضي و ساختمانهاي فاقد سند رسمي  
نظر به دستور مواد ۱ و ۳ قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضي و ساختمانهاي 
فاقد سند رسمي مصوب 20 / ۹ / ۱۳۹0  و برابر رای  ۱40460۳۱00۱۳0۱۳۸۷6 
، مورخ 2۵ / 0۳ / ۱404 هیات قانون تعیین تکلیف موضوع ماده یک قانون 
مذکور مستقر در واحد ثبتی چمستان تصرفات مالکانه و بلامعارض متقاضی 
آقای / خانم محمدرضا تقی زاده فرزند غلامحسین نسبت به ششدانگ یک 
قطعه زمین با کاربری زراعی به مساحت ۱2 / 200 مترمربع به شماره پلاک 
26۱ فرعی از  ۱2 - اصلی واقع در قریه علی آباد بخش 2 خریداری شده 
از آقای و خانم یاسر ثقفی محرز گردیده است لذا به موجب ماده ۳ قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی و ماده  
۱۳ آیین نامه مربوطه این آگهی در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز از طریق این 
روزنامه و محلی / سراسری در شهر ها منتشر و در روستاها رای هیات 
الصاق تا در صورتیکه اشخاص ذینفع به آرای اعلام شده اعتراض داشته 
باشند باید از تاریخ انتشار اولین آگهی و در روستاها از تاریخ الصاق در 
محل تا دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت محل وقوع ملک تسلیم و رسید 
اخذ نمایند . معترض باید ظرف یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض مبادرت به 
تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل نماید و گواهی تقدیم دادخواست 
به اداره ثبت محل تحویل دهد که در این صورت اقدامات ثبت موکول به 
ارائه حکم قطعی دادگاه است و در صورتی که اعتراض در مهلت قانونی 
واصل نگردد یا معترض ، گواهی تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل 
را ارائه نکند اداره ثبت مبادرت به صدور سند مالکیت می نماید و صدور 
سند مالکیت مانع از مراجعه متضرر به دادگاه نیست .     تاریخ انتشار نوبت 

اول: 2۵ / 0۵ / ۱404تاریخ انتشار دوم :   0۸ / 06 / ۱404
م.الف. ۱۹۸۳۹00عین اله تیموری - رئیس اداره ثبت اسناد و املاک چمستان   

آگهی مفقودی 
  ۱4۱DLXI : برگ سبز خودرو سواری  سیستم : پراید  تیپ
به رنگ نقره ای – متالیک مدل ۱۳۸6  با شماره موتور 
2۱۳۱۸۵4 و شماره شاسی S۱4۸22۸62266۱4  به شماره 
پلاک 6۱ – 4۹۳ ب ۸۱  به مالکیت مهدی خاتونی با کد 
ملی ۳۷۵0۱2۸۵02 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

می باشد . 
  سقز 
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 توقیف سیستمی گواهینامه 
۲۸ هزار راننده متخلف

رئیس پلیس راهور فراجا از اعمال سیاست توقیف 
سیستمی گواهینامه برای رانندگان متخلف خبر داد و 
اعلام‌کرد: فقط در ۶ روز ابتدایی شهریور ماه نزدیک به ۲۸ 
هزار راننده به دلیل تخلفات حادثه‌ساز، گواهینامه‌شان به 

صورت سیستمی توقیف شد.
به گزارش ایرنا از پلیس راهور فراجا، سردار سید تیمور 
حسینی با اشاره به افزایش سفرهای جاده‌ای در شهریور 
ماه گفت: با شروع فصل سفرهای تابستانی، پیش‌بینی 
می‌شود شاهد افزایش ترددها در محورهای کشور باشیم 
و به همین دلیل تمهیدات ویژه‌ای برای ارتقای ایمنی تردد 

در دستور کار قرار گرفته است.
این مقام ارشد انتظامی افزود: یکی از اقدامات مهم پلیس 
راهور، توقیف سیستمی سه ماهه گواهینامه رانندگان به 
ازای هر فقره تخلف حادثه‌ساز است. همچنین بر اساس 
قانون، رانندگانی که همزمان ۲ تخلف حادثه‌ساز مرتکب 
شوند، علاوه بر جریمه و نمره منفی، خودروشان برای سه 

روز به پارکینگ منتقل می‌شود.
سردار حسینی با بیان اینکه از یکم تا ششم شهریور، 
حدود ۲۸ هزار راننده به دلیل تخلفات حادثه‌ساز به صورت 
سیستمی گواهینامه‌شان توقیف شده است، تأکید کرد: 
این اقدام با هدف کاهش تصادفات و افزایش ایمنی جاده‌ها 
اجرا می‌شود و پلیس از همه رانندگان تقاضا دارد مقررات 

راهنمایی و رانندگی را رعایت کنند.

وزیر بهداشت: پزشکی نوین 
مسیر درمان بیماری‌های 

شایع را هموار می‌کند
وزیر بهداشت، درمان و آموزش پزشکی گفت: 
بهره‌گیری از پزشکی نوین و فناوری‌های روز، مسیر درمان 
بسیاری از بیماری‌های شایع همچون دیابت، سرطان سینه 

و پروستات را هموار می‌کند.
به گزارش ایرنا، بهمن ظفرقندی پنج‌شنبه شب در 
آیین گرامیداشت روز پزشک در بجنورد اظهار کرد: جامعه 
پزشکی ایران از پیشینه علمی درخشانی برخوردار است و 
این تاریخ غنی می‌تواند پشتوانه‌ای برای حرکت‌های نوین 

در نظام سلامت باشد.
وی با اشاره به جایگاه ماندگار آثار بزرگان پزشکی 
ایران افزود: همچنان در کتابخانه‌های معتبر جهان، کتاب 
»قانون« ابوعلی‌سینا مرجع علمی است و کشف الکل 
توسط محمد بن زکریای رازی نیز نشان می‌دهد که ما 

ریشه‌دار و هویت‌مند هستیم.
وزیر بهداشت تاکید کرد: نگاه ما باید به ظرفیت‌های 
داخلی و افتخارات ملی باشد و در عین حال از دستاوردهای 
علمی روز دنیا از جمله هوش مصنوعی برای ارتقای کیفیت 

خدمات پزشکی استفاده کنیم.
ظفرقندی با تجلیل از ایثار پزشکان در دوران کرونا آن 
دوره را مقدس دانست و گفت: جامعه پزشکی در شرایط 
دشوار، با تعهد انسانی و حرفه‌ای خود ایستادگی کرد و 

شایسته تکریم و تقدیر است.
وی خاطرنشان کرد: باید خدماتی در شأن مردم ایران 
ارائه دهیم و هر آنچه در توان داریم برای سامت ایران و 

ایرانیان به کار گیریم.
در پایان این مراسم، از جمعی از پزشکان و داروسازان 

برجسته خراسان شمالی با اهدای لوح تقدیر تجلیل شد.
»دکتر محمدرضا ظفرقندی«، وزیر بهداشت، درمان و 
آموزش پزشکی، صبح امروز )پنجشنبه( با استقبال رسمی 

بهمن نوری، استاندار خراسان‌شمالی وارد این استان شد.
این سفر یک‌روزه که همزمان با پنجمین روز از هفته 
دولت انجام شد با هدف افتتاح و آغاز عملیات اجرایی 
مجموعه‌ای از پروژه‌های بهداشتی و درمانی در نقاط 

مختلف استان برنامه‌ریزی شده است.
برنامه‌های این سفر شامل کلنگ‌زنی بیمارستان 
تخصصی مادر و کودک، افتتاح خوابگاه دانشجویی، 
بهره‌برداری متمرکز از پروژه‌های حوزه سامت، بازدید 
از مرکز جامع سلامت، بیمارستان پورسینای آشخانه و 
دانشکده علوم پزشکی اسفراین و همچنین شرکت در 

آیین بزرگداشت روز پزشک است.

ارتقاء جایگاه کشور در عرصه 
پلاسماپزشکی به همت 

دانش‌بنیان‌ها
توافق‌نامه همکاری مشترک سه‌جانبه‌ای بین 
مرکز توسعه فناوری‌های راهبردی معاونت علمی، 
فناوری و اقتصاد دانش‌بنیان ریاست‌جمهوری، 
معاونت تحقیقات و فناوری وزارت بهداشت، 
درمان و آموزش پزشکی و شرکت دانش‌بنیان 
»توسعه فناوری پلاسما« در راستای اهمیت توسعه 
فناوری‌های نوین در حوزه سلامت و ضرورت ارتقای 

جایگاه کشور در عرصه پلاسماپزشکی منعقد شد. 
به گزارش ایسنا، به نقل از مرکز ارتباطات و 
اطلاع‌رسانی معاونت علمی، فناوری و اقتصاد 
دانش‌بنیان ریاست‌جمهوری، این توافق‌نامه توسط 
سعید سرکار رئیس مرکز توسعه فناوری‌های 
راهبردی معاونت علمی، مهدیه بختیاری مدیرعامل 
شرکت دانش‌بنیان توسعه فناوری پلاسما و شاهین 
آخوندزاده معاون تحقیقات و فناوری وزارت 

بهداشت، درمان و آموزش پزشکی به امضا رسید. 
هدف توافق‌نامه مذکور، توسعه و اجرای طرح‌های 
پژوهشی و بالینی گسترده و چند مرکزی در حوزه 
پلاسماپزشکی و پذیرش این فناوری در پروتکل‌های رسمی 
درمانی کشور است؛ طرح‌هایی که می‌توانند نقش موثری در 
درمان بیماری‌های صعب‌العلاج، ارتقای خدمات سلامت 
و دستیابی به فناوری‌های پیشرفته پزشکی ایفا کنند. این 
توافق‌نامه نمادی از هم‌افزایی ظرفیت‌های علمی، پژوهشی 
و فناورانه کشور بوده و سرآغاز حرکتی ملی برای گسترش 

فناوری‌های نوین در حوزه پزشکی خواهد بود.

مدل پیش‌بینی هوشمند برای 
مدیریت خون بیماران ترومایی

خون و فرآورده‌های آن از حیاتی‌ترین نیازهای 
بیماران دچار آسیب‌های شدید هستند و تأمین 
به‌موقع آن می‌تواند سرنوشت بیمار را تغییر دهد. 
پژوهشی تازه، روش نوینی برای پیش‌بینی دقیق این 

نیاز ارائه کرده است. 
به گزارش ایسنا، ترومای شدید، که به آسیب‌های 
جدی ناشی از تصادفات، سقوط یا ضربه‌های شدید 
اشاره دارد، سالانه جان میلیون‌ها نفر را در سراسر 
جهان می‌گیرد. آمارها نشان می‌دهند حدود ۹ درصد 
از مرگ‌ومیر جهانی ناشی از تروماست و خونریزی 
شدید پس از حادثه، یکی از مهم‌ترین علل مرگ قابل 
پیشگیری در این بیماران است. پژوهش‌ها تأیید 
کرده‌اند که اگر خون در همان ۱۵ دقیقه نخست پس 
از آسیب به بیمار تزریق شود، شانس نجات او به‌طور 
چشمگیری افزایش پیدا می‌کند. اما چالش بزرگ 
اینجاست که بانک‌های خون همیشه نمی‌توانند 
به‌سرعت و به‌اندازه کافی خون مورد نیاز را فراهم کنند. 
این مشکل زمانی شدیدتر می‌شود که ذخایر خون 
کمتر از حد نیاز باشد یا برعکس، خون بیش از حد تهیه 

شده و به دلیل محدودیت زمان نگهداری، هدر برود.
روش‌های سنتی پیش‌بینی تقاضای خون معمولاً 
بر پایه مصرف گذشته بنا شده‌اند، اما این روش‌ها ضعف 
بزرگی دارند: آن‌ها عواملی مانند شرایط جوی، تغییر 
تعداد جراحی‌ها یا بحران‌هایی مثل همه‌گیری‌ها را 
در نظر نمی‌گیرند. همین موضوع باعث می‌شود که 
در شرایط غیرمنتظره، پیش‌بینی‌ها ناکارآمد شوند. 
اینجاست که مدل‌های آماری پیشرفته مانند تحلیل 
سری‌های زمانی وارد عمل می‌شوند. این مدل‌ها 
با بررسی دقیق الگوهای مصرف گذشته، امکان 
پیش‌بینی دقیق‌تر را فراهم می‌کنند و می‌توانند به 
مدیران بانک‌های خون در برنامه‌ریزی هوشمندانه 

کمک کنند.
لیلا کسرائیان، دانشیار مرکز تحقیقات انتقال خون 
و عضو مؤسسه عالی آموزشی و پژوهشی طب انتقال 
خون تهران، به همراه همکارانش از دانشگاه علوم 
پزشکی شیراز، در این زمینه پژوهشی انجام داده‌اند. 
آن‌ها در این مطالعه، راهکاری مبتنی بر مدل‌های 
پیشرفته پیش‌بینی ارائه کرده‌اند تا میزان نیاز به خون 
و فرآورده‌های خونی برای بیماران ترومایی را با دقت 

بیشتری تخمین بزنند.
برای این کار، پژوهشگران داده‌های چهار ساله 
مربوط به میانگین مصرف خون، پلاکت و پلاسما در 
بیماران ترومایی )از سال ۱۳۹۶ تا ۱۳۹۹( را گردآوری 
کردند. سپس از مدل آماری سری زمانی ARIMA برای 
پیش‌بینی نیاز این فرآورده‌ها در دو سال آینده استفاده 
شد. در پایان، پیش‌بینی‌ها با داده‌های واقعی مقایسه 
گردید تا دقت مدل مشخص شود. نتایج نشان دادند که 
میانگین مصرف خون و پلاکت طی چهار سال تقریباً 
ثابت مانده بود، در حالی که مصرف پلاسما اندکی 
افزایش یافته بود. پیش‌بینی‌ها برای خون و پلاکت 
بسیار نزدیک به آمار واقعی بود، اما در مورد پلاسما، 
مقدار پیش‌بینی‌شده کمی بیش از مصرف واقعی 
گزارش شد. همچنین، پیش‌بینی‌ها درباره کرایو 
)یکی از فرآورده‌های خونی( نیز به آمار واقعی نزدیک 

بود.

وزیر آموزش و پرورش با اشاره به 
همراهی‌های دولت چهاردهم و توجه ویژه به 
آموزش و پرورش وعده داد: نیروهای نهضتی 
و خرید خدمات آموزش و پرورش ساماندهی 

شود.
علیرضا کاظمی در نشست شورای آموزش 
و پرورش استان سمنان، با قدردانی از همدلی 
بین مسئولان و نمایندگان این استان، آن را 
نمونه عینی فرمایشات رهبری دانست و اظهار 
کرد: پرداخت مطالبات فرهنگیان استان 

سمنان در اولویت قرار می‌گیرد.
وزیر آموزش و پرورش، با تقدیر از حضور 
نمایندگان مجلس و مسئولان استانی در 
شورای آموزش و پرورش ادامه داد: نکات 
مطرح‌شده از سوی نمایندگان را دقیق، 
دلسوزانه و ناشی از مطالبات واقعی مردم 
دانسته و وظیفه خود می‌دانم که آن‌ها را 

پیگیری کنم.
 وی با ابراز خرسندی از فضای همدلی 
حاکم بر استان سمنان افزود: تجلی و مصداق 
عینی فرمایشات مقام معظم رهبری درباره 
وحدت را در این استان مشاهده کردم و وجود 
تیمی همدل با نگاه‌های سیاسی متفاوت؛ 
ولی با مودت و مهربانی، به استان سمنان و 

مجموعه مدیران آن باید تبریک گفت.
 وزیر آموزش و پرورش با اشاره به الگوهای 
نوآورانه در اجرای برنامه‌های استان، مانند 
انعقاد تفاهم‌نامه‌های مستقیم با فرمانداران و 
رؤسای آموزش و پرورش شهرستان‌ها گفت: 
این مدل، الگویی منحصر به‌فرد برای توزیع 
کار و مسئولیت‌پذیری است که باعث پیگیری 

موثر پروژه‌ها می‌شود.
 کاظمی با اشاره به آمارهای مثبت استان در 
حوزه آموزشی خاطرنشان کرد: شاخص‌های 
استان سمنان در بسیاری از حوزه‌ها در 
رتبه‌های اول تا سوم کشوری قرار دارد 
به‌عنوان مثال از ۲۵۰ کلاس درس با تراکم 
بالای ۳۵ دانش‌آموز، حدود ۴۰ درصد کاهش 

تراکم ایجاد شده که حرکت ارزشمندی است.
 وزیر آموزش و پرورش در بخش دیگری از 
سخنانش مأموریت اصلی آموزش و پرورش را 

تربیت دانست و افزود: امروز آموزش و پرورش 
پس از ۴۶ سال به دغدغه اول کشور و دولت 
تبدیل شده و سرمایه‌گذاری در این بخش، 
والاترین نوع سرمایه‌گذاری برای آغاز تحول 

در کشور است.
 وی با اشاره به اجرای سند تحول بنیادین، 
عدالت آموزشی را فراتر از توزیع فضا و نیرو 
برشمرد و گفت: عدالت، کیفی است و شامل 
تجهیزات، فضای پرورشی و ورزشی نیز 
می‌شود و اگرچه با محدودیت‌هایی مانند 
سهمیه کم جذب نیرو روبه‌رو هستیم؛ اما به 

سمت تحقق عدالت کیفی حرکت می‌کنیم.
  ساماندهی نیروهای نهضتی و خرید 
خدمات و تکمیل پروژه‌های نیمه‌تمام 

آموزشی
 کاظمی در پاسخ به مطالبات مطرح‌شده 
در این نشست، بر تکمیل پروژه‌های 
نیمه‌تمام این استان از طریق افزایش سهم 
بودجه مشارکتی از ۲ به ۸ همت، خبر داد و 
افزود تأمین ناوگان حمل و نقل در راستای 
تصویب تبصره‌ای بی‌سابقه در تاریخ 

مجلس برای تأمین سه دستگاه خودرو 
برای هر اداره آموزش و پرورش و افزایش ۶۷ 
درصدی بودجه ناوگان استانی، ساماندهی 
نیروهای خرید خدمات و نهضتی و بهبود 
شرایط با همکاری سازمان امور اداری و 
استخدامی، تجهیز هنرستان‌ها با اعتبار 
۶۰۰ میلیارد ریالی از دیگر اقدامات آموزش 
و پرورش در سال تحصیلی آینده خواهد 

بود.
وی بر ضرورت توسعه دانشگاه فرهنگیان 
استان سمنان، تأکید و خاطرنشان کرد: 
همچنین پروژه‌های محلی مانند پروژه 
استخر دانش‌آموزی دامغان نیز که از سال 

۱۳۹۱-۱۳۹۲ متوقف شده، تکمیل می‌شود.
 وزیر آموزش و پرورش در بخش پایانی 
سخنانش با قدردانی از نقش‌آفرینی خیرین و 
نمایندگان مجلس از همراهی و همدلی تمامی 
عوامل اجرایی استان قدردانی و تصریح کرد: 
نمایندگان کمک بزرگی برای ما هستند و از 

حمایت‌های آن‌ها بهره خواهیم برد.
مرتضی  حجت‌الاسلام‌والمسلمین 

مطیعی نماینده ولی فقیه در استان و 
امام‌جمعه سمنان نیز در نشست شورای 
آموزش و پرورش استان با اشاره به جایگاه 
رفیع خانواده‌های شهدا و معلمان، بر 
لزوم بهره‌گیری از معارف علوی و تقویت 
سرمایه‌های انسانی برای تحقق اهداف کلان 

نظام تأکید کرد.
 وی آموزش و پرورش را ضامن امنیت و 
بقای جامعه دانست و افزود: در استان سمنان 
وضعیت خوبی داریم و امیدواریم بهتر هم 
بشود و باید از کلام امامان معصوم)ع( برای 

افزایش معرفت خود استفاده کنیم.
 امام‌جمعه سمنان با اشاره به نامه ۶۹ 
نهج‌البلاغه امیرالمؤمنین)ع( به مالک اشتر 
بر دو پیام اصلی مبنی بر این‌که نخست 
نعمت‌های الهی را که شامل استعدادهای 
جوانان، معلمان خدوم و مسئولان دلسوز 
است، ضایع نکنیم و دوم، خداوند دوست دارد 
در نعمت‌هایی که به ما داده، اثرگذار و مفید 

باشیم، تأکید کرد.
حجت‌الاسلام‌والمسلمین مطیعی بالاترین 
مومنان را کسانی دانست که از جان، خانواده و 
مال خود در راه خدا گذشت می‌کنند و گفت: 
تجلیل از خانواده‌های شهدا در جلسات 
مختلف استان، مصداق عینی این ایثارگری 
است و این بزرگواران بهترین مومنان هستند 

که باید مسیرشان را ادامه دهیم.
 وی در ادامه افزود: برای پیش‌برد امور 
به‌ویژه در عرصه آموزش و پرورش، باید از افراد 

بااراده، جدی و با دیدگاه گسترده بهره گرفت.
نماینده ولی فقیه در استان سمنان در 
بخش پایانی سخنانش، نقش محوری آموزش 
و پرورش در نهادینه‌سازی مفاهیم کلانی 
چون جمعیت، وحدت ملی، جایگاه ولایت 
فقیه و تلفیق ایرانیت و اسامیت را یادآور 
شد و تصریح کرد: برای رسیدن به جامعه 
آرمانی، باید این مفاهیم از امروز و از طریق 
کتاب‌های درسی، گفتمان مدارس و به‌ویژه 
در دانشگاه فرهنگیان به نسل جوان انتقال 
یابد؛ چراکه انتخاب معلمان شایسته و متعهد، 

اساسی‌ترین رکن این تحول است.

وزیر آموزش و پرورش عنوان کرد

ساماندهی نیروهای نهضتی و خرید خدمات آموزش و پرورش

رییس سازمان نوسازی، توسعه و تجهیز 
مدارس کشور گفت: ۱۱۰ هزار کلاس درس در 
سراسر کشور برای اجرای طرح شهید عجمیان 
)بهسازی و شاداب سازی مدارس( هدف گذاری 
شده است و شاهد هستیم که مردم در قالب 

گروه‌های مختلف پای اجرای این کار آمدند.
حمیدرضا خان‌محمدی که به همراه جمعی از 
مسوولان استانی برای بهسازی »دبستان بسیج« 
در طرح شهید عجمیان با هدف بهسازی و شاداب 
سازی مدارس مناطق کم برخوردار، در روستای 
امان آباد منطقه احمدآباد شهرستان مشهد 
حضور یافت افزود:این شهید همراه با پدرش و در 
تابستان ها در قالب گروه‌های جهادی به مدارس 
سر می‌زدند و مشغول تعمیر و بهسازی آن مکان‌ها 
می شدند تا دانش آموزان در اول مهر ماه، تحصیل 

خود را در شرایط مناسبی آغاز کنند.
وی در این آیین با اشاره به سومین سال اجرای 
طرح شهید عجمیان ادامه داد:رییس جمهوری نیز 
با توجه به شرایط کشورمان تاکید کردند که اگر 
در تمام بخش ها مردم در کنار هم و با هم افزایی 
و ایجاد ظرفیت، مشارکت کنند کار بر زمین مانده 
ای در کشور وجود نخواهد داشت و طرح شهید 

عجمیان نمونه موفقی از این هم افزایی است.
معاون وزیر آموزش و پرورش گفت: باید همه 
ذی‌نفعان از جمله مردم، خیرین، شرکت‌ها، 
کاسبان منطقه و اولیای دانش‌آموزان یکدل و 

هم‌نظر شوند تا در اجرای این طرح، چالشی شکل 
نگیرد چون وقتی این موضوع خطی و به یک 
مجموعه‌ محدود واگذار شود، به دلیل گستردگی 
فعالیت‌ها و تعدد مدارس از کلاس‌های تک‌نفره تا 

مدارس ۷۰۰ نفره، کار، بسیار دشوار می‌شود.
خان محمدی افزود: رویکرد رییس‌جمهوری در 
توجه ویژه به مشارکت مردمی، خیرین و شرکت‌ها 
در این حوزه می‌تواند نقش گره‌گشایی داشته باشد 

و این موضوع تا کنون به این دقت دیده نشده است.
وی اظهار کرد: کار تجهیز مدارس، یک کار 
مردمی است و همراهی مردم باعث زنده شدن 
روحیه هم‌افزایی می‌شود که به شکل ناخودآگاه، 

بزرگ‌ترین سرمایه برای حل مسائل است.
رییس سازمان نوسازی، توسعه و تجهیز مدارس 
کشور گفت: باید آموزش و پرورش را به عنوان 
اولویت نخست خود قرار دهیم تا آینده مبتنی بر 
مشارکت پذیری شکل بگیرد. مساله این است که 
نباید مشکلات را بین سازمان‌ها پاسکاری کنیم 

بلکه باید دور هم جمع شویم و فکر کنیم.
خان محمدی افزود: در شرایط سخت 
مانند جنگ ۱۲ روزه که حتی توقع نبود مردم 
همراهی کنند، آنها پای کار آمدند و نشان دادند 
که این همراهی در آموزش و پرورش هم می‌تواند 
نتیجه‌بخش باشد و این موضوع در بسیاری 
از مناطق محروم که پیش‌تر کسی سراغی از 

مدارسشان نمی‌گرفت قابل مشاهده است.

وی از پیشرفت‌های طرح‌های تجهیز مدارس 
و پروژه‌های شهید عجمیان یاد و اظهار کرد: تا 
مهرماه طرح های ثبت شده باید به بهره‌برداری 
برسند و اکنون با همکاری دولت و خیرین فاصله 
زیادی تا وضعیت مطلوب داریم و تلاش می‌کنیم 

این مسیر با قوت ادامه یابد.
نماینده مردم احمدآباد، رضویه، سرخس و 
فریمان در مجلس شورای اسلامی نیز در این آیین 
گفت: سال گذشته و در منطقه احمدآباد بیش 
از ۹ هزار دانش آموز در ۱۰۷ مدرسه این منطقه 

مشغول به تحصیل بودند.
سید احسان قاضی‌زاده هاشمی افزود: منطقه 
ملک آباد با کمبود مدرسه و مرکز آموزشی مواجه 
است و نیاز به مدرسه در مقطع متوسطه دارد 
که اگر به این موضوع توجه نشود، شاهد نیمه 
کاره ماندن تحصیل دانش آموزان در این مقطع 

خواهیم بود.
وی با اشاره به طرح شهید عجمیان اظهار 
کرد: این اقدام طی چند سال گذشته که با روحیه 
جهادی در حال انجام است، موجب شده تا گروه 
های مختلف طلبه، دانشجویان و دانش‌آموزان پای 
کار بیایند و برای نوسازی و شاداب سازی مدارس 

گام های مهمی بر دارند.
او ادامه داد: باید برای بهسازی مدارس هم 
افزایی داشته باشیم و در کنار آن لازم است تا سبک 
و سیاق خود در اجرا را هم به هم نزدیک کنیم و 

مشکلات قراردادهای موجود در این زمینه باید 
بررسی و رفع شود تا در نهایت به نتیجه لازم برسد.

به گزارش خبرنگار ایرنا، از مجموع هزار و ۵۰۰ 
مدرسه منتخب برای اجرای طرح شهید عجمیان 
در استان خراسان رضوی، ۲۰ مدرسه سهم منطقه 

احمدآباد است.
طرح شهید عجمیان در راستای بهسازی 
و شاداب سازی مدارس مناطق کم برخوردار 
با مشارکت سازمان نوسازی، توسعه و تجهیز 
مدارس، قرارگاه جهادی عدالت تربیتی، بسیج 
سازندگی، بنیادهای علوی و برکت، بسیج دانش 
آموزی،بسیج دانشجویی و گروه‌های جهادی از سه 
سال گذشته راه اندازی شد که حالا الگویی موفق از 
مشارکت مردم در بهسازی مدارس کشور به شمار 

می رود.
شهید والامقام روح الله عجمیان خود یکی از 
فعالان حوزه اقدامات جهادی بود و با فعالیت در 
گروه‌های مردمی نقش فعالی در کمک به مناطق 
کم‌برخوردار داشت و بر این اساس سازمان 
نوسازی، توسعه و تجهیز مدارس با تاسی به سیره 
این شهید بزرگوار قدم در راه بسترسازی برای 

فعالیت گروه‌های جهادی در مدارس گذاشت.
روح الله عجمیان بسیجی شهیدی بود که 
آبان ماه سال ۱۴۰۱ در درگیری با اغتشاشگران و 
آشوبگران در کرج با ضربات متعدد چاقو و سنگ و 

لگد به شهادت رسید.

سازمان پژوهش و برنامه‌ریزی آموزشی 
اعلام کرد: افزایش قیمت کتب درسی در سال 
تحصیلی پیش رو، با رعایت ضوابط و مقررات 
مربوطه و پس از بررسی‌های کارشناسی به 

صورت میانگین ۶۰ درصد تعیین شده است.
به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از روابط 
عمومی و امور بین‌الملل سازمان پژوهش 
و برنامه‌ریزی آموزش، وزارت آموزش و 
پرورش؛ قیمت کتاب‌های درسی هر ساله 
متناسب با یارانه تخصیصی خرید کاغذ تعیین 
می‌شود و حداقل هزینه در مقایسه با بازار 
کتاب و اقام فرهنگی به‌صورت متمرکز از 

والدین دانش‌آموزان دریافت می‌شود.
بنابراین اعلام افزایش ۱۱۰ درصدی بدون 
استناد و صرفاً با اشاره به گفتگو با فعالان 
آموزشی، کاملًا مردود بوده و تکذیب می‌شود. 
لازم به ذکر است که افزایش قیمت در سال 
تحصیلی پیش رو، با رعایت ضوابط و مقررات 
مربوطه و پس از بررسی‌های کارشناسی به 

صورت میانگین ۶۰ درصد تعیین شده است.
وزارت آموزش و پرورش همواره تلاش 

کرده است تا دسترسی عادلانه تمام 
دانش‌آموزان ایران اسامی به کتاب‌های 
درسی را، صرف‌نظر از وضعیت اقتصادی 
خانواده‌هایشان، تضمین کند. لذا برنامه‌های 
مختلفی در راستای تحقق عدالت آموزشی از 
جمله توزیع رایگان کتاب در مناطق محروم 
از جمله مدارس سیستان و بلوچستان اجرا 

می‌شود.
ادعای هرگونه فشار بر مدارس برای 

ثبت‌نام کامل کتاب‌های درسی پیش از موعد 
مقرر نیز نادرست و بدون استناد است. مطابق 
قوانین، آئین‌نامه‌ها و بخشنامه‌های مربوطه، 
مدارس موظف هستند ثبت‌نام کتاب‌های 
درسی را مطابق با بخشنامه ارسالی و با رعایت 
حقوق دانش‌آموزان انجام دهند. هدف از ثبت 
سفارش کتاب‌های درسی، برنامه‌ریزی بهتر 
برای توزیع عادلانه و به‌موقع آن‌ها به مدارس 
و دانش‌آموزان است و نه ایجاد رقابت ناسالم 

بین استان‌ها.
تغییرات محتوای کتاب‌های درسی بر 
اساس نیازهای آموزشی و تربیتی و بر اساس 
نظرات دریافتی از معلمان و دبیران، نظر 
کارشناسان متخصص، آخرین دستاوردهای 
علمی و پژوهشی و در برخی موارد، نیازها و 
اقتضائات اجتماعی و پیشنهادهای مراکز 
و نهادهای تخصصی و طبق یک فرآیند 
مشخص و قاعده‌مند انجام می‌شود. بنابراین 
هرگونه ادعای نفوذ مافیای کنکور در این 
فرآیند، تحت هیچ شرایطی صحت نداشته 
و اساساً وارد نیست. در پایان لازم به ذکر 
است، برنامه‌ریزی و سیاست رسانه‌ای 
سازمان پژوهش و برنامه‌ریزی آموزشی 
بر اطلاع‌رسانی درست، به‌موقع و منطقی 
متمرکز است. لذا انتظار می‌رود اصحاب 
محترم رسانه نسبت به انتشار مطالب مرتبط، 
به‌ویژه موضوعات نظام تعلیم و تربیت کشور، 
توجه به صداقت و واقعیت محتوایی را رعایت 
نموده و پیش از طرح هرگونه ادعایی، در پی 

دلایل و مستندات متقن آن برآیند.

۱۱۰ هزار کلاس درس کشور برای بهسازی و شاداب سازی هدف گذاری شده است

قیمت کتب درسی امسال چقدر افزایش یافته است؟

️متولدین:
۱۳۱۱– سید حمید عنایت )پژوهشگر و مترجم 

حوزه علوم و فلسفه سیاسی سیاسی(
۱۷۹۷– مری شلی )نویسنده و نمایشنامه‌ نویس 

انگلیسی(
۱۸۵۲– یاکوبوس هنریکوس وانت‌ هوف 

)شیمیدان هلندی(
۱۹۵۳– لخ مایفسکی )فیلمنامه‌ نویس و 

کارگردان لهستانی(.

️درگذشتگان:
۱۰۰۰– شیخ بهایی )شاعر، مورخ، اخترشناس 

و ریاضیدان(
۱۳۵۲– هوشنگ‌ ایرانی )شاعر، نقاش و مترجم(

۱۳۸۶– محمود بهزاد )نویسنده و زیست‌ 
شناس( 

۱۸۹۰– گوتفريد كِلـِـر )نويسنده و ادیب 
سوئيسی(

۲۰۰۲– جی لی تامپسون )فیلمنامه نویس و 
کارگردان انگلیسی(

۲۰۰۶– نجیب محفوظ )نویسنده مصری( 
۲۰۱۳– آلن گوتلف )فیلسوف آمریکایی(

۲۰۱۳– سیموس هینی )شاعر و نمایشنامه‌ 
نویس ایرلندی(.

️ تهیه و ویرایش – علی طاهری.

 متولدین  و درگذشتگان
 امروز)  27 آبان / 17 نوامبر(

 متولدین  و درگذشتگان

۸ شهریور / ۳۰ اوت
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خلیلی: ۷ دستگاه در زمینه 
ترویج ورزش همگانی تکلیف 

دارند
رئیس فدراسیون ورزش همگانی سرانه فعالیت 
بدنی مردم ایران را کم دانست و گفت: باید سواد 

بدنی مردم ایران را ارتقا دهیم.
به گزارش خبرگزاری مهر و به نقل از روابط 
عمومی فدراسیون ورزش‌های همگانی، علی 
خلیلی در مجمع سالیانه هیئت ورزش همگانی 
استان کرمانشاه، با بیان اینکه سرانه فعالیت بدنی 
مردم ایران کم است اظهار کرد: باید با آگاهی بخشی 
به مردم کاری کنیم که سواد بدنی آنها را افزایش 
دهیم. مردم باید بدانند که باید ورزش کنند و 
اگر ورزش کنند چه اتفاقات مثبتی در زندگی 
آنها رخ می‌دهد و به مرور ورزش را به عنوان یک 
نیاز در زندگی‌شان حس کنند. فدراسیون ورزش 
همگانی آگاهی بخشی به مردم را از طریق تولید 
محتوا، رویداد سازی و کمک گرفتن از رسانه‌ها 

آغاز کرده است.
وی ادامه داد: یکی از رویدادهایی که از سال 
گذشته آغاز کردیم و مورد استقبال قرار گرفت، 
طرح گامیران بود. امسال نیز در کنار تداوم طرح 
گامیران، طرح مأوا را هم اجرایی می‌کنیم که این 
طرح نیز مانند گامیران یک اپلیکیشن بر پایه هوش 
مصنوعی است که اطلاعاتی مانند نزدیک‌ترین 
ایستگاه‌های ورزش صبحگاهی و عصرگاهی به 
محل زندگی فرد، بروز ترین اطلاعات ورزشی دنیا 
و مشاوره ورزشی را در اختیار استفاده کنندگان 

قرار می‌دهد.
خلیلی در ادامه با بیان اینکه برای توسعه ورزش 
همگانی سایر دستگاه‌ها نیز باید پای کار بیایند، 
اعلام کرد: مجموعاً هفت دستگاه شامل دانشگاه‌ها، 
آموزش و پرورش، نیروهای مسلح، بهداشت و 
درمان، وزارت کشور، شهرداری و وزارت تعاون، 
کار و رفاه اجتماعی در این زمینه تکلیف دارند. باید 
کاری کنیم که فعالیت بدنی مردم افزایش پیدا کند 

تا یک سبک زندگی سالم بین مردم ما رواج یابد.
رئیس فدراسیون ورزش همگانی در ادامه با 
اشاره به لزوم حمایت فدراسیون‌ها از هیأت‌های 
استانی، اظهار کرد: تمام فدراسیون‌ها باید 
۱۰ درصد از اعتباراتی که دریافت می‌کنند را به 
هیأت‌های استانی بدهند. برخی از فدراسیون‌ها 
حتی یک ریال هم به هیأت‌های استانی کمک 
نمی‌کنند، اما برخی فدراسیون‌های حمایت‌های 
خوبی دارند، از جمله فدراسیون ورزش همگانی 
که سال گذشته ۲۵ درصد از اعتبارات دریافتی 

خود را به هیأت‌های استانی داد.
خلیلی در ادامه با بیان اینکه کرمانشاه استانی 
ورزشی است و فرهنگ ورزشی دارد، گفت: 
موفقیت این استان در اکثر طرح‌های ملی ورزش 
همگانی نشان می‌دهد که مردم این استان فرهنگ 
ورزش دارند. در اکثر طرح‌های ملی ورزش 
همگانی کرمانشاه همواره رتبه اول کشور را به خود 
اختصاص می‌دهد، برای همین ما این استان را به 

عنوان الگو به سایر استان‌ها معرفی می‌کنیم.
در ادامه این مجمع، حمیدرضا عزتی مدیرکل 
ورزش و جوانان استان کرمانشاه نیز با بیان اینکه 
فدراسیون ورزش همگانی به دلیل ماهیت کاری 
خود با سایر فدراسیون‌ها متفاوت است، اظهار 
کرد: جامعه مخاطب برخی فدراسیون‌ها خیلی 
کم است، اما این فدراسیون حدود ۸۵ میلیون 
نفر مخاطب دارد. سال ۱۳۹۹ میانگین فعالیت 
هر ایرانی حدود ۱۳ دقیقه بوده که این میزان برای 

سال ۱۴۰۴ باید به ۳۰ دقیقه افزایش یابد.
وی با تاکید بر اینکه اقبال مردم کرمانشاه به 
برنامه‌های ورزش همگانی افزایش یافته، افزود: 
افزایش پنج درصدی ورزشکاران سازمان یافته 
این هیأت در سال جاری باوجود مشکلات زیادی 
مانند جنگ ۱۲ روزه، تأیید کننده این موضوع 

است.

عملکرد ضعیف خط دفاعی 
صدای ساپینتو را درآورد؛ 
احتمال تغییرات در ترکیب

با توجه به عملکرد ضعیف تیم فوتبال استقلال 
در دیدار با ذوب آهن سرمربی آبی ها در دیدار با 
استقلال خوزستان به احتمال زیاد در خط دفاعی 

این تیم تغییراتی را ایجاد خواهد کرد.
به گزارش خبرنگار مهر، پس از نمایش ضعیف 
خط دفاعی تیم فوتبال استقلال در دیدار مقابل 
ذوب‌آهن و دریافت سه گل، ریکاردو ساپینتو 
سرمربی تیم از عملکرد بازیکنانش به شدت 
گلایه‌مند است. عملکرد ضعیف خط دفاع باعث 
شده که احتمال تغییر ترکیب این بخش در دیدار 

هفته سوم لیگ برتر قوت بگیرد.
آرمین سهرابیان به احتمال زیاد در بازی هفته 
سوم روی نیمکت قرار خواهد گرفت و ساپینتو 
از گزینه‌های دیگر خود برای قلب خط دفاعی 
استفاده خواهد کرد. عارف غلامی و سامان فلاح 
دو گزینه جانشینی سهرابیان در ترکیب استقلال 
هستند و با توجه به علاقه‌مندی ساپینتو به غلامی 
به احتمال زیاد این بازیکن در ترکیب استقلال به 

کار گرفته خواهد شد.
دیدار هفته سوم استقلال مقابل استقلال 
خوزستان، پس از پایان تعطیلی فیفادی، روز 
جمعه ۲۱ شهریور از ساعت ۲۰ برگزار خواهد شد 
و این بازی فرصت مناسبی برای ساپینتو است تا 
عملکرد تیمش در دفاع را اصلاح کند و نشان دهد 
استقلال می‌تواند با ساختار دفاعی منسجم‌تر وارد 

ادامه رقابت‌های لیگ برتر شود.

 تیم والیبال جوانان ایران با شکست چین 
میزبان مسابقات قهرمانی مردان زیر ۲۱ سال 
جهان به مرحله نیمه‌نهایی و چهار تیم برتر این 

رقابت‌ها صعود کرد.
به گزارش اقتصادمردم، مرحله دوم حذفی 
مسابقات والیبال قهرمانی مردان زیر ۲۱ سال 
جهان ۲۰۲۵ روز )جمعه هفتم شهریور( با 
برگزاری ۱۲ دیدار در شهر ژیانگمن چین 

پیگیری می‌شود.
تیم ملی والیبال جوانان ایران که با شکست 
آرژانتین در مرحله نخست حذفی به جمع هشت 
تیم برتر این رقابت‌ها صعود کرد، از ساعت ۱۲:۳۰ 
دقیقه روز جمعه در سالن اصلی مسابقات به 
مصاف چین میزبان رفت و برابر هزاران تماشاگر، 
این تیم را سه بر صفر شکست داد و به جمع چهار 

تیم برتر مسابقات صعود کرد.
شاگردان غلامرضا مومنی مقدم در سه ست 
متوالی و با امتیازهای ۲۵ بر ۲۱، ۲۵ بر ۱۶ و ۲۵ بر 
۱۵ به پیروزی رسیدند تا علاوه بر کسب هفتمین 
برد متوالی، به مرحله نیمه‌نهایی این رقابت‌ها 

صعود کنند.
تیم ملی والیبال جوانان این دیدار را با ترکیب 
سید متین حسینی، آرمین قلیچ نیازی، پویا 
آریاخواه، آرین محمودی نژاد، طاها بهبودنیا، 
عمران گوک جیلی و سیدمرتضی طباطبایی 

)لیبرو( آغاز کرد.
عماد کاکاوند و علی ممبینی دیگر بازیکنان 
ایران در این مسابقه بودند که با نظر سرمربی وارد 
زمین شدند. شایان محرابی، سیدمتین حسینی، 
مرتضی نریمانی، محمدمانی علیخانی نیز دیگر 

بازیکنان تیم ملی والیبال جوانان ایران در این 
رقابت‌ها هستند.

پاول متئوس وییسکی هدایت تیم ملی 
والیبال جوانان چین را برعهده داشت که در سال 
۱۴۰۲ به عنوان مربی تمرین دهنده تیم ملی 
والیبال ایران در کادر فنی بهروز عطایی حضور 
داشت. داورانی از مکزیک و قزاقستان قضاوت 
دیدار ایران و چین را برعهده داشتند که به مدت 

۷۸ دقیقه طول کشید.
عملکرد داوران این دیدار به دور از 
استانداردهای لازم بود به گونه‌ای که غلامرضا 
مومنی مقدم مجبور به درخواست‌های متعدد 
ویدئوچک شد که اکثریت آنها نیز مورد تایید 
واقع شد. برخی از کارشناسان معتقدند که 
داوری بازی روز چهارشنبه ژاپن و چین به ویژه 

در ست پنجم نیز با مشکلاتی روبرو بود که منجر 
به حذف سامورایی‌ها شد و ژاپن به صورت رسمی 
نسبت به مسایل داوری این مسابقه به فدراسیون 

جهانی والیبال اعتراض کرد.
حسین شریفی به عنوان سرپرست، غلامرضا 
مومنی مقدم )سرمربی(، محمد حسین نجاتی، 
محمد منصوری و نوید مشجری )مربیان(، خسرو 
مصلح آبادی فراهانی )مشاور فنی(، حسین کرد 
فیروزجابی )فیزیوتراپ(، محمود محمدی 
)ماساژور(، مهدی حسن زاده )بدنساز( و سائد 
جدیدالاسام )آنالیزور( نیز کادر فنی تیم ملی 

جوانان در این مسابقات هستند.
تیم ملی والیبال جوانان ایران روز شنبه هشتم 
شهریور و در مرحله نیمه‌نهایی این رقابت‌ها به 

مصاف آمریکا می‌رود.

میز   خبر
شوک به کشتی آمریکا: 

محرومیت ۳ ساله جانشین 
دیوید تیلور!

آرون بروکس، دارنده مدال برنز المپیک ۲۰۲۴ 
پاریس، به دلیل آزمایش مثبت دوپینگ برای ماده 
ممنوعه »دهیدرواپیاندروسترون« از سوی آژانس 
مبارزه با دوپینگ ایالات متحده به مدت سه سال از 

حضور در میادین ورزشی محروم خواهد شد.
به گزارش ایسنا، یک سال پس از کنار زدن دیوید 
تیلور و کسب اولین مدال المپیک خود در پاریس، 
به نظر می‌رسد  آرون بروکس از حضور در میادین 

ورزشی محروم خواهد شد.
طبق گزارشی از پت مینئو، کارشناس کشتی 
آمریکا، بروکس از سوی آژانس مبارزه با دوپینگ 
ایالات متحده به مدت سه سال از حضور در 
مسابقات محروم شده است. این محرومیت 
پس از آن اعمال شد که آزمایش بروکس برای 
»دهیدرواپیاندروسترون«، یک ماده آنابولیک 

ممنوعه، در ماه آوریل مثبت اعلام شد.
آژانس مبارزه با دوپینگ ایالات متحده فعلا به 

طور رسمی این حکم  را اعلام نکرده است. 
بروکس در بیانیه‌ای در ماه ژوئن گفت: به نسل 
بعدی و آینده می‌گویم همیشه مراقب آنچه وارد 
بدن خود می‌کنید باشید. جهل کشنده است و حتی 
چیزی که در فروشگاه مواد غذایی محلی شما بی‌ضرر 

به نظر می‌رسد، می‌تواند عواقبی داشته باشد.
اگر این محرومیت تأیید شود، بروکس ممکن 
است از تمرین با اعضای تیم آمریکا در هر یک از مراکز 
کشتی منع شود. این محرومیت سه ساله درست 
همزمان با شروع مسابقات انتخابی تیم المپیک 
آمریکا برای بازی‌های المپیک ۲۰۲۸، به پایان 

می‌رسد.
بروکس در بازی‌های المپیک ۲۰۲۴ پاریس 
جانشین دیوید تیلور شد و مدال برنز وزن ۸۶ 
کیلوگرم را از آن خود کرد. او در انتخابی المپیک 
توانسته بود تیلور را شکست دهد. در این وزن ماگومد 
رمضانوف داغستانی با برتری برابر حسن یزدانی 

مصدوم مدال طلا گرفت. 

توافق اینتر با یک باشگاه برای 
انتقال مهاجم ایرانی؛ طارمی 

موافقت نکرد!
طبق اعلام یکی از خبرنگاران حوزه نقل و انتقالات 
فوتبال اروپا، مهدی طارمی بازیکن ایرانی تیم اینتر در 
آستانه حضور در لیگ یونان قرار دارد اما وی هنوز در 

این مورد تصمیم نگرفته است.
به گزارش مهر، پس از حضور کریستین چیوو روی 
نیمکت اینتر به عنوان سرمربی، این مربی رومانیایی 
نام مهدی طارمی، مهاجم ایرانی نراتزوری را در 
فهرست مازاد قرار داد. به همین دلیل طارمی در آغاز 
فصل جدید اجازه حضور در تمرینات تیم را پیدا نکرد 
و در هفته نخست سری A نیز از لیست بازی مقابل 

تورینو خط خورد.
در همین حال، طی روزهای اخیر مقصدهای 
متعددی برای طارمی در رسانه‌های اروپایی مطرح 
شده است. متئو مورتو، خبرنگار ایتالیایی حوزه نقل 
و انتقالات، اعلام کرد که دو باشگاه اینتر و المپیاکوس 
یونان برای انتقال این مهاجم به توافق رسیده‌اند، 
اما طارمی هنوز رضایت قطعی خود را برای این 

جابه‌جایی اعلام نکرده است.
طارمی یک فصل دیگر با اینتر قرارداد دارد 
و جدایی او تنها در صورت موافقت شخصی‌اش 
امکان‌پذیر خواهد بود؛ حال باید دید مدیران اینتر 
قادر خواهند بود مهاجم ایرانی خود را برای این انتقال 

متقاعد کنند یا خیر.

مسابقات قهرمانی آسیا جوانان 
و زیر ۲۳ سال-شنیانگ چین؛

صعود فخری و لگاری‌نژاد به فینال تک‌نفره 
جوانان دختران و پسران

صعود فخری و لگاری‌نژاد به فینال تک‌نفره 
جوانان دختران و پسران

تهران- ایرنا- مسابقات روئینگ قهرمانی آسیا زیر 
۲۳ سال از امروز با حضور نمایندگان ایران آغاز شد و ۲ 

ورزشکار کشورمان به فینال راه یافتند.
به گزارش ایرنا، مسابقات روئینگ قهرمانی آسیا 
جوانان و زیر ۲۳ سال از امروز۷ شهریور در شنیانگ 

چین آغاز شد.
سها فخری در گروه دوم مقدماتی تکنفره جوانان 
بانوان در رقابت با حریفانی از هنگ کنگ و چین‌تایپه 
جایگاه اول را کسب کرد و به فینال این رقابت ها صعود 
کرد. بهراد لگاری‌نژاد در گروه دوم مقدماتی تکنفره 
جوانان مردان در رقابت با حریفانی از ژاپن، چین‌تایپه 
و کره با زمان ۷:۱۰.۹۴ سوم شد و به فینال این 
مسابقات راه یافت. در این رقابت نماینده کره و چین 

تایپه به ترتیب اول و دوم شدند.
ساقی ملکی و مهنا حاج حسینی در روئینگ 
دونفره سنگین وزن بانوان زیر ۲۳ سال در رقابت با 
حریفانی از ویتنام، اندونزی و چین‌تایپه به رقابت 
پرداختند و با زمان ۷:۱۵.۸۹ دوم شدند. در این ماده 
نماینده ویتنام اول و اندونزی سوم شدند. ابوالفظل 
سطوتی و امیررضا عبدالی در روئینگ دونفره 
سنگین وزن آقایان زیر ۲۳ سال در رقابت با حریفانی 
از ویتنام، ازبکستان، هنگ کنگ و قزاقستان به رقابت 
پرداختند و با زمان ۶:۳۶.۲۵ سوم شدند. در این ماده 

نماینده ویتنام و ازبکستان اول و دوم شدند.
فینال این ماده‌ها فردا شنبه هشتم مردادماه 

برگزار می‌شود.

والیبال جوانان جهان

 ایران با پیروزی آسان مقابل چین به نیمه نهایی رسید ایران با پیروزی آسان مقابل چین به نیمه نهایی رسید

سرمربی آرژانتینی استقلال در بازگشت 
دوباره به ایران به خوبی از اهمیت حضورش در 

کنار نیمکت و کسب نتیجه آگاه است.
به گزارش ایلنا، محرومیت ریکاردو ساپینتو، 
سرمربی پرتغالی استقلال، که پیش‌تر با حکم 
کمیته انضباطی به مدت چهار ماه اعلام شده 
بود، سرانجام با پیگیری‌های مستمر مدیران 
باشگاه استقلال به حالت تعلیق درآمد؛ خبری 
که نه تنها کادرفنی و بازیکنان، بلکه میلیون‌ها 

هوادار آبی را نیز خوشحال کرد.
این تصمیم عملًا به معنای بازگشت ساپینتو 
به نیمکت است و او از هفته هفتم لیگ برتر و 
دیدار حساس برابر مس رفسنجان دوباره 
در کنار تیمش خواهد بود. در واقع دو ماه از 
محرومیت مرد پرتغالی به حالت تعلیق در 
آمده که این برای استقلال از هفته هفتم به بعد 

نقطه امیدواری ایجاد کرده است. 
ساپینتو که در هفته‌های اخیر به دلیل 
محرومیت مجبور بود، مسابقات را از روی سکو 
دنبال کند، با شنیدن خبر تعلیق محرومیتش 
واکنشی پر از احساس داشت و حتی از مدیران 

باشگاه استقلال بابت پیگیری‌های مجدانه 
تشکر کرده است.

او حتی به گوش مدیران استقلال رسانده 
که بشدت از اینکه بابت پایان دادن به این 

محرومیت برایش جنگیده‌اند خوشحال است 
و او قول داده که دیگر آن رفتارهای عجیب را 

کنار زمین انجام ندهد.
ساپینتو حتی قول داده دیگر آن رفتار‌ها 

را تکرار نکند تا احیاناً دوباره محرومیتش به 
حالت عادی بازگشته و مورد غضب قرار بگیرد.

بدون شک تعلیق این محرومیت، هم به 
روحیه ساپینتو کمک کرده است و هم فضای 
تیم را آرام‌ترمی‌کند. بازیکنان استقلال حالا 
مطمئن هستند که از بازی با مس رفسنجان 
دوباره رهبر پرتغالی‌شان روی نیمکت حضور 
خواهد داشت؛ اتفاقی که بدون شک می‌تواند 
به انسجام و انگیزه تیمی کمک قابل توجهی 

کند.
تعلیق محرومیت ساپینتو را می‌توان 
نقطه عطفی برای استقلال دانست. حضور 
او از هفته هفتم برابر مس رفسنجان نه‌ تنها 
به بازگشت آرامش به نیمکت آبی‌ها کمک 
می‌کند، بلکه نویدبخش روزهای پرانرژی‌تر و 

امیدبخش‌تری برای هواداران است.
البته این سؤال میان هواداران استقلال نیز 
وجود دارد که آیا بعد از بازگشت ساپینتو به 
صحنه، او دوباره همان رفتارها را تکرار خواهد 
کرد یا اینکه از اتفاقات رخ داده درس گرفته و 

دیگر رفتاری نامناسب انجام نخواهد داد.

سپاهان و تام اصفهان در فصل جدید لیگ‌ 
برتر فوتبال زنان، با قرعه‌کشی پرچالشی مواجه 

شده است.
با برگزاری مراسم قرعه‌کشی لیگ‌ برتر فوتبال 
زنان »جام کوثر« برنامه مسابقات فصل ۱۴۰۵ - 
۱۴۰۴ مشخص شد که در میان تیم‌های حاضر، 
دو نماینده اصفهان یعنی سپاهان و تام حضوری 
پررنگ خواهند داشت؛ تیم‌هایی که شرایط 
متفاوت دارند، اما هدفی مشترک که درخشش 
در سطح اول فوتبال زنان کشور است را مقابل 

چشمان خود می‌بینند.
سپاهان که سال‌هاست در لیگ‌ برتر حضور دارد، 
همچنان در حسرت قهرمانی است. زردپوشان 
فصل گذشته با وجود نزدیکی به صدر جدول، در 
هفته‌های پایانی مقابل خاتون بم لغزیدند و به مقام 
نایب‌قهرمانی بسنده کردند. این تیم در تابستان 
پرحاشیه اخیر، ستاره‌های ملی‌پوش خود را از دست 
داد، اما با جذب بازیکنان جوان و تکیه بر آکادمی، 

مسیر تازه‌ای را در پیش گرفته است.
تام اصفهان، اما شرایطی متفاوت دارد. این تیم 
که دومین فصل حضورش در لیگ‌ برتر را تجربه 
می‌کند، سال گذشته باوجود مشکلات مالی 

عملکرد نسبتا خوبی داشت. با این حال چند 
مهره کلیدی خود را از دست داد و برای پر کردن 
این خلأ، به سمت همکاری و ترکیب با بازیکنان 

یک‌تیم شمالی رفته است.
در قرعه‌کشی، دو تیم اصفهانی مسیر جالبی 
پیش‌رو دارند و در کنار تقابل‌های یکی‌درمیان با 
مدعیان پرهزینه، در هفته چهارم، نبرد مستقیم 
سپاهان و تام در اصفهان می‌تواند معادلات 

جدول را هم تحت تأثیر قرار دهد.
برنامه بازی‌های سپاهان و تام در ۹ هفته 

نخست لیگ‌ برتر:
گل‌گهر سیرجان - سپاهان اصفهان

تام اصفهان - ملوان بندرانزلی
سپاهان اصفهان - نماینده کردستان

خاتون بم - تام اصفهان
پالایشگاه ایلام - سپاهان اصفهان

تام اصفهان - نماینده کردستان
سپاهان اصفهان - تام اصفهان

ایستا البرز - تام اصفهان
سپاهان اصفهان - پرسپولیس تهران

ایستا البرز - سپاهان اصفهان
تام اصفهان - فرا ایساتیس‌کران فارس

گل‌گهر سیرجان - تام اصفهان
سپاهان اصفهان - ملوان بندرانزلی

تام اصفهان - پالایشگاه ایلام
فرا ایساتیس‌کران فارس - سپاهان اصفهان

پرسپولیس تهران - تام اصفهان
سپاهان اصفهان - خاتون بم

به گزارش ایسنا، مسیر سخت برای هر دو 
تیم از همان ابتدا آغاز می‌شود؛ سپاهان باید در 
هفته‌های حساس پنجم و نهم مقابل پرسپولیس 
و خاتون بم قرار بگیرد و تام نیز تقابل‌های 
دشواری با ملوان بندرانزلی و گل‌گهر سیرجان 

پیش‌رو دارد.
با توجه به تغییرات گسترده در ترکیب دو 
تیم، می‌توان انتظار داشت فصل جدید برای 
فوتبال زنان اصفهان با چالش‌های تازه‌ای همراه 
باشد. سپاهان همچنان به‌دنبال شکستن طلسم 
قهرمانی است که البته برای فصل آتی کمی 
غیرممکن به‌نظر می‌رسد و تام هم تلاش می‌کند 
جایگاهش را در سطح اول فوتبال زنان ایران 

تثبیت کند.

سرمربی استقلال و فرار بزرگ از جنجال: ساپینتو قرار نیست محروم شود

تقابل ۲ نماینده اصفهان در لیگ‌ برتر فوتبال زنان؛ از امیدهای سپاهان تا 
چالش‌های تام
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امام رضا )ع(:
پنهان کننده کار نیک، پاداشش برابر هفتاد حسنه است و 
آشکارکننده کار بد سرافکنده است و پنهان کننده کار بد 

آمرزیده است..

کلام معصوم

تجسمی

هنر

تجسمی

خبر

طراحی مسابقه رادیویی 
با هوش مصنوعی؛ این 
تجربه می‌تواند الگو شود

مسابقه رادیویی »چهار دو سه یک« به 
تهیه‌کنندگی صادق مهرانی، تجربه‌ای جدید 
با حضور هوش مصنوعی در میدان رقابت رقم 

زده است.
صادق مهرانی تهیه کننده مسابقه رادیویی 
»چهار دو سه یک« با اشاره به ایده‌پردازی و 
تولید آن در رادیو ورزش به خبرنگار مهر بیان 
کرد: ما تصمیم گرفتیم هوش مصنوعی را به 
شکل واقعی در ساختار یک برنامه رادیویی 
دخالت دهیم. از همان لحظه آرم آغازین، 
مخاطب ردپای فناوری را حس می‌کند، 
صداپردازی‌ها، توضیحات آیتم‌های میانی با 
صدایی که در فضای مجازی به هوش مصنوعی 
نسبت داده می‌شود، ترانه‌های انگیزشی پس 
از هر رقابت، موسیقی پایانی و حتی طراحی 
پرسش‌ها، همه و همه با یاری هوش مصنوعی 

ساخته شده است.
وی اضافه کرد: این تجربه نه‌تنها خلاقیتی 
تازه در تولید برنامه به‌شمار می‌رود، بلکه افقی نو 
برای آینده رسانه رادیو ترسیم می‌کند. ساختار 
اصلی مسابقه »چهار دو سه یک« بر پایه فوتبال 
طراحی شده است؛ ورزشی که همواره شور و 
شوق خاصی در میان مردم دارد و ارتباط 

عاطفی گسترده‌ای با مخاطبان ایجاد می‌کند.
تهیه‌کننده مسابقه با اشاره به چگونگی 
رقابت شرکت کنندگان بیان کرد: هر 
شرکت‌کننده در ابتدای رقابت تیم محبوب 
خود را برمی‌گزیند. سپس با رقیب به یک 
کری‌خوانی محترمانه می‌پردازد و در ادامه، با 
هر پاسخ درست به سؤالات، دروازه تیم مقابل 
را باز می‌کند. در واقع، پاسخ صحیح معادل به 
ثمر رساندن یک گل است؛ این طراحی باعث 
شده رقابت، پرنشاط، سالم و در عین حال 

دانش‌محور پیش برود.
وی اضافه کرد: این مدل از برگزاری مسابقه 
باعث شده فضای مسابقه همزمان هم جنبه 
سرگرمی و هیجان داشته باشد و هم بر پایه 
اطلاعات و دانایی استوار باشد. بدین ترتیب، 
»چهار دو سه یک« تنها یک مسابقه ساده 
نیست، بلکه بستری برای نمایش هم‌نشینی 

دانش، رقابت و هیجان فوتبالی است.
این تهیه کننده اضافه کرد: در کنار رقابت 
اصلی، ۲ آیتم محتوایی نیز در ساختار برنامه 
گنجانده شده است. این بخش‌ها توسط 
کارشناسانی مسلط به تاریخ و اطلاعات فوتبالی 
اجرا می‌شود تا محتوای آموزشی و دانشی 
مسابقه نیز تقویت شود. هدف ما فقط ایجاد 
یک فضای رقابتی سرگرم‌کننده نبود. تلاش 
کردیم محتوای برنامه غنی و ماندگار باشد 
بنابراین ۲ آیتم مکمل طراحی کردیم که علاوه 
بر جذابیت، بر آگاهی و اطلاعات مخاطبان 

بیفزاید.
مهرانی اظهار کرد: این تجربه می‌تواند 
الگویی برای دیگر برنامه‌سازان باشد. ما در این 
مسابقه ثابت کردیم که هوش مصنوعی نه‌تنها 
می‌تواند در ساختار رادیو حضور داشته باشد، 
بلکه به عنوان یک شریک خلاق، ظرفیت بالایی 
برای غنی‌تر کردن تجربه شنیداری مخاطب 
دارد. این تهیه کننده در پایان گفت: »چهار 
دو سه یک« تنها یک مسابقه فوتبالی نیست، 
بلکه نمونه‌ای روشن از همگرایی فناوری و 
رسانه است. برنامه‌ای که نشان می‌دهد رادیو، 
با وجود سابقه طولانی، همچنان می‌تواند در 
مسیر نوآوری حرکت کند و با بهره‌گیری از 
فناوری‌های نوین، پیوندی تازه میان شنونده، 

سرگرمی و دانش برقرار سازد.

پرونده انفجار دفتر 
نخست‌وزیری در »کافه 

مستند«
جدیدترین قسمت از فصل دوم برنامه »کافه 
مستند« امروز ۷ شهریور از شبکه افق پخش 

می‌شود.
به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از روابط 
عمومی برنامه، دوازدهمین قسمت از فصل دوم 
برنامه »کافه مستند« همزمان با هفته دولت 
و سالروز شهادت محمدعلی رجایی دومین 
رئیس جمهور ایران، با موضوع پرونده انفجار 
دفتر نخست وزیری امروز جمعه ۷ شهریور 
ساعت ۱۵ روی آنتن شبکه افق می‌رود. بدین 
ترتیب، در ابتدای برنامه مستند »تارکد-رد 
خون« به کارگردانی محمدصالح نیکنام که 
در شبکه مستند و مرکز هنری رسانه‌ای نهضت 
تولید شده است، پخش می‌شود و پس از آن میز 
نقد مستند با اجرای محسن یزدی و با حضور 
محمدصالح نیکنام کارگردان اثر و محمد 

رحمانی پژوهشگر تاریخ معاصر برپا می‌شود.

هیوا امینی 
اجرای جدید “برادران کارامازوفً”به 
کارگردانی اشکان خیل‌نژاد که این روزها در 
تماشاخانه ایرانشهر، سالن استاد سمندریان روی 
صحنه است، یکی از شاخص‌ترین تجربه‌های 
تئاتری ماه‌های اخیر در ایران به‌ شمار می‌آید. 
این اثر هفت‌ ساعته، اقتباسی بلند پروازانه از 
رمانِ “سترگِ فئودور داستایفسکی” است که نه 
تنها در پی روایتِ صرفِ داستان، بلکه در تلاش 
برای گشودن لایه‌هایی فلسفی، روان‌ کاوانه 
و زیبا شناختی در بسترِ عملِ جمعی بر صحنه‌ 
است. خیل‌نژاد و گروهِ همراهش با دراماتورژیِ 
گسترده و شیوه‌ای تجربه‌ محور، مخاطب را 
فرا می‌خوانند تا به شکلِ جمعی، در بدن‌ها و 

لحظه‌ها زندگی کنند.
گروهِ اجراییِ این پروژه عبارت‌اند از:

وحید آجرلو، مجید آقاکریمی، عرفان 
امین، مهرداد بابایی، شکیبا بهرامیان، مهدی 
حسام‌الذاکرین، سجاد حمیدیان، محمدرضا 
رشیدی، مهدی شاهدی، میلاد شجره، حسین 
طباطبایی، طاهره هزاوه، سحر رجبی، حامد 
رسولی، آتنا نادرزاده، مریم نورمحمدی و فارس 

باقری. 
در بخش‌های فنی و بصری نیز اشکان 
خیل‌نژاد علاوه بر کارگردانی، طراح صحنه و تهیه‌ 
کننده است. امین مانیان طراح صدا و موسیقی، 
انوشیروان آریا مسئول ویدئو، مهرداد رضایی و 
مصطفی قاهری در فیلم و نور، و کیارش مسیبی 

عکاس تبلیغاتی پروژه‌اند.
رازِ کششِ این هفت ساعت در طولِ زمانِ 

اجرا نیست، بلکه در هم نوا شدنِ بدن‌ها، کلمات 
و یک خوانشِ عمل‌ محورِ جمعی نهفته است. 
گروهِ اجرایی با تواضعِ رادیکال اجازه می‌دهد 
تفاوت‌های فردیِ خوانشِ هر اجراگر نه صرفاً 
بماند، بلکه در تار و پودِ کلیِ اجرا به هارمونی 
بدل شود؛ بدنی جمعی که در لحظاتی چنان 
متحد عمل می‌کند که تماشایش به تجربه‌ای 
وجودی بدل می‌گردد. واژگان در این اجرا دیگر 
صرفِ وسیله‌ی انتقالِ معنا نیستند؛ کارکردی 
کوریوگرافیک می‌یابند و حرکت، صدا، نور و 
شیء در هم می‌آمیزند تا معنایی فرامتنی و 

جمعی بسازند.
یکی از وجوه بر جسته‌ دراماتورژیِ خیل‌نژاد، 
بازی با انتظارِ تماشاگر است. او لحظه‌هایی خلق 
می‌کند که گویی قرار است با بازآفرینیِ متنِ 
رمان مواجه باشیم؛ اما ناگهان فرم یا زبانِ اجراییِ 
تازه‌ای وارد می‌شود و تجربه را از سطح روایت 
به سطحِ زیستِ صحنه‌ای می‌کشاند. مخاطب 
در طولِ هفت ساعت، نه تنها روایت را دنبال 
نمی‌کند، بلکه درگیرِ “زیستنِ متن” با بدن‌های 
کارامازوف می‌شود؛ تجربه‌ای که فراتر از هر 

ما‌به‌ازای بیرونیِ اقتباس است.
با این‌ همه، اجرا عاری از چالش نیست. در 
برخی بزنگاه‌ها باز گذاشتنِ بیش از حدِ دریچه‌ 
تأویل و چینشِ خاصِ معماریِ سالن موجب 
نوعی گیجی و سرگشتگی می‌شود: هم‌ زمانیِ 
کنش‌های موازی، ضرباهنگِ ادراکی را می‌شکند 
و تمرکزِ تماشاگر میانِ کانون‌های متعدد متفرق 
می‌گردد. همچنین در مقاطعی تراکمِ ارجاعاتِ 
فلسفی و حجمِ صوتیِ هم‌پوشان، شفافیتِ 

گزاره‌های صحنه را کاهش می‌دهد. به‌ نظر 
می‌رسد اصلاحِ اقتصادِ جا به‌ جایی دکور، کاستن 
از هم‌ زمانیِ کنش‌ها در گره‌های کلیدی و شفاف‌ 
سازی نسبتِ صدا / کلام می‌تواند انرژیِ درونیِ 
اجرا را با وضوحِ بیشتری به مخاطب منتقل کند، 
بی‌ آن‌ که از پیچیدگیِ زیبایی‌ شناسانهِ آن کاسته 

شود.
این رویکردِ تجربه‌ محور بی‌ درنگ ما را به 
یادِ تئوریِ چند آواییِ “میخاییل باختین” در 
تحلیلِ رمانِ داستایفسکی می‌اندازد؛ باختین 
نشان می‌دهد که در رمانِ داستایفسکی صداها 
مستقل، متکثر و گفت و گو گونه‌اند و هر یک وزنِ 
تفسیریِ خود را دارند. در اجرا نیز همین چند 
صدایی به شکلِ بدن‌ها، واژگان و صوت‌ها نمود 
پیدا می‌کند و معنا به‌ صورتِ جمعی و دیالوگیک 
شکل می‌گیرد. از این منظر، “کارامازوف” 
خیل‌نژاد نه تقلیدی از متن، که بازآفرینیِ چند 

آواییِ آن در زبانِ اجراست.
برای روشن‌تر شدنِ جایگاهِ این نوع تجربه، 
سودمند است که آن را در کنارِ کارِ معاصرِ اروپا 
قرار دهیم؛ نمونه‌ای شاخص »Extra Life« به 
کارگردانی Gisèle Vienne است. وی‌ین در 
آثارش – از تمرین‌های بدنیِ دقیق تا استفاده‌ 
هوشمندانه از موسیقی و نور – فضایی لامکان و 
لازمان می‌سازد که مخاطب را در انتخابِ زاویه‌ 
دیدِ خود آزاد می‌گذارد. »Extra Life« با اتکا 
 Caterina( بر موسیقیِ الکترونیکِ زنده
 Yves( دقیق  نورپردازیِ   ،)Barbieri
Godin( و ریتم‌های حرکتیِ تکرار شونده، 
تجربه‌ای فشرده و هدایت‌ شده عرضه می‌کند؛ 

تجربه‌ای که در آن سرگشتگیِ بالقوه به شهودِ 
هدایت‌ شده بدل می‌شود. در قیاس، خیل‌نژاد در 
“کارامازوف” از متنِ کلاسیک بهره می‌گیرد تا 
بدن‌ها را در میدانِ یک درامِ فلسفی قرار دهد؛ اما 
گاه همین تأکیدِ فلسفی و کثرتِ کانون‌ها موجبِ 
آن می‌شود که سرگردانیِ مخاطب به “گیجی بی‌ 

ثمر” نزدیک شود.
از منظرِ تاریخی / فلسفی نیز، دو تجربه 
در بسترِ زمانِ خود معنا می‌یابند: »برادران 
کارامازوف« )۱۸۸۰( که در بسترِ بحرانِ ایمان 
و بازاندیشیِ اخلاقیِ روسیه‌ قرنِ نوزدهم شکل 
گرفت )متنی که پرسشِ آزادی و مسئولیتِ 
 Extra« ،اخلاقی را در مرکز دارد(، در سوی دیگر
Life« در اروپایِ معاصر متولد شده؛ دورانی که 
بحران‌ها بیشتر در فروپاشیِ روایت‌های کلان 
و تجربه‌ زیسته‌ فردی متجلی‌اند. هر دو اثر، هر 
چند با زبان‌ها و روش‌های متفاوت، مخاطب را به 

بازاندیشی در وجودِ خویش فرا می‌خوانند.
در جمع‌ بندی باید گفت که برادران 
کارامازوف اشکان خیل‌نژاد، با تمامِ قوت‌ها 
و ضعف‌هایش، بیش از هر چیز یادآورِ این نکته 
است که تئاتر هنوز هم می‌تواند عرصه‌ای برای 
بازاندیشیِ وجودی باشد. تماشای هفت‌‌ساعته‌ 
این اجرا نه صرفاً مواجهه‌ای با یک روایتِ پیچیده، 
که سفری‌ست درونِ بدن‌ها و عواطفِ جمعی؛ 
دعوتی به هم‌ زیستی با کاراکترها و بازاندیشی 
در خود. این اثری‌ است بحث‌ برانگیز، جسور و 
زنده که در لبه‌ رهایی و آشفتگی حرکت می‌کند، 
امری که آن را به تجربه‌ای ماندگار در منظومه‌ 

تئاتر معاصر ایران بدل می‌نماید.

میز   خبر

مهران مدیری هم به 
»استخر« پیوست

مهران مدیری به عنوان سومین بازیگر 
به فیلم سینمایی »استخر« تازه‌ترین اثر 

سروش صحت پیوست.
به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از روابط 
عمومی پروژه، پس از امین حیایی و سحر 
دولتشاهی، مهران مدیری به عنوان سومین 
بازیگر به تازه ساخته سینمایی سروش 

صحت با نام »استخر« پیوست.
این فیلم سینمایی که تهیه‌کنندگی آن 
را محمد شایسته برعهده دارد، مدتی است 
در تهران جلوی دوربین رفته و با اضافه شدن 
بازیگران جدید، ادامه مراحل فیلمبرداری 
خود را به زودی در شمال ایران طی خواهد 

کرد.
اولین همکاری سروش صحت و مهران 
مدیری به مجموعه »جنگ۷۷« به 
کارگردانی مهران مدیری باز می‌گردد که 
سروش صحت با این پروژه به دنیای هنر 

معرفی شد.
»استخر« سومین اثر بلند سینمایی 
سروش صحت پس از »جهان با من برقص« 
و »صبحانه با زرافه‌ها« محسوب می‌شود و 
جهانی مشابه به ۲ اثر قبلی این کارگردان 

دارد.
اسامی دیگران نقش‌آفرینان این فیلم 

پرُبازیگر به زودی اعلام می‌شود.
محصول  سینمایی  فیلم  این 

»شایسته‌فیلم« است.

افتتاح »دَهر«؛ نقاشی‌هایی 
که تکه‌های زمان را نشان 

می‌دهند
»دَهر« عنوان نمایشگاه گروهی نقاشی 
است که عصر امروز ۷ شهریور در گالری 

میرانا افتتاح می‌شود.
به گزارش خبرنگار مهر، نمایشگاه 
گروهی »دَهر« به مدیریت هنری کیانا 
میردامادی، عصر جمعه ۷ شهریور ساعت 
۱۶ در گالری میرانا افتتاح می‌شود و تا ۱۲ 

شهریور برقرار خواهد بود.
آثاری از حسین احصایی، منصوره 
احمدی، مهناز ارجمند خواه، النار اشرقی 
وند، مریم ایرجی زاد، لیا بانکی، عاطفه و 
مهشید حسینی، سحر جانی، الهام تابنده، 
سوسن رضائی، پریسا سعیدیه، سیما 
سعیدی، مریم شکوهی، فاطمه عابدنیا، 
پانته آ صادقی، شیما لسانی، سپیده نظیری، 
توفیق نیکخواه بهرامی و گلناز هامی زاده در 

این نمایشگاه روی دیوار می‌رود.
در بیانیه این نمایشگاه به قلم کیانا 

میردامادی آمده است:
»دَهر، امتدادی است بی‌آغاز و بی‌انجام؛ 
رودخانه‌ای که لحظه‌ها را با خود می‌برد و در 

عین حال، هر لحظه را جاودانه می‌سازد.
نقاشی‌ها در اینجا، چون تکه‌هایی از 
زمان، بر بوم نشسته‌اند: زمان‌هایی که 
سوخته، روییده، یا در سکوتی نامکشوف به 

خواب رفته‌اند.
هر هنرمند در این گردهم‌آیی، روزنی 
گشوده به وسعت هستی است؛ رنگ‌ها در 
دست‌شان به خاطره بدل می‌شوند، خط‌ها 
به زمزمه‌ای از بودن و بافت‌ها به ردی از 

فراموشی و یادآوری.
»دهر« نه تنها روایتِ گذر است، که مکانی 
است برای مکث؛ جایی که مخاطب می‌تواند 
میان تپش لحظه و سکون جاودان، سرگردان 
شود و در سکوت بوم‌ها، پژواک خویش را باز 

یابد.«

نوشتاری بر اجرای برادران کارامازوف

بدن‌ها در میدانِ تجربهبدن‌ها در میدانِ تجربه
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نمایشگاه »خیمه هنر« به ایستگاه پایان رسید
مسئول نمایشگاه »خیمه هنر« بیان کرد که این رویداد با تمرکز بر هنر نقاشی و عکس های عاشورایی، 

تلاش کرد تا مفاهیم عمیق عاشورا و فرهنگ مقاومت را در قالب زبان بصری به مخاطب منتقل کند.
به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از روابط‌عمومی مرکز هنرهای تجسمی، مراسم اختتامیه نمایشگاه 
نقاشی »خیمه هنر« و سوگواره عکس »قاب اربعین« ۴ شهریور ماه ۱۴۰۴ با حضور آیدین مهدی‌زاده، 
مدیرکل هنرهای تجسمی وزارت فرهنگ و ارشاد اسامی، بهنام زنگی رئیس موسسه فرهنگی‌هنری »صبا« 
وابسته به فرهنگستان هنر، جمعی از هنرمندان و علاقه‌مندان هنرهای تجسمی در گالری »خیال« موسسه 

فرهنگی‌هنری صبا برگزار شد.
در این مراسم که به همت اداره کل هنرهای تجسمی وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی، مؤسسه توسعه هنرهای 
تجسمی معاصر، انجمن فرهنگی طلیعه آفتاب و مؤسسه فرهنگی هنری و پژوهشی صبا به مدت ۱۴ روز برگزار 
شد، مجموعه‌ای از آثار نقاشی، عکس با موضوع عاشورا و آئین‌های اربعین حسینی به نمایش گذاشته شد. آیدین 
مهدی‌زاده مدیرکل هنرهای تجسمی وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی، ضمن ابراز خرسندی از برگزاری نمایشگاه از 
حضور هنرمندان و آثار ارزشمندی که در این مجموعه ارائه شد، تقدیر کرد و گفت: از آثار خلاقانه با نگاه آئینی، سنتی 
و ملی استقبال می‌کنم. کیفیت و نگاه خلاقانه‌ای که در این کارها دیده می‌شود، نشان‌دهنده ظرفیت بالای هنرهای 
تجسمی در روایت مفاهیم عاشورایی است. ما در برنامه‌های بعدی وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی تلاش خواهیم کرد از 
همین آثار و ایده‌ها بهره‌برداری کنیم و آنها را در قالب رویدادهای ملی ارائه دهیم. نمایشگاه‌های موضوعی مانند خیمه 
هنر و قاب اربعین فرصتی برای گردهمایی هنرمندان و علاقه‌مندان در فضایی فرهنگی است تا علاوه بر معرفی آثار، 

زمینه گفتگو و تبادل نظر پیرامون هنر آئینی فراهم شود.


